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öncesinde her yıl düzenlediği
“Beyaz Yürüyüş” eylemini 
gerçekleştirdi. Eylemde 
konuşan Prof. Dr. Pınar Saip, 
“Sağlık kurumları işletme 
mantığıyla yönetilir hale geldi,
niteliğin yerini hız ve sayısal
göstergeler aldı. İktidar 

çözümü muayene 
sürelerini kısaltmakta,
çalışma sürelerini ise
uzatmakta arıyor. Hastaya 
ayrılan sürenin beş dakikaya,
hatta daha kısa zamana indiril-
diği bir sistemde ne nitelikli bir
sağlık hizmetinden ne de iyi he-
kimlikten söz edilebilir. Sağlık 5
dakikaya sığmaz” dedi. I SAYFA 9
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İstanbul’un ekonomik açıdan 
taşıdığı yoğun yüke dikkat çeken

Naci Görür, deprem konusundaki en
büyük handikaplardan birisinin de bu
olduğunu söyledi. Türkiye’de sanayi,
üretim ve teknolojinin büyük ölçüde
Marmara'da yoğunlaştığını hatırlatan
Görür, olası büyük bir depremin 
yalnızca fiziksel yıkımla sınırlı kalmayıp

ülke ekonomisi üzerinde de ciddi etkiler
yaratabileceğini vurguladı. Bu nedenle
sanayi ve üretim tesislerinin Anadolu’ya
daha dengeli şekilde dağıtılması gerekti-
ğini, böylece hem deprem riskinin hem
de yoğun göç baskısının azaltılabilece-
ğini dile getirdi. Görür, “İstanbul'un 
yıkılması demek, Türkiye'nin büyük 
bir sallantıya girmesi demektir” dedi.
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SANAYi VE ÜRETiM MERKEZLERi 
MARMARA’DAN TAŞINMALI

Türkiye’de sıkça gündeme gelen
kentsel dönüşüm yaklaşımının

çoğu zaman yalnızca binaların 
yenilenmesi olarak ele alındığına
dikkat çeken Görür, deprem riskini
azaltmanın bundan çok daha
kapsamlı bir planlama gerektirdi-
ğini hatırlattı. Eğer amaç deprem
riskini azaltmaksa bunun yalnızca

kentsel dönüşüm olarak değil, doğrudan
deprem hazırlığı ve deprem dirençli kent
planlaması olarak ele alınması gerekti-
ğini vurguladı. Türkiye’nin deprem 
riskine karşı daha güçlü bir hazırlık
yapabilmesi için kurumsal bir yapıya 
ihtiyaç bulunduğunu da dile getiren
Görür, bu kapsamda bir Afet Bakanlığı
kurulmasını öneriyor. I SAYFA 4

TEK BAŞINA KENTSEL DÖNÜŞÜM 
YETERLi BiR ÖNLEM DEĞiL

Hekimler ve sağlık çalışanları, Haydarpaşa Numune Eğitim ve
Araştırma Hastanesi’nden Kadıköy’e yürüdü. Hekimler, “Sağlık
5 dakika içine sığamaz” diyerek sağlık sistemini eleştirdi

SAĞLIK 5 DAKİKA
İÇİNE SIĞAMAZ!

SAĞLIK KURUMLARI iŞLETME 
MANTIĞIYLA YÖNETiLEMEZ

Avcılar Gümüşpala Mahallesi
sakinleri, Paşaeli Parkı yanındaki
belediye otoparkında geceleri alkol
alan gruplar nedeniyle güvenlik ve
huzur sorunu yaşadıklarını belirterek
yetkililere çağrıda bulundu

İBBBaşkanı Ekrem İmamoğlu
ve çok sayıda ismin yargılan-

dığı İBB Yolsuzluk Davası dün 
Silivri'de başladı. Gerilimli bir 
atmosfer altında başlayan davada,
mahkeme heyeti ve sanık avukatları
arasında “seyirci” gerginliği yaşandı.
Dava öncesi Damga'ya konuşan

İmamoğlu'nun eşi Dilek İmamoğlu,
“İddianame çıktı, aylar oldu. 
Bugüne duruşma günü verdiler.
Hala duruşmalar canlı yayınlanabi-
lir. Ama buna izin vermiyorlar. Canlı
yayın yapılmamasının sebebini hepi-
miz biliyoruz. Bilsinler ki bizim alnı-
mız ak, başımız diktir” dedi. I SAYFA 9

Avcılar'da sahil hattında yaşanan 
güvenlik ve huzur sorunlarına bir yenisi

daha eklendi. İlçede yaşayan bazı vatandaşlar,
Gümüşpala Mahallesi’nde bulunan Paşaeli
Parkı çevresindeki belediye otoparkında 
geceleri yaşanan olaylardan şikâyetçi oldukla-
rını dile getirdi. Mahalle sakinlerinin iddiasına

göre, özellikle akşam saatlerinden sonra
araçlarıyla gelen bazı kişiler parkın yanındaki
otoparkı adeta eğlence mekânına çeviriyor.
Vatandaşlar, alkol tüketen grupların yüksek
sesle müzik açtığını, sabaha kadar bölgede
kaldıklarını ve çevrede yaşayanları ciddi şe-
kilde rahatsız ettiklerini belirtiyor. I SAYFA 5
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UFUK 
ÇOBAN

HABER

Türkiye'nin deprem gerçeğini hiçbir zaman unutmaması gerektiğini anlatan Görür, “Ne zaman olacağı bilinmez ama bugün 
İstanbul büyük bir deprem tehlikesi bekliyor. Bunu sık sık hatırlatmak, gerçeği dile getirmek zorundayız” şeklinde konuştu.

DEPREMi UNUTAMAYIZ

sAvAŞ
ATAK

HABER

ç

İstanbul Rumeli Üniversitesi Bilim İletişim
Ofisi, Bilim Kafe buluşmaları kapsamında yer
bilimci Prof. Dr. Naci Görür’ü ağırladı. Görür,

“Olası bir depremde İstanbul'un yıkılması
demek Türkiye'nin de ekonomik açıdan

sallantıya girmesi demek olur. Çünkü üretim
ve teknoloji büyük ölçüde Marmara'da. Bunu

Anadolu'ya dağıtmak gerekiyor” dedi
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Büyükçekmece Belediye Başkanvekili
Hakan Çebi, İYİ Parti’nin Büyükçekmece

TÜYAP Fuar ve Kongre Merkezi'nde düzenle-
diği iftar programına katıldı. Burada İYİ Parti
Lideri Müsavat Dervişoğlu ile birlikte iftarını

açan Çebi, “Ramazan ayının birlik, dayanışma
ve paylaşma ruhunu aynı sofrada buluşturan bu
anlamlı organizasyon için İYİ Parti Genel 
Başkanı Sayın Müsavat Dervişoğlu’na ve emeği
geçen herkese teşekkür ediyorum” dedi. I SAYFA 7
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Galatasaray, UEFA Şampiyonlar Ligi 
son 16 turu ilk maçında İngiliz ekibi 

Liverpool ile bu akşam karşı karşıya gelecek.
Rams Park'ta 20:45'te başlayacak olan tarihi
maç TRT1'den naklen yayınlanacak. Maç 
öncesi konuşan Teknik Direktör Okan Buruk,
“Biz bu işi başarabiliriz” dedi. I SAYFA 15
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Başarabilirsin
CiMBOM BOM
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Adalet Bakanı Akın
Gürlek AK Parti 

İstanbul İl Başkanlığı tara-
fından düzenlenen 'Ateş
Başı Sohbet' programına
katıldı. Burada konuşan
Bakan Gürlek “Görüşü-
müz, fikrimiz, siyasi düşün-
cemiz ne olursa olsun iç

cephede birlik olmamız
lazım. Tek yumruk, tek ses,
tek nefes olmamız lazım.
Yönümüzü Ankara'ya
dönmemiz lazım. Siyasi
görüşümüz farklı olabilir,
düşüncemiz farklı olabilir
ama savaş bizim bir adım
uzağımızda” dedi. I SAYFA 9

ç

8 Mart Dünya Emekçi
Kadınlar Günü dolayı-

sıyla Bağımsız Türkiye Partisi
(BTP) İstanbul Beylikdüzü İlçe
Başkanlığı, İlçe Başkanı Fatih
Aslantaş ve teşkilat üyeleriyle

birlikte Beylikdüzü Cumhuriyet
Meydanı'nda anlamlı bir etkin-
lik düzenledi. Program kapsa-
mında kadınlara küçük bir
hatıra olarak çiçekler takdim
edildi. I SAYFA 9
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Beylikdüzü’nde
mutluluk vardı

Mahalle 
sakinlerinin iddiasına
göre, özellikle akşam
saatlerinden sonra

araçlarıyla gelen bazı
kişiler parkın yanındaki

otoparkı adeta 
eğlence mekânına 

çeviriyor. 

PAŞAELİ PARKI’NIN OTOPARKI MEYHANEYE DÖNÜŞÜYOR!
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Şiddetin
her hali
suçtur!

İletişim Başkanı Burhanettin
Duran, İletişim Başkanlığı'nda

düzenlenen 'Kadın, 
Toplum ve Gelecek Pane-
li'nde konuştu. Kadına
karşı şiddetle ilgili net
ifadeler kullanan Duran;
“Bizler, kadına yönelik
şiddeti hiçbir hafifletici
nedeni olmayan bir
suç olarak
görüyoruz”
diye 
konuştu.
I SAYFA 8
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HABERİN DEVAMI SAYFA 3’TE

Tarihi
yaktılar!

Burhanettin
Duran

ç
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AŞIRI tuz tüketiminin çoğu zaman fark 
edilmeden gerçekleştiğini belirten Medicana 
Kadıköy Hastanesi İç Hastalıkları Uzmanı 

Uzm. Dr. Mahinur Şenol, “Toplumda en sık yapılan 
hata, yalnızca yemeğe eklenen tuzu hesaba katmak. 
Oysa günlük tuz alımının büyük kısmı; ekmek, peynir, 
zeytin, turşu, salça, hazır çorbalar, soslar ve işlenmiş 
et ürünlerinden geliyor. Özellikle ‘gizli tuz’ olarak 
adlandırılan bu kaynaklar nedeniyle günlük sınır ko-
laylıkla aşılabiliyor” dedi.
Uzm. Dr. Mahinur Şenol, “Mart ayının ikinci hafta-
sında düzenlenen ‘Tuza Dikkat Haftası’, toplumda 
aşırı tuz tüketimine karşı farkındalık oluşturmayı 
amaçlıyor. Türkiye’de yapılan çalışmalar, günlük tuz 
tüketiminin önerilen sınırların oldukça üzerinde oldu-
ğunu ortaya koyuyor. Oysa World Health Organiza-
tion (WHO), sağlıklı bir yetişkin için günlük tuz tüke-
timinin 5 gramı (yaklaşık bir çay kaşığı) geçmemesini 
öneriyor. Türkiyede ise bu miktarın ortalama 9–10 
gram seviyelerinde olduğu biliniyor” diye konuştu. 
Şenol, dışarıda tüketilen fast food ve hazır ürünlerin 
de yüksek oranda sodyum içerdiğine dikkat çekerek, 
“Lezzet artırıcı olarak kullanılan tuz, gıda sektöründe 
raf ömrünü uzatmak amacıyla da tercih ediliyor. Bu 
nedenle paketli ürünlerde etiket okuma alışkanlığı 
hayati önem taşıyor” ifadelerini kullandı.

Yüksek tansiyon sebebi
Fazla tuz tüketimi vücutta su tutulmasına neden ola-
rak kan hacmini artırıyor ve bu durum kan basıncının 
yükselmesine yol açıyor. Uzm. Dr. Şenol, “Hipertan-
siyon, uzun yıllar belirti vermeden ilerleyebilen ancak 
kalp krizi, inme (felç), kalp yetmezliği ve böbrek yet-
mezliği gibi ciddi hastalıklara zemin hazırlayan sinsi 
bir hastalıktır. Tuz tüketiminin azaltılması, özellikle 
tansiyon hastalarında ilaç tedavisi kadar önemli bir 
adımdır” diye konuştu.
Ailesinde hipertansiyon öyküsü bulunan bireylerin, di-
yabet hastalarının ve 40 yaş üzerindeki kişilerin daha 
dikkatli olması gerektiğini vurgulayan Şenol, düzenli 
tansiyon ölçümünün ihmal edilmemesi gerektiğini 
belirtti.

Böbrek ve damarlara risk
Aşırı tuz tüketiminin yalnızca kalp ve tansiyonla sınırlı 
olmadığını söyleyen Şenol, “Fazla tuz böbreklerin 
yükünü artırır ve zamanla böbrek fonksiyonlarında 
bozulmaya neden olabilir. Ayrıca damar sertliği riski-
ni artırarak kalp-damar hastalıklarına zemin hazırlar. 
Uzun vadede kemik sağlığını da olumsuz etkileyebilir” 
dedi. Tuz tüketim alışkanlığının küçük yaşlarda şe-
killendiğini belirten Şenol, çocuklara erken dönemde 
yoğun tuzlu gıdalar verilmemesi gerektiğini ifade 
ederek, “Çocukların damak tadı erişkinlere göre daha 
hassastır. Erken yaşta yüksek tuz tüketimi, ilerleyen 
yıllarda hipertansiyon riskini artırabilir. Bu nedenle 
evde hazırlanan yemeklerde tuz miktarı azaltılmalı, 
sofrada tuzluk bulundurulmamalıdır” diye konuştu.

Tüketimi azaltmak için öneriler
Uzm. Dr. Mahinur Şenol, tuz tüketimini azaltmak 
isteyenlere şu önerilerde bulundu:
“Yemek pişirirken tuzu kademeli olarak azaltın.
“Sofrada tuzluk bulundurmayın.
“Paketli ürünlerin etiketlerinde “sodyum” oranını 
kontrol edin.
“Turşu, salamura ve işlenmiş et ürünlerini sınırlayın.
“Tuz yerine baharat, limon, sarımsak ve taze otlarla 
lezzet katın.
“Dışarıda yemek yerken az tuzlu tercih ettiğinizi belir-
tin.” DHA

Günlük  tuz tüketiminin önerilen miktarın nere-
deyse iki katına çıktığına dikkat çeken İç Hasta-
lıkları Bölümü’nden Uzm. Dr. Mahinur Şenol, fazla 
tuzun yalnızca tansiyonu değil; kalp, böbrek ve 
damar sağlığını da tehdit ettiğini belirtti

Dünya Sağlık Örgütü’ne 
göre bugün dünya ge-
nelinde her altı kişiden 

biri kronik yalnızlık yaşıyor. 
Uzmanlar, yalnızlığın sigara 
kullanımı, obezite ve hareket-
sizlik kadar ciddi bir ölüm riski 
taşıdığı konusunda uyarıyor. 
Dünya Sağlık Örgütü’nün 
2025 tarihli raporuna göre yal-
nızlık ve sosyal izolasyon, dün-
ya genelinde yılda yaklaşık 871 bin 
ölüme neden oluyor.

Bedeni de hasta ediyor
Yeditepe Üniversitesi Tıp Fakültesi 
Ruh Sağlığı ve Hastalıkları Anabilim 
Dalı Başkanı Doç. Dr. Oğuzhan 
Zahmacıoğlu, yalnızlığın klinik 
etkilerinin artık görmezden geline-
meyecek düzeyde olduğunu ifade 
ederek şunları söyledi: “Son iki yılda 
yayımlanan geniş kapsamlı bilimsel 
araştırmalar, yalnızlığın yalnızca 
ruhsal bir durum olmadığını açıkça 
gösteriyor. Kalp hastalıkları, diya-
bet, demans ve erken ölüm riskini 
ciddi biçimde artırıyor. Yalnızlık 
beyinde sürekli bir tehdit algısı yara-
tıyor; kortizol yükseliyor, bağışıklık 
sistemi baskılanıyor ve vücut uzun 
süreli bir stres hali içinde kalıyor. 
2025–2026 döneminde yayımlanan 
bilimsel araştırmalara göre yalnız 
bireylerde demans riski yaklaşık 
yüzde 50, kalp hastalığı riski yüzde 
29, inme riski yüzde 32 oranında 

artıyor. Erken ölüm riski de 
yalnız yaşayan ve kendini 
yalnız hisseden bireylerde 
belirgin biçimde yükseliyor.”

Gençler kalabalık  
içinde yalnız
Yalnızlık denince akla ge-
nellikle yaşlılar gelse de son 
veriler asıl risk grubunun 
gençler olduğunu gösteri-
yor. Yeditepe Üniversitesi 

İnsan ve Toplum Bilimleri Fakültesi 
Psikoloji Bölümü Başkanı Doç. Dr. 
Berke Kırıkkanat, bu tabloyu ‘Mo-
dern Yalnızlık Paradoksu’ olarak 
tanımlıyor. Doç. Dr. Kırıkkanat, 
“Gençler sürekli çevrim içi, sürekli 
bağlantıda. Ama bu bağlantılar 
derinlik taşımıyor. Araştırmalar, 
18–25 yaş grubunda yalnızlık oran-
larının bazı ülkelerde yüzde 60’a 
ulaştığınıgösteriyor. Bu, ‘kimsem 
yok’ yalnızlığı değil; kalabalıklar 
içinde hissedilen anlaşılamama ve 
duygusal güvencesizlik. Sosyal med-
yanın yoğun kullanımı ve yüz yüze 
temasın azalması gibi nedenler, bu 
duygunun gençler arasında daha da 
derinleşmesine yol açıyor.”
TÜİK’in 2026 verilerine göre, tek 
kişilik hane sayısı 5,5 milyonu aş-
mış durumda. Son on yılda yalnız 
yaşayanların sayısındaki artış yüzde 
60’ın üzerinde. En yüksek oranlar 
İstanbul, Ankara ve İzmir gibi bü-
yük şehirlerde görülüyor. Doç. Dr. 

Oğuzhan Zahmacıoğlu bu artışın, 
toplumsal dönüşümün kaçınılmaz 
bir sonucu olduğunu belirterek şöyle 
konuştu:
“Bireyselleşme sosyal bağları zayıf-
latıyor. Yalnızlık artık istisna değil, 
gündelik hayatın bir parçası haline 
geliyor.”

Yalnızlık zayıflık değil
Dünya Sağlık Örgütü ve OECD 
raporları, yalnızlıkla mücadelenin 
yalnızca bireysel terapi ya da kişisel 
çabayla çözülemeyeceğini ortaya 
koyuyor. Uzmanlara göre sorun, 
bireylerin değil, modern 
yaşamın yapısında 
yatıyor. Bu nedenle 
çözümün sağlık 
sistemlerinden 
şehir plan-
lamasına, 
eğitim poli-
tikalarından 
sosyal ya-
şama kadar 
geniş bir 
toplumsal 
çerçevede ele 
alınması gere-
kiyor.
Son yıllarda bazı ül-
kelerde hayata geçirilen 
‘sosyal reçeteleme’ modelleri 
bu yaklaşımın somut örnekleri ara-
sında yer alıyor. Bu modeller, birey-
leri topluluk etkinliklerine ve sosyal 

alanlara yönlendirerek yalnızlık his-
sini azaltmayı hedefliyor. İlk sonuç-
lar umut verici olsa da, bu adımların 
kalıcı ve yaygın hale getirilmesinin 
kritik olduğu vurgulanıyor. Yeditepe 
Üniversitesi Ruh Sağlığı ve Hasta-
lıkları ABD Başkanı Doç. Dr. Oğuz-

han Zahmacıoğlu, yalnızlığın 
yapısal boyutuna dik-

kat çekerek, “Yal-
nızlık bir karakter 

kusuru değil, 
modern yaşa-
mın ürettiği 
yapısal bir 
sorun” 
dedi.
Yeditepe 
Üniversitesi 

Psikoloji 
Bölümü 

Başkanı Doç. 
Dr. Berke Kırık-

kanat ise çözümün 
yönünü şu sözlerle 

özetliyor: “Toplum olarak 
daha fazla bağlantıya değil, daha 
fazla anlamlı bağa ihtiyacımız var.” 
DHA  

Dünyanın bilimsel literatürde ‘Yalnızlık Salgını’ (Loneliness 
Epidemic) olarak tanımlanan, sessiz ama etkisi çok derin bir 
salgınla karşı karşıya olduğunu belirten Doç. Dr. Berke Kırık-
kanat, “Bu, ‘kimsem yok’ yalnızlığı değil; kalabalıklar içinde 
hissedilen anlaşılamama ve duygusal güvencesizlik” dedi

DUYGUSAL DUYGUSAL 
VE YALNIZIZVE YALNIZIZ

Glokom kontrolü şart
İzmir Atatürk Eğitim ve Araştırma Hastanesi Göz 
Hastalıkları Kliniği Uzmanı Prof. Dr. Şeyda Uğur-
lu, 'glokom' ya da bilinen diğer ismiyle göz tan-
siyonu hastalığına ilişkin, 40 yaş üzeri kişilerin 
muhakkak düzenli kontrol olmasını önerdi
Atatürk Eğitim ve Araştırma Hastanesi 
Göz Hastalıkları Kliniği Uzmanı Prof. 
Dr. Şeyda Uğurlu, glokomun birkaç 
türü olduğunu belirtip, “Önemli bir 
rahatsızlık. Geri dönüşümsüz körlüğün 
birinci ve en sık nedeni. Kaybedileni 
maalesef geriye getiremiyoruz. Dola-
yısıyla bu hastalığı önden tanımamız 
gerekiyor. Maalesef en sık gördüğü-
müz tipinde bir bulgu vermiyor. Ancak 
hastalık çok ileri aşamaya geldiğinde, 
görme yetisi kaybedilmeye başladı-
ğında ciddi anlamda fark etmeye baş-
lıyoruz. Dolayısıyla yapılması gereken 
aslında düzenli muayene olmak” dedi.

Düzenli kontrol olun
Özellikle 40’lı yaşların üzerindeki kişi-
lerin muhakkak göz hekimine muayene 
olmak gerektiğini vurgulayan Prof. Dr. 
Şeyda Uğurlu, “Genellikle bu yaş da 
yakın görmemizin bozulmaya başladığı 
dönem. Bunu bir fırsat olarak kullanıp, 
muayeneye gitmemiz gerekir. Göz 

tansiyonumuz ölçülecek, göz sinirimiz 
değerlendirilecek. Anne, baba, kardeş 
veya akrabalarda eğer göz tansiyonu 
hastalığı varsa hele de bu hastalık 
kötü seyretmişse çok daha önemli. O 
zaman daha erken yaşlardan itibaren 
takibe girmekte fayda var. Genelde 1 
ile 2 yıl arasında kontrol öneriyoruz. 
Ama glokom hastasıysanız, o zaman 
sizi ilgili bölümümüze dahil ediyoruz. 
Orada tedavilerinizi planlıyoruz. Tetkik-
lerinizi yapıyoruz ve hastalığın ciddiye-
tine, ağırlığına göre çeşitli aralıklarla 
ve şikayetin düzeyine göre kontrollere 
çağırıyoruz” dedi.

40 yaş üzerine dikkat
Vatandaşlara da seslenen Prof. Dr. 
Uğurlu, şunları söyledi: “Göz sağlığını 
sessiz hırsızına kaptırmamak adına 
lütfen düzenli göz muayenesi olalım. 
Glokom ya da bilinen diğer ismiyle 
göz tansiyonu hastalığı maalesef bir 
kayıp oluşturursa geri getirmek söz 

konusu değil. Hastalığın ilerlemesini 
durdurmak ve kişinin hayatını başka-
larına bağımlı olmadan ciddi kayıplara 
uğramadan devam ettirmek mümkün. 
O yüzden özellikle 40 yaş üzerindeysek 
muhakkak düzenli kontrol olalım.”

Erken teşhisin önemi
Hastanede sekreter olarak çalışan, evli 
ve bir çocuk annesi glokom hastası 
Öznur Özbek (43), “2021 yılında bana 
teşhis konuldu. Babamda glokomdan 
dolayı bir gözünde görme kaybı var. 
Bana ise teşhis konulduktan sonra 
medikal tedavi başladı. 5 yıldır tedavi 
görüyorum. Vatandaşlar, muhakkak 

kontrollerini yaptırsınlar” dedi. Glokom 
hastası Temam Altınöz (57) ise “Ba-
bam göz tansiyonu hastasıydı. Gözle-
rini kaybetti. Bense 2015 yılından beri 
tedavi görüyorum. Ailemizde olduğu 
için sürekli kontrole geliyordum. Öl-
çümlerimiz sırasında tanı konulmuştu. 
Öncesinde hiçbir belirtisi yaşanmadı. 
Erken teşhis olduğundan dolayısıyla 
fazla bir zararını görmedim. Sürekli 
muayenelerime, kontrollere geliyorum. 
Vatandaşlar da belirli zamanlar içeri-
sinde ailede olsun veya olmasın bütün 
herkes belirli aralıklarla gelip kont-
rollere girip, ölçümlerini yaptırsınlar” 
diye konuştu. DHA

KULAK, dış kulak, 
orta kulak ve iç ku-
lak olmak üzere üç 

bölümden oluşur ve bu ya-
pıların sağlıklı çalışabilmesi 
için kulak içindeki basıncın 
dengede olması gerekir. 
Orta kulakta bulunan östaki tüpü, 
kulak ile geniz arasında bağlantı 
kurarak kulak içi basıncının den-
gelenmesini sağlar. Ancak ani 
hava değişimleri, üst solunum 
yolu enfeksiyonları ve alerjik du-
rumlar östaki tüpünün görevini 
tam olarak yerine getirememesine 
yol açabilir.

Ağrıya yol açabilir

Prof. Dr. Murat Topdağ, 
özellikle ani sıcaklık değişim-
lerinin ve soğuk havaya maruz 
kalmanın üst solunum yollarını 
etkilediğini belirterek, “Soğuk 
ve rüzgârlı havalarda burun ve 

geniz bölgesinde gelişen enfeksi-
yonlar östaki tüpünün şişmesine 
neden olabilir. Bu durum kulakta 
basınç hissi, dolgunluk, işitme 
azalması ve bazen ağrıya yol 
açabilir” diyor. Ani hava değişim-
lerinin bir diğer etkisi de kulakta 
basınç problemleri şeklinde orta-

ya çıkabilir. Atmosfer basıncın-
daki değişiklikler özellikle uçak 
yolculuklarında, dağlık bölgelerde 
veya hızlı yükseklik değişimle-
rinde daha belirgin hissedilir. 
Bu durum bazı kişilerde kulakta 
tıkanıklık hissi, geçici işitme kaybı 
veya rahatsızlık oluşturabilir. 
Genellikle yutkunma, esneme 
veya sakız çiğneme gibi hareket-
ler östaki tüpünün açılmasına 
yardımcı olarak kulak basıncının 
dengelenmesini sağlar.

Polen mevsimine dikkat
Mevsim geçişlerinde sık görülen 
üst solunum yolu enfeksiyon-
ları da kulak sağlığını etkileyen 
önemli faktörler arasında yer alır. 

Özellikle çocuklarda daha sık 
görülen orta kulak enfeksiyonları, 
burun ve geniz bölgesindeki en-
feksiyonların orta kulağa yayılma-
sıyla ortaya çıkabilir. Bu durum 
kulakta ağrı, ateş, işitme azlığı ve 
huzursuzluk gibi belirtilerle ken-
dini gösterebilir.
Prof. Dr. Murat Topdağ, alerjik 
rinitin de kulak sağlığını etkileye-
bilen önemli bir durum olduğunu 
belirtiyor. Alerjiye bağlı burun 
tıkanıklığı ve mukozal şişlik östaki 
tüpünün çalışmasını zorlaştırarak 
kulakta dolgunluk hissi ve işitme 
problemlerine yol açabilir. Özel-
likle polen mevsimlerinde veya ani 
hava değişimlerinin yaşandığı dö-
nemlerde alerjik şikâyetler artabilir.

Mevsim geçişleri ve ani hava 
değişimleri yalnızca genel 
sağlığı değil kulak sağlığını 
da doğrudan etkileyebiliyor. 
Özellikle sonbahar ve ilk-
bahar aylarında sık görülen 
sıcaklık, nem ve basınç deği-
şimleri bazı kulak rahatsız-
lıklarının ortaya çıkmasına 
veya mevcut şikâyetlerin 
artmasına neden olabiliyor

Mevsimler kulaklarımızı etkiliyor

Berke 
Kırıkkanat

2025 ve 2026 yıllarında yalnızlıkla mü-
cadelede yapay zeka destekli sohbet uygula-

maları ve dijital yoldaşlar hızla yaygınlaştı. Bazı 
çalışmalar bu araçların kısa vadede yalnızlık hissini 
azalttığını gösterse de, uzmanlar temkinli. Doç. Dr. 

Berke Kırıkkanat şu sözlerle uyarıda bulundu:
“Yapay zeka kişiye ‘duyulma’ hissi verebiliyor. Ancak 
bu, gerçek ilişkilerin yerini tutmuyor. Aşırı kullanım-

da sosyal beceriler körelebiliyor ve kişi gerçek 
hayattan daha da kopabiliyor. Sosyal medya ise 

insanları birbirine bağlamak yerine çoğu 
zaman karşılaştırma, yetersizlik ve 

dışlanmışlık duygusunu bes-
liyor.”

SOSYAL  SOSYAL  
MEDYANIN ETKISIMEDYANIN ETKISI

CANAN 
AKTAŞ

HABER

TUZUNTUZUN 
fazlası zarar
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması

www.damgagazetesi.com

Bu ne sinir?

ANTALYA’DA iki şüpheli 21 
Ocak 2026’da mağdur İ.N.’yi 
telefonla aradı. Kendilerini polis 

olarak tanıtan şüpheliler “Hesabımınız 
terör örgütü tarafından ele geçirilmiş. 
Bankadaki paranızı bize gönderin, ope-
rasyon bitiminde paranızı geri vereceğiz” 
diyerek İ.N.’yi kandırdı. Mağdur İ.N., 
şüphelilerle telefonda konuş-
tuktan sonra bankada bulu-
nan 5 milyon lirayı, kendisine 
verilen hesaba havale etti; 
ancak bir süre sonra dolan-
dırıldığını anladı ve polise 
başvurarak yardım istedi.

1 şüpheli tutuklandı
Polis tarafından olayla ilgili 
başlatılan çalışmada olaya 
karışan ilk şüpheli V.K.(49) 
gözaltına alındı. Poliste 
daha önceden 3 suç kaydı 

bulunan şüpheli tutuklanarak cezaevine 
gönderildi. Dolandırıcılık Büro Amirliği 
tarafından yürütülen soruşturmada polis 
olaya karışan M.B.’yi (22) de kısa sürede 
yakaladı. Poliste 2 suç kaydı bulunan 
şüpheli M.B. ise Asayiş Şube Müdürlü-
ğündeki işlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edildi. DHA

OLAY, akşam saatlerinde Fevzi Çakmak Ma-
hallesi İmren Sokak’ta yaşandı. Edinilen bilgiye 
göre, kentsel dönüşüm kapsamında tahliye için 

beklenen 4 katlı binanın, yan tarafında yapılan bir baş-
ka inşaatın temel kazısı sırasında toprak kayması mey-
dana geldi. Bu sırada temelde yaşanan kayma nedeniy-
le binada hasar oluştuğu tespit edildi. Toprak kayması 
cep telefonu kamerasına yansırken, ihbar üzerine olay 
yerine belediye ve AFAD ekipleri sevk edildi. Ekiplerin 
çalışmasında riskli olduğu tespit edilen bina tahliye 
edilerek mühürlendi. Ekiplerin çalışmasının ardından 
17 dairelik binada yaşan 10 daire sakini, belediyenin 
belirlediği otellere yerleştirildi. DHA

Antalya’da dolandırıp 
İstanbul’da yakalandılar

Temeli sarsılan bina boşaltıldı

Antalya’da telefonla aradıkları mağdur İ.N.’ye kendilerini polis olarak 
tanıtıp hesabında bulunan 5 milyon lirayı havale etmesini sağlayan 2 
şüpheli İstanbul’da yakalandı. Şüphelilerden biri tutuklanırken, diğer 
şüpheli işlemlerinin tamamlanmasının ardından adliyeye sevk edildi

OLAY,  Beyoğlu Kasımpaşa’da 
meydana geldi. İddiaya göre 
yolda ilerleyen motokurye, 

park halindeki çarptığı araca zarar 
verdi. Çizilen aracın sahibi motokuryeye 
tepki gösterdi. Motokuryenin “Kusura 
bakma” demesine rağmen araç sahibiyle 

aralarındaki tartışma büyüyerek kavgaya 
dönüştü. Araç sahibi ve yanındakiler 
kaskını çıkardıkları motokuryeyi sokak 
ortasında darbetti.

Yarım saat sonra görürsünüz
Bunun üzerine motokurye “Yarım saat 
sonra görürsünüz” diyerek olay yerinden 

ayrıldı.Bir süre sonra arka-
daşlarıyla olay yerine geri 
gelen motokuryeyle araç 
sahibi arasında yeniden tar-
tışma çıktı. Kavgaya dönü-
şen olayda taraflar birbirine 
girdi. Yumruk ve tekmelerin 
atıldığı kavgayı çevredeki 
vatandaşlar ayırdı. Yaşanan-
lar cep telefonu kamerasına 
yansıdı. Kavganın ardından 
taraflar olay yerinden ayrıl-
dı. DHA

Hem saldırgan hem tehditçi

Olay, 5 Mart Perşembe günü saat 
00.30 sıralarında Tophane’de 
meydana geldi. Edinilen bilgiye 

göre 1732 yılında I. Mahmud döne-
minde inşaa edilen Tophane Çeşmesi, 
yaklaşık 3 asırdır İstanbul’un önemli 
simgeleri arasında yer alıyor. Tophane 
Meydanı’nda bulunan ve İstanbul’un 
üçüncü büyük çeşmesi olarak bilinen ta-
rihi yapının çevresinde gece saatlerinde 
O.G.Y. tarafından ateş yakıldı. Yakılan 
ateş nedeniyle özellikle mermer yüzeyle-
rin bazı kısımlarının karardığı görüldü. 
Tarihi esere verilen zarar çevrede bu-
lunanların ve turistlerin tepkisini çekti. 
Çeşmede oluşan is ve kurumun temiz-
lenmesi için ekiplerin çalışma başlattığı 

öğrenildi. Yapılan ihbar üzerine olay 
yerine sevk edilen polis ekipleri, ateşi 
yaktığı tespit edilen şüpheli O.G.Y.’yi 
gözaltına aldı.

Tarihi eser olduğunu bilmiyordum
Şüphelinin daha önceden ‘İbadetha-
nelere ve mezarlıklara zarar verme’, 
‘Kasten yaralama’ ve ‘Taksirle öldürme’ 
suçlarından poliste 5 suç kaydının ol-
duğu tespit edildi. Şüphelinin ilk ifade-
sinde “Isınmak için ateş yaktım tarihi 
eser olduğunu bilmiyordum” dediği 
öğrenildi.

Yandığı anlar kamerada
Diğer yandan tarihi çeşmesinin yan-

dığı anlara ait cep telefonu görüntüsü 
ortaya çıktı. Görüntülerde çeşmeden 
alevlerin yükseldiği ve vatandaşların 
uzaklaştığı anlar görülüyor. Bir süre 
sonra olay yerine gelen itfaiye ekipleri 
alevlere müdahale ediyor. 

Çözüm bulunması lazım
Çeşmeyi sokakta kalanların yakmış ola-
bileceğini belirten Şahin Şık  “Sokakta 
kalanlar çeşmenin içine yatak koyarak 
uyuyorlar. İçki içip sarhoş oluyorlar ve 
yakmışlar. Burada sürekli rastlanan bir 
olay. İlk defa olan bir olay değil. Yatak 
koydukları için çeşmeden su içmeye 
giden vatandaşlar da mağdur oluyor.” 
ifadelerini kullandı. DHA

TARIHI YAKTILAR!TARIHI YAKTILAR!
Beyoğlu’nda I. Mahmud tarafından 1732 yılında yaptırılan ve İstanbul’un en büyük 
üçüncü çeşmesi olarak bilinen Tophane Çeşmesi, O.G.Y.’nin (61) gece yaktığı ateş 
nedeniyle zarar gördü. Çeşmenin yandığı anların görüntüleri ortaya çıktı

OLAY, 19 Şubat’ta Beylikdü-
zü’nde meydana geldi. Henüz 
bilinmeyen nedenle iki sürücü 

arasında tartışma çıktı. Tartışmanın 
büyümesi üzerine sürücülerden biri ara-
cından inerek diğer sürücüye silah çekti. 
Çevrede bulunan site güvenliklerinin 
araya girmesiyle olay büyümeden sona 

erdi. Kendisine silah çekilen sürücü, 
güvenlik kamerası görüntüleriyle birlikte 
emniyete giderek şikayetçi oldu. Yapılan 
incelemelerde silah çeken kişinin Y.E.G. 
olduğu tespit edildi. Gözaltına alınan 
Y.E.G., emniyetteki işlemlerinin ardın-
dan sevk edildiği adliyede adli kontrol 
şartıyla serbest bırakıldı. DHA

Beylikdüzü’nde trafikte tartıştığı sürücüye silah çeken Y.E.G. 
(36) gözaltına alındı. Emniyetteki işlemlerinin ardından adli-
yeye sevk edilen şüpheli adli kontrol şartıyla serbest bırakıldı

OLAY, öğle saatlerinde 
Zübeyde Hanım Mahalle-
si’nde bulunan futbol saha-

sında meydana geldi. Çocukların 
top oynadığı alana sahipleriyle bir-
likte getirilen ağızlıksız pitbull cinsi 
köpekler, bir süre sonra birbirine 
saldırmaya başladı. Mahallelinin 

ihbarı üzerine olay yerine belediye 
ekipleri sevk edildi. Sultangazi 
Belediyesi zabıta ekipleri, bayıltıcı 
silah kullanarak köpeklere müda-
hale etti. Köpekler daha sonra ve-
terinerlik ekipleri tarafından kliniğe 
götürüldü. Olay sırasında köpek 
sahiplerinin ise bölgeden kaçtığı 
öğrenildi. DHA

Sultangazi’de sahiplerinin 
ağızlıksız futbol sahasına 
getirdiği pibull cinsi kö-
pekler birbirine saldırdı. 
İhbar üzerine olay yerine 
gelen belediye ekipleri 
köpekleri veteriner klini-
ğine götürürken sahipleri-
nin kaçtığı öğrenildi

Sultangazi’de polis, sokakta 
bir araçta bulunan kişilerden 
uyuşturucu madde aldığını 
farkettiği şüpheliyi durdurdu. 
Şüphelinin üst aramasında 
uyuşturucu madde ele geçi-
rirken, sattığı değerlendirilen 
kişiler araçla kaçmaya çalıştı

Kasımpaşa’da iddiaya göre yolda ilerleyen motokurye, park halindeki araca çaptı. Çizilen 
aracın sürücüsü tepki gösterdiği motokuryeyi darbetti. Araç sahibine “Yarım saat sonra 
görürsün” diyen motokurye, arkadaşlarıyla geri gelip araç sahibi ve yanındakilere saldırdı

OLAY Denizköşkler Plajı yakınla-
rında meydana geldi. Evde beslen-
diği belirtilen ‘Şirin’ isimli kedi kuşu 

avlamak için ağaca çıktı. Çıktığı ağaçtan 
inemeyen kedi miyavlamaya başladı. Mahal-
le sakini Ali Sarayşen, itfaiyeyi arayarak yar-
dım istedi. İtfaiye bir süre sonra olay yerine 
gelerek mahsur kalan kediye müdahale etti. 
Mahalle sakini Ali Sarayşen “Kedimiz saat 
14.00’ten beri burada. İtfaiyeci arkadaşlar 
sağolsunlar yardıma geldiler. Operasyonla 
indireceğiz inşallah. Kuş vardı kuşun peşine 
çıktı ve inemedi. Saat 14.00’ten beri burada. 
Sorunsuz indireceğiz inşallah”dedi.

İtfaiye erine saldırdı
Sahildeki köpeklerin uzaklaştırılması-

nın ardından Şirin itfaiye merdiveniyle 
ağaçtan indirildi. Hayvan yakalama 
aparatıyla yakalandığı an çırpınan 
kedi itfaiye eri tarafından yere bırakıl-
dı. Kedi bir süre sonra tekrar ağaca 
tırmandı. Çevredeki hayvanseverlerin 
ısrarı üzerine itfaiye eri, bu kez kediyi 
ensesinden yakalamaya çalıştı; kedi ise 
itfaiye erine saldırdı. Başka bir itfaiye 
eri de hayvan yakalama aparatıyla ke-
dinin yakalanmasına yardımcı olmaya 
çalıştı.Bir süre sonra ağaçtan indirilen 
kedi uzun süre sakinleştirilemedi. Çev-
redeki gençler itfaiye erlerini alkışlarken 
korktuğu gözlenen ‘Şirin’ ise bir araba-
nın altına girerek saklandı. DHA

Şaşkın kedi itfaiyeyi zorladı

ARAÇ çöp konteynerine 
çarpınca durdu. 5 şüpheli 
gözaltına alındı. Şüpheli-

lerden birinin ‘uyuşturucu madde 
imal ve ticareti’ suçundan arandığı 
öğrenildi. Sultangazi Asayiş Büro 
Amirliği ekipleri,  Sultançiftliği Ma-
hallesi’nde yürüttükleri çalışmalarda 
bir kişinin, bir araçta bulunan şüphe-
lilerden uyuşturucu madde aldığını 
görünce müdahale etti. Şüphelinin 
üst aramasında uyuşturucu madde 
ele geçirildi. Şüphelinin uyuşturucu 
aldığı kişiler ise araçla kaçmaya baş-
ladı. Polisin takibi sırasında araç çöp 
konteynerine çarparak durdu. Araçta 
bulunan 4 kişi de yakalanırken, ya-
pılan aramada uyuşturucu madde, 
ruhsatsız tabanca, tabancaya takılı 
şarjör ve 9 adet mermi, 900 TL ile 4 
cep telefonu ele geçirildi. Toplam 5 
şüpheli gözaltına alınırken, şüpheli-
lerden birinin ise ‘uyuşturucu madde 
imal ve ticareti’ suçundan arandığı 
öğrenildi. DHA

Zehir Zehir 
tacirlerine baskın

Pitbullar birbirine Pitbullar birbirine 
saldırdısaldırdı

Avcılar sahilinde ‘Şirin’ isimli kedi kuş avlamak isterken 
çıktığı ağaçta mahsur kaldı. ‘Şirin’ isimli kedi 5 saat boyun-
ca ağaçtan inemeyince itfaiye merdiveniyle kurtarıldı



İ stanbul Rumeli Üniversitesi Bilim
İletişim Ofisi, Bilim Kafe buluşma-
ları kapsamında yer bilimci Prof.

Dr. Naci Görür’ü ağırladı. Deprem ger-
çeği, kentlerin hazırlığı ve Türkiye’nin
karşı karşıya olduğu riskler üzerine de-
ğerlendirmelerde bulunan Görür, kafe
alanında öğrencilerle samimi bir sohbet ger-
çekleştirdi. Buluşma sırasında öğrencilerin
sorularını da yanıtlayan Görür, deprem di-
rençli kentlerin yalnızca sağlam binalardan
ibaret olmadığına dikkat çekti. Deprem di-
rençli kent kavramının çoğu zaman yanlış
anlaşıldığını dile getiren Görür’e göre bir
kentin deprem dirençli sayılabilmesi, büyük
bir depremi minimum hasarla atlatabilme-
siyle mümkün. Büyük can kayıplarının, yay-
gın yıkımın ve ağır ekonomik zararların

yaşandığı kentlerde deprem dirençliliğin-
den söz etmek mümkün değil.

Jeolojik planlama dikkate
alınmalı

Kentleri deprem karşısında dayanıklı
hale getirmenin temel unsurlarından biri

ise zemin özellikleri. Her yerde aynı şekilde
sağlam bina inşa etmenin mümkün olmadı-
ğına dikkat çeken Görür, yapılaşmanın mut-
laka bulunduğu bölgenin jeolojik
özelliklerine göre planlanması gerektiğini
vurguladı. Zemin yapısına bağlı olarak farklı
mühendislik çözümlerinin ve teknolojilerin
devreye girdiğini, bazı bölgelerde güvenli
yapı üretiminin ancak daha ileri ve maliyeti
yüksek yöntemlerle mümkün olabildiğini
söyledi.

Deprem dirençli kentler şart

Bir kentin deprem karşısındaki dayanıklılığı
yalnızca yapı stokuyla sınırlı değil. Yönetim
yapısından altyapıya, halkın bilinç düzeyin-
den çevreye ve ekonomik yapıya kadar bir-
çok unsurun birlikte ele alınması gerekiyor.
Bu unsurların tamamının güçlü olması ge-
rektiğini vurgulayan Görür, durumu insan
vücuduna benzetiyor: Nasıl ki bir insanın
tüm organları sağlıklıysa o insan sağlıklıdır,
bir kentin de tüm bileşenleri güçlü oldu-
ğunda deprem karşısında dirençli bir yapı
ortaya çıkar.Kentsel dönüşüm tek başına
yetmezTürkiye’de sıkça gündeme gelen
kentsel dönüşüm yaklaşımının çoğu zaman
yalnızca binaların yenilenmesi olarak ele
alındığına dikkat çeken Görür, deprem ris-
kini azaltmanın bundan çok daha kapsamlı
bir planlama gerektirdiğini hatırlattı. Eğer
amaç deprem riskini azaltmaksa bunun yal-
nızca kentsel dönüşüm olarak değil, doğru-
dan deprem hazırlığı ve deprem dirençli kent
planlaması olarak ele alınması gerektiğini
vurguladı. Türkiye’nin deprem riskine karşı
daha güçlü bir hazırlık yapabilmesi için ku-
rumsal bir yapıya ihtiyaç bulunduğunu da
dile getiren Görür, bu kapsamda bir Afet
Bakanlığı kurulmasını öneriyor. Belirli bir
bütçeye, uzman kadroya ve uzun vadeli
programa sahip bir yapı ile 15 ila 20 yıllık bir
plan çerçevesinde Türkiye’nin deprem diren-
çli hale getirilebileceği görüşünde.

İstanbul depremi ekonomik risk

Deprem konusundaki bilimsel uyarıların ka-
muoyuna her zaman doğru şekilde yansı-
madığına da dikkat çeken Görür, özellikle
medya dilinin zaman zaman sansasyonel

bir çerçeveye kayabildiğini söylüyor. Bilim
insanlarının açıklamalarının “korkutan açık-
lama” gibi başlıklarla sunulmasının, konu-
nun sağlıklı biçimde anlaşılmasını
zorlaştırdığı görüşünde. İstanbul’un eko-
nomik açıdan taşıdığı yoğun yük de Gö-
rür’ün dikkat çektiği başlıklardan biri.
Türkiye’de sanayi, üretim ve teknoloji-
nin büyük ölçüde Marmara bölge-
sinde yoğunlaştığını hatırlatan Görür,
olası büyük bir depremin yalnızca fi-
ziksel yıkımla sınırlı kalmayıp ülke
ekonomisi üzerinde de ciddi etkiler
yaratabileceğini vurguladı. Bu ne-
denle sanayi ve üretim tesisleri-
nin Anadolu’ya daha dengeli
şekilde dağıtılması gerektiğini,
böylece hem deprem riskinin
hem de yoğun göç baskısının
azaltılabileceğini dile getirdi.
Deprem araştırmalarında
yapay zekânın rolüne de
değinen Görür’e göre bu
teknolojinin etkili olabil-
mesi güçlü ve kapsamlı
veri setlerine bağlı. Tür-
kiye’de yer bilimleri
alanında veri üretimi-
nin görece geç geliş-
tiğini hatırlatan
Görür, yapay zekâ-
dan verimli sonuç
alınabilmesi için
bilimsel veri üre-
timinin artırıl-
ması
gerektiğine
işaret etti.
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U lusal ivme ölçer ağı ve erken uyarı
sistemleri sayesinde deprem dalga-
ları şehir merkezlerine ulaşmadan

önce kazanılacak birkaç saniye hayat
kurtarabilir.

Türkiye deprem gerçeğiyle yaşayan bir
ülkedir. Bu nedenle deprem konusunu yal-
nızca tek bir yönüyle değil, deprem öncesi,
deprem anı ve deprem sonrası olmak üzere
üç aşamada değerlendirmek gerekir. Bu
yazı dizisinde deprem konusunu bu üç baş-
lık altında ele alacağım.

İlk yazımızda deprem öncesinde yapıl-
ması gereken hazırlıklar ve erken uyarı sis-
temleri üzerinde durmak istiyorum.

Deprem öncesinde yapılacak doğru plan-
lama ve hazırlıklar, deprem sırasında yaşa-
nabilecek can ve mal kayıplarını büyük
ölçüde azaltabilir. Modern şehirlerde dep-
rem güvenliği yalnızca sağlam bina yap-
makla sınırlı değildir. Aynı zamanda
teknolojik erken uyarı sistemleri ve güçlü
veri altyapıları ile desteklenmesi gerekir.

Deprem erken uyarı sistemlerinin teme-
linde ivme ölçer sensörleri bulunmaktadır.
Bu sensörler yer hareketinin hızlanmasını
ölçen hassas cihazlardır ve deprem sıra-
sında oluşan titreşimleri algılayarak verileri

merkezi sistemlere iletir.
Türkiye’de halihazırda AFAD, Kandilli

Rasathanesi ve bazı üniversiteler tarafından
kurulmuş ivme ölçer sensör ağları bulun-
maktadır. Ayrıca bazı belediyeler de yerel
ölçekte deprem izleme sistemleri
kurmuştur.

Deprem verilerinin önemli bir bölümü
AFAD Deprem Dairesi Başkanlığı bünye-
sinde toplanmakta ve değerlendirilmektedir.
Ancak farklı kurumlar tarafından kurulan
sensör ağlarından elde edilen verilerin daha
hızlı ve bütüncül bir sistem içerisinde değer-
lendirilmesi için bu veri altyapısının daha
da güçlendirilmesi ve entegrasyonunun artı-
rılması önemlidir.

Bu kapsamda; AFAD, Kandilli Rasatha-
nesi, TÜBİTAK, üniversiteler, yerel yöne-
timler tarafından üretilen deprem
verilerinin ortak bir sistemde değerlendiril-
mesi, deprem hareketlerinin çok daha hızlı
analiz edilmesini sağlayabilir.

Ancak deprem erken uyarı sistemlerinin
daha etkin çalışabilmesi için mevcut ivme
ölçer sensör ağının ülke genelinde genişle-
tilmesi gerekmektedir.

Gelişen teknoloji ile birlikte bu sistem
daha geniş bir veri ağı ile desteklenebilir.

Bugün kullanılan birçok akıllı cep telefo-
nunda ivme ölçer sensörleri bulunmaktadır.
Hazırlanacak ulusal bir mobil uygulama ile
cep telefonlarındaki bu sensörler sisteme
entegre edilerek deprem hareketlerinin çok
daha geniş bir veri ağı üzerinden tespit edil-
mesi mümkün olabilir.

Böyle bir sistem sayesinde milyonlarca
cep telefonu adeta dev bir sensör ağı gibi
çalışabilir.

Bu verilerin mobil uygulamalar aracılı-
ğıyla vatandaşların cep telefonlarına akta-
rılması ile deprem dalgaları şehir
merkezlerine ulaşmadan önce erken uyarı
mesajları gönderilebilir.

Deprem erken uyarı sistemlerinin sağla-
yabileceği süre çoğu zaman 10 ile 15 sa-
niye arasında değişmektedir.

Bu süre ilk bakışta kısa gibi görünse de
aslında hayati önem taşımaktadır.

Bu kısa süre içerisinde; tren ve metro sis-
temleri durdurulabilir, doğalgaz ve elektrik
hatları kesilebilir, asansörler en yakın kata
yönlendirilerek kapıları açılabilir, fabrika-

larda üretim hatları güvenli şekilde durdu-
rulabilir, hastanelerde kritik sistemler gü-
venli moda alınabilir, vatandaşlar güvenli
alanlara geçebilir.

Erken uyarı sisteminin etkin olabilmesi
için yalnızca teknolojik altyapı yeterli değil-
dir. Vatandaşların da bu sistem hakkında
önceden bilgilendirilmesi ve eğitilmesi
büyük önem taşımaktadır.

Cep telefonlarına gönderilecek uyarı me-
sajları veya şehir genelinde duyulacak uyarı
sirenleri sayesinde vatandaşların deprem
dalgaları ulaşmadan önce harekete geçmesi
mümkün olabilir.

Bu uyarıyı duyan vatandaşlar panik yap-
madan süratle güvenli bir alana geçmeli,
devrilebilecek eşyalardan uzaklaşmalı ve
baş–boyun bölgesini koruyacak şekilde gü-
venli bir pozisyon almalıdır.

Bu noktada vatandaşların daha önceden
belirlenmiş ve tatbikatlarla çalışılmış gü-
venli alanlara hızlı, bilinçli ve soğukkanlı
bir şekilde intikal etmesi büyük önem taşı-
maktadır.

Bu nedenle erken uyarı sistemleri yal-
nızca teknik bir sistem olarak değil, aynı
zamanda önceden hazırlanmış senaryolar,
eğitimler ve düzenli tatbikatlarla destekle-
nen bir toplumsal hazırlık süreci olarak ele
alınmalıdır. Okullarda, kamu kurumlarında
ve şehir genelinde farkındalık eğitimleri ve-

rilmeli ve deprem tatbikatları yapılmalıdır.
Deprem öncesinde dikkat çeken bir diğer

konu da doğada ve hayvan davranışlarında
gözlemlenen olağan dışı hareketlerdir. Tarih
boyunca birçok deprem öncesinde kuşların
ani uçuşları, köpeklerin huzursuz davranış-
ları veya bazı hayvanların bulunduğu böl-
geyi terk etmesi gibi gözlemler rapor
edilmiştir.

Bu tür davranışlar depremi kesin olarak
tahmin etmeye yetmese de, doğada mey-
dana gelen fiziksel değişimlerin bazı canlı-
lar tarafından daha erken hissedilebildiğini
düşündürmektedir. Bu nedenle doğadaki de-
ğişimlerin ve hayvan davranışlarının da bi-
limsel yöntemlerle incelenmesi, deprem
araştırmaları açısından önemli ipuçları
sağlayabilir.

Depremi durdurmak mümkün değildir.
Ancak bilim, teknoloji ve doğru hazırlık

ile depremden önce saniyeler kazanmak
mümkündür.

Unutulmamalıdır ki;
Depreme karşı en güçlü savunma hazır-

lık ve bilinçtir.
Bu yazı dizisinin bir sonraki bölümünde,

deprem başladığı anda insanların yapması
gereken doğru davranışları ele alacağız.

Serinin üçüncü yazısında ise deprem son-
rası yapılması gerekenler ve afet yönetimi
konusunu değerlendireceğiz.

Depremden önce 10 saniye

İstanbul Rumeli Üniversitesi Bilim İletişim Ofisi, Bilim Kafe buluşmaları kapsamında yer bilimci Prof. Dr. Naci Görür’ü
ağırladı. Görür, “Olası bir depremde İstanbul'un yıkılması demek Türkiye'nin de ekonomik açıdan sallantıya girmesi
demek olur. Çünkü üretim ve teknoloji büyük ölçüde Marmara'da. Bunu Anadolu'ya dağıtmak gerekiyor” dedi

ISTANBUL YIKILIRSA
TURKIYE SALLANIR!

Arnavutköy’ün bilim, teknoloji
ve girişimcilik alanındaki gelişimine yön
verecek önemli bir iş birliğini hayata
geçirdik. Arnavutköy Belediyesi ile 
Yıldız Teknik Üniversitesi iş birliğinde
kurulacak Teknopark Arnavutköy için
protokol imza törenini gerçekleştirdik

ARNAVUTKÖY Belediyesi ile Yıldız Teknik
Üniversitesi iş birliğinde kurulacak Tekno-
park Arnavutköy için protokol imza töre-

nini gerçekleştirdik. Nuri Pakdil Kültür ve Sanat
Merkezi Çok Amaçlı Salonu’nda düzenlediğimiz Yıldız
Teknopark Arnavutköy Protokol İmza Töreni; kamu,
akademi ve teknoloji dünyasını bir araya getirdi. Prog-
rama Arnavutköy Kaymakamımız Mahmut Hersanlı-
oğlu, Belediye Başkanımız Mustafa Candaroğlu, Eski
Devlet Bakanı Bülent Akarcalı, Yıldız Teknik Üniversi-
tesi Rektörü Prof. Dr. Eyüp Debik, Yıldız Teknopark
Genel Müdürü Doç. Dr. Muhammet Garip, Yıldız
Teknopark Genel Müdür Yardımcısı Yusuf Emre Ho-
loğlu ve çok sayıda davetli katıldı.

ar-Ge buraya taşınacak

Program kapsamında Yıldız Teknopark Genel Müdür
Yardımcısı Yusuf Emre Holoğlu tarafından Yıldız Teknoloji

Geliştirme Bölgesi’nin mevcut kapasitesine ilişkin bir sunum
gerçekleştirildi. Türkiye’nin önde gelen teknoloji geliştirme

merkezlerinden biri olan Yıldız Teknopark bünyesinde bugün
750 firmanın faaliyet gösterdiği, yaklaşık 15 bin kişinin istih-

dam edildiği ve yıllık ihracat hacminin 3,2 milyar dolara ulaştığı
bilgisi paylaşıldı. Bu güçlü araştırma ve geliştirme ekosistemini

İstanbul’un kuzey aksında hızla gelişen Arnavutköy’e taşıyarak, il-
çemizin teknoloji üretim kapasitesini artırmayı ve girişimcilik faali-

yetlerini güçlendirmeyi hedefliyoruz.

bilgi ve teknoloji buluşacak

Programda konuşan Arnavutköy Kaymakamımız Mahmut Hersanlı-
oğlu, bilim, teknoloji ve girişimciliğin ülkelerin gelişiminde belirleyici bir

rol oynadığını vurguladı. Teknoloji üretiminin ve bilginin pratiğe dönüş-
mesinin önemine dikkat çeken Hersanlıoğlu, üniversitelerde üretilen bil-

ginin sanayi ve girişimcilikle buluşmasının Türkiye’nin kalkınma
yolculuğunda kritik bir adım olduğunu ifade etti. Cumhurbaşkanımız

Recep Tayyip Erdoğan’ın imzasıyla Arnavutköy’de ilan edilen özel endüstri
bölgelerine de değinen Hersanlıoğlu, ilçemizde kurulacak teknoparkın bu

bölgelerde gerçekleştirilecek yüksek katma değerli üretimler için önemli bir
merkez olacağını söyledi. Gençlere de seslenen Hersanlıoğlu, bilim ve tekno-

loji alanında sunulan imkânların iyi değerlendirilmesi gerektiğini vurgulayarak
Türkiye’nin geleceğinin bilgi, bilim ve üretimle şekilleneceğini ifade etti.

arnavutköy üreten bir merkez 

Programda konuşan Belediye Başkanımız Mustafa Candaroğlu ise Arnavut-
köy’ün gelişim vizyonunda bilimin ve teknolojinin önemli bir yer tuttuğunu belirte-

rek ilçemizin yalnızca fiziki yatırımlarla değil, teknoloji
üretimiyle de büyümesi gerektiğini ifade etti. Candaroğlu,
kurulacak teknoparkın genç girişimciler ve araştırmacılar
için önemli fırsatlar oluşturacağını vurgulayarak Arnavut-

köy’ün inovasyon ve üretim odaklı bir
merkez haline geleceğini söyledi.

Konuşmasında Cumhurbaşka-
nımız Recep Tayyip Erdo-

ğan’ın ortaya koyduğu
Türkiye Yüzyılı vizyo-

nuna da değinen Can-
daroğlu, Türkiye’nin bilim

ve teknoloji temelli kalkınma
hedeflerine yerel yönetimler ola-

rak güçlü katkı sunmayı amaçla-
dıklarını ifade etti.

murat.inanoglu@gmail.com

Şehircilikte Yeni Paradigma

Murat İNANOĞLU

SAVAŞ 
ATAK

haber

Genç yer bilimcilere de tavsiyelerde bulu-
nan Görür, jeolojinin temelinin saha çalış-
ması olduğunu vurguluyor. Türkiye’nin
önemli jeologlarından İhsan Ketin’in “Ha-
kikat çekicin ucundadır” sözünü hatırlatan
Görür’e göre doğayı anlamanın en doğru

yolu arazide yapılan gözlemlerden geçiyor.
Jeolojinin masa başında öğrenilemeyece-
ğini söyleyen Görür, genç bilim insanları-
nın doğayla temas halinde, sahada
çalışarak bilgi üretmelerinin önemine dik-
kat çekiyor.

Hakikat çekicin
ucundadır!

CANAN
İSPİR

haber

Arnavutköy
iş birliğine
gitti

YILDIZ Teknik Üniversitesi Rektörü
Prof. Dr. Eyüp Debik ise Yıldız
Teknopark’ın araştırmacı sayısı,
şirket kapasitesi ve bütçesi bakı-
mından Türkiye’nin en büyük tek-
noparklarından biri olduğunu
belirterek bu güçlü girişimcilik eko-

sistemini Arnavutköy’e taşımaktan
büyük memnuniyet duyduklarını
ifade etti. Debik, Yıldız Tekno-
park’ın yalnızca Türkiye’de değil
uluslararası alanda da faaliyet gös-
terdiğini belirterek yurt dışındaki
ofisler ve Balkanlar’daki iş birlikleri

sayesinde girişimcilerin küresel pa-
zarlara açılmasına destek verdikle-
rini söyledi. Kurulacak merkez
sayesinde Arnavutköy’de gelişecek
girişimlerin de uluslararası tekno-
loji ekosistemine dahil olmasının
hedeflendiğini dile getirdi.

Türkiye'nin en iyileri arasında
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İ stanbul’un Avcılar ilçesinde sahil hattında
yaşanan güvenlik ve huzur sorunlarına bir
yenisi daha eklendi. İlçede yaşayan bazı va-

tandaşlar, Gümüşpala Mahallesi’nde bulunan
Paşaeli Parkı çevresindeki belediye otoparkında
geceleri yaşanan olaylardan şikâyetçi olduklarını
dile getirdi.Mahalle sakinlerinin iddiasına göre, özellikle
akşam saatlerinden sonra araçlarıyla gelen bazı kişiler
parkın yanındaki otoparkı adeta eğlence mekânına çeviri-
yor. Vatandaşlar, alkol tüketen grupların yüksek sesle
müzik açtığını, sabaha kadar bölgede kaldıklarını ve çev-
rede yaşayanları ciddi şekilde rahatsız ettiklerini belirtiyor.

Her yer müzikhol gibi

Bir mahalle sakini yaptığı şikâyette, “Ambarlı sahilinde
yaşanan güvenlik zafiyetinin aynısı burada da var. Paşaeli
Parkı’nın otoparkı araçla gelen alkol grupları tarafından
istila ediliyor. Gözümüzün içine baka baka ortalığa işiyor-
lar, alkol masaları kuruyorlar ve sabaha kadar müzik açı-
yorlar. Burası resmen meyhane ve müzikhol gibi
kullanılıyor” ifadelerini kullandı.

Kaymakamlığa çağrı

Vatandaşlar, Avcılar Kaymakamlığı ve belediye yetkilile-
rine seslenerek özellikle Kırmızı Fener Sokak ile İskeçe
Caddesi arasındaki yol kenarı ve belediyeye ait otoparkta
denetimlerin artırılmasını istedi.

Sokağa çıkamaz hale geldik

Mahalle sakinleri ayrıca, defalarca belediyeye başvurduk-
larını ancak sorunun çözümü için somut bir adım atılma-
dığını öne sürerek, “Artık sokağa çıkamaz hale geldik.
Kadınlar, çocuklar herkes rahatsız. İlçe genelinde sokakta
ve araç içinde alkol tüketimine yönelik denetim ve cezala-
rın artırılmasını talep ediyoruz. Belediyeden de şikâyetçi-
yiz, defalarca durumu bildirdik ancak cevap dahi
alamadık” diyerek tepkilerini dile getirdi. Bölgede yaşayan
vatandaşlar, sahil hattındaki otopark ve park alanlarında
güvenlik önlemlerinin artırılması ve düzenli denetim yapıl-
masını istiyor.

E tkiyeci bir manzaraydı. Macron, geçen hafta de-
vasa bir denizaltı Le Téméraire'in önünde kurul-
muş bir kürsüden, geniş bir beton sığınakta

konuşma yaptı. Fransa'nın balistik füze nükleer caydırı-
cılığına ev sahipliği yapan Breton denizaltı üssünde, ül-
kenin nükleer doktrininde bir nesildir yaşanan en önemli
değişikliği duyurdu. Altı yıl önce de Avrupa‘ya Fransız
nükleer şemsiyesi konusunda stratejik bir diyalog baş-
latma fırsatı sunmuştu. Ancak bu öneri, o dönem büyük
bir sessizlikle karşılanmıştı.

* * * *
Macron bu defa çok daha ileri gitti.  "İleri caydırıcı-

lık" yani “forward deterrence”adı altında yeni bir kav-
ram ortaya koydu. Fransız korumasını "Avrupa‘nın
derinliklerine" genişletmeyi teklif etti. Avrupa savun-
ması için büyük bir adımı duyurdu.  Askeri analistlere
bakıyorum. Yorumları şöyle; ‘Bu, stratejik diyalog,
ortak tatbikatlar, destek misyonları ve nihayetinde Ra-
fale savaş uçaklarının ve nükleer füzelerinin geçici ola-
rak konuşlandırılması yoluyla seçilmiş ortak ülkeleri
Fransa'nın nükleer koruması altına alma teklifidir.‘

* * * *
Fransız ve Alman medyasındaki haber ve yorumlar

dikkatli okununca Fransa'nın ileriye dönük caydırıcılık
girişiminde "kilit ortak" olarak Almanya‘nın öne çıktığı
da anlaşılıyor.  Alman Şansölye doktrin ve strateji konu-
sunda diyalog için bir Fransız-Alman nükleer yönlen-
dirme grubunun kurulduğunu duyurdu. Alman
kuvvetleri bu yılın sonlarında Fransız nükleer tatbikatla-
rına katılacak. Macron, stratejik diyaloğun Alman-
ya’nın yanısıra Polonya, İsveç, Danimarka, Yunanistan,
Belçika ve Hollanda ile başladığını da hatırlattı.

* * * *
Fransa, yaklaşık 300 savaş başlığıyla ABD, Rusya ve

Çin’in ardından dünyanın dördüncü büyük nükleer cep-
haneliğine sahip. Bu savaş başlıkları, en az biri sürekli
denizde olmak üzere dört denizaltıdan veya Rafale
savaş uçaklarıyla konuşlandırılabilir. Fransa'nın sa-
vunma bütçesinin yaklaşık yüzde 13'ünü nükleer caydı-
rıcılığını korumaya harcadığı söyleniyor. Fransız
doktrini, bir düşmana "kabul edilemez hasar" verecek ve
böylece Fransız topraklarına yönelik saldırıları caydıra-
cak kadar silaha ihtiyaç duyduğunu savunuyor.

* * * *
Siyasi analistler, Charles de Gaulle'den bu yana Fran-

sız cumhurbaşkanları, atom bombasının potansiyel kul-
lanımını belirleyen "hayati çıkarlarına" her zaman
"Avrupa boyutu"ndan bahsettiklerini hatırlatıyor. ‘Ancak
bu hiçbir zaman doktrinde somutlaştırılmadı‘ diyorlar.
Bunun gerekçesi olarak da Fransa'nın 'force de frappe'si-
nin yani ‘vurucu gücü’nün ‘bağımsızlığı’ gösteriliyor. Bu
yüzden nükleer uzmanlar Macron'un teklifini Fransa
açısından çığır açıcı olarak nitelendiriyor. Bu ne kadar
gerçekleşebilir? O da ayrı bir soru.

* * * *
Financial Times ve Le Monde köşe yazarı Sylvie Ka-

uffmann, Fransa’nın caydırıcılığın nasıl kullanılacağı
konusunda ortak ülkelerin daha fazla söz sahibi olmak
isteyeceğini hatırlatıyor. Bunun da pratikte yönetilmesi
zor olabilecek bir çelişki yarattığını işaret ediyor. Zaten
Macron da Île Longue Operasyon Üssü‘ndeki konuşma-
sında ‘Baştan açıkça belirtmek isterim ki, nihai kararın,
planlamasının veya uygulanmasının paylaşımı söz ko-
nusu olmayacaktır. Anayasamıza göre, nükleer silah
kullanma kararı tamamen Fransız halkına karşı so-
rumlu olan Cumhurbaşkanına aittir‘ diyordu.

* * * *
Macron’un teklifi Avrupa’nın savunması için bir

adım ancak her halükarda, Fransa’nın nükleer kapasite-
sinin NATO'nun yerini alacak kadar güçlü olmadığı da
bir gerçek.

Bu yüzden Macron‘un, Avrupa'daki ortaklarına Fran-
sa'nın caydırıcılığının NATO'yu tamamlayıcı olacağını
da hatırlatması da bunu gösteriyor. Analistler bunu Av-
rupa için "yedek mekanizma" olarak tanımlıyor. Askeri
analistler de ‘Fransa 1966'da NATO'nun nükleer plan-
lama grubunun dışında kalmayı tercih etti. Fransa'nın
2009'da NATO'nun askeri yapısına geri döndü ama nük-
leer alanda benzer bir şey olmadı. Fransız nükleer dokt-
rini NATO'nunkinden farklı‘ diyorlar.

* * * *
Ağustos 2024’e kadar ABD nükleer, uzay ve füze sa-

vunma stratejisinden sorumlu başkan Vipin Narang,
"önümüzdeki yarım yüzyıl nükleer silahlar çağı olacak"
demiş. Macron da Avrupa'nın savunması hakkında bir
tartışmayı tetikledi. Ama Macron acaba Avrupa liderli-
ğine dair kendi gündemini ve Fransa’nın Avrupa’da bas-
kın askeri güç olmasını mı tetikliyor bilmiyoruz.
Almanya'nın da devreye girmesi, bu konunun bir diğer
dikkat çekici unsuru. Bakalım konu nasıl gelişecek.

İleri caydırıcılık

Avcılar Gümüşpala Mahallesi sakinleri,
Paşaeli Parkı yanındaki belediye otoparkında
geceleri alkol alan gruplar nedeniyle 
güvenlik ve huzur sorunu yaşadıklarını 
belirterek yetkililere çağrıda bulundu

Paşaeli Parkı
MEYHANEYE DÖNDÜ!

Mahalle sakinlerinin iddiasına göre, özellikle akşam
saatlerinden sonra araçlarıyla gelen bazı kişiler
parkın yanındaki otoparkı adeta eğlence mekânına
çeviriyor. Vatandaşlar, alkol tüketen grupların 
yüksek sesle müzik açtığını, çevrede yaşayanları
ciddi şekilde rahatsız ettiklerini belirtiyor.

ANIL 
BODUÇ

HABER

Kadın Yaşam
Merkezi açıldı
Kartal Belediyesi, 8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü’nü, kadınların sosyal ve ekonomik hayata
katılımını güçlendirecek olan Yakacık Kadın Yaşam Merkezi’nin tanıtım buluşmasıyla taçlandırdı.
Kartal Belediye Başkanı Gökhan Yüksel, “Kadın dostu bu merkez size emanet” dedi

Kartal Belediyesi, 8
Mart Dünya Emekçi
Kadınlar Günü kapsa-

mında anlamlı bir etkinliğe imza
attı. Yakacık’ta yapımı tamamla-
nan ve resmi açılış için gün sayan
Yakacık Kadın Yaşam Merkezi,
ilk misafirlerini Kartallı kadınlar
ve mahalle sakinleri ile ağırladı. Ya-
kacık Kadın Yaşam Merkezi’nin
bahçesinde düzenlenen ve Ramazan
ayının manevi iklimini yansıtan iftar
programına ilgi yoğun oldu. Kartal
Belediye Başkanı Gökhan Yüksel,
yaklaşık 1500 Kartallı ile birlikte oru-
cunu açarak Ramazan bereketini
paylaştı. Masaları tek tek gezerek ka-
dınların 8 Mart Dünya Emekçi Ka-
dınlar Günü’nü kutlayan Başkan
Yüksel, merkezin bölgedeki sosyal
dönüşümün öncüsü olacağını vur-
guladı.

Bir tesisten daha fazlası

Konuşmasında birlik ve beraberlik
mesajı veren Başkan Gökhan Yük-

sel, Yakacık Kadın Yaşam Mer-
kezi’nin sunduğu imkânları şu
sözlerle anlattı; “Hem Kartal’da
hem İstanbul’da hem de Türki-
ye’de birlik ve beraberliğe çok ih-
tiyaç duyduğumuz bir
dönemden geçiyoruz. Yakacık
Kadın Yaşam Merkezi burası ve

burası kadın dostu bir yaşam mer-
kezi. Bir kadın emeğini değerlen-
dirme projesi olarak yola çıktık,
ancak burası dev bir yaşam kom-
pleksine dönüştü. Çok amaçlı salo-
numuzdan eğitim sınıflarına, çocuk
oyun alanlarından sosyal tesisimize
kadar her detay kadın dostu bir anla-
yışla tasarlandı. Üst katımızda Kar-
tal’ın 12. sosyal tesisi olacak
Gezegen Kafe yakında hizmete gire-
cek. Hemen önündeki 4 dö-
nümlük parkımızla burayı
tam bir cazibe merkezi ha-
line getirdik. Bayramdan
sonra, havaların da güzel-
leşmesiyle resmi açılışımızı
hep birlikte yapacağız. Bu

merkez sizlerin emeğiyle büyüyecek;
burası size emanet.”

Üretimin yeni adresi

Modern mimarisi ve fonksiyonel
alanlarıyla dikkat çeken merkezde;
kadınların el emeklerini kazanca
dönüştürebilecekleri üretim atölye-
leri, kişisel gelişim desteği sunan
Kadın Danışma Merkezi, taziye evi
ve Gezegen Kafe, mutfak atölyesi,
eğitim sınıfları ve çok amaçlı salonlar
yer alıyor. Etkinlik kapsamında mer-
kezi gezen kadınlar, atölyelerde ilk
üretim deneyimlerini gerçekleştirerek
projeye tam not verdi. Program,
Kartallı kadınların merkezdeki atölye
çalışmalarını incelemesi ve çekilen
hatıra fotoğraflarıyla sona erdi.

SERHAT
ÖZTÜRK

HABER

Ramazan'da sohbet bir başka
Gaziosmanpaşa’da Ramazan

ayının manevi atmosferi anlamlı
bir buluşmaya sahne oldu.

Gaziosmanpaşa Belediyesi’nin
düzenlediği etkinlikler
kapsamında ilahiyatçı 

Prof. Dr. Nihat Hatipoğlu, 
Ramazan sohbeti programında

vatandaşlarla bir araya geldi

Gaziosmanpaşa Mey-
danı’nda yapılan sohbet
programına ilçe sakinleri

yoğun katılım gösterdi. Yediden yet-
mişe çok sayıda vatandaş aynı man-
evi iklimde buluşarak Ramazan’ın
birlik, paylaşma ve kardeşlik ruhunu
beraber yaşadı. Sohbet programında
Gaziosmanpaşalılarla buluşan Prof.
Dr. Nihat Hatipoğlu, Ramazan ayının
manevi değerine vurgu yaptı. Hati-
poğlu, “On bir ayın sultanı Ramazan-ı
Şerif, bütün ibadetlerin bir arada idrak
edildiği müstesna bir zaman dilimidir.
Üç yıl aradan sonra sizlerle tekrar bir

araya gelmek çok güzel. Ramazan
ayının ortasındayız, sayılı günler
hızlı geçiyor. Mevla’m, bugüne
kadar yaptığımız ibadetlerimizi
kabul etsin, inşallah bizleri Leyle-i
Kadir’e ulaştırsın. Bu güzel sohbet
akşamında bizleri bir araya getiren

kıymetli Belediye Başkan Vekilimiz
Eray Karadeniz’e ve burada olan her-
kese teşekkür ediyorum” dedi.

Her gün sizlerle olacağız

Programda konuşan Gaziosmanpaşa
Belediye Başkan Vekili Eray Karadeniz,
Ramazan ayının birlik ve beraberlik ru-

huna dikkat çekerek, “Bu mübarek ayı
komşularımızla birlikte paylaşmaktan
büyük mutluluk duyuyoruz. Buradan
her biriniz çok güzel görünüyorsunuz.
Sizlerin yüzlerindeki mutluluğu gör-
mek, bizim için en güzel hediye. Sa-
dece Ramazan ayını değil; her günü
sizlerle paylaşmak ve her yaptığımız
işte size hizmet etmek istiyoruz. En
büyük gücümüzü ise inancımızdan ve
sizlerin dualarından alıyoruz. Bu güzel
zaman diliminde dualarınızı bizden
esirgemeyin. Bugün burada olduğunuz
için her birinize çok teşekkür ediyo-
rum” ifadelerini kullandı.

UFUK
ÇOBAN

HABER

Kağıthane Belediyesi, ramazan ayının manevi 
atmosferini vatandaşlarla birlikte yaşamak amacıyla
tarihi cami ve türbelere ziyaret programı düzenliyor.
Program kapsamında Kağıthaneliler, belediyeye ait
servis araçlarıyla İstanbul’un farklı noktalarında 
bulunan önemli manevi mekanları ziyaret ederek
dua etme ve ibadet etme imkanı buluyor

Kağıthane Belediye Başkanı Mevlüt Öztekin ise
gerçekleştirilen ziyaret programına ilişkin yaptığı
açıklamada ramazan ayının paylaşma, dayanışma

ve maneviyatın yoğun şekilde hissedildiği özel bir zaman dilimi
olduğunu vurguladı. Başkan Öztekin, "Ramazan ayı bizler için
birlik, beraberlik ve kardeşliğin en güçlü şekilde hissedildiği
mübarek bir aydır. Bu vesileyle hemşehrilerimizin bu manevi
iklimi daha derinden yaşayabilmeleri için tarihi cami ve türbe-
lere ziyaret programları düzenliyoruz. Vatandaşlarımızın
büyük ilgi gösterdiği bu programlar sayesinde hem ibadetlerini
yerine getiriyor hem de manevi değerlerimizin yaşatılmasına
katkı sağlıyoruz. Geziye katılım sağlayan, bizlere güzel geri dö-
nüşlerde bulunan ve nazik düşüncelerini esirgemeyen tüm
hemşehrilerimize gönülden teşekkür ediyorum. İnşallah rama-
zan ayı boyunca birlik ve beraberlik içerisinde daha birçok
programda vatandaşlarımızla bir araya gelmeye devam edece-
ğiz." ifadelerini kullandı. HABER MERKEZİ

Kağıthaneliler geziyor
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Görsel Yönetmenler
Türkan ERVAN

Seçkin ULA 
Murat PALAVAR

Müge SEZER

Bakan Şimşek, sanal medya hesa-
bından yaptığı açıklamada, "küre-
sel belirsizliklerin yüksek seyrettiği

ve enerji fiyatlarında sert dalgalanmaların ya-
şandığı bir dönemden geçiyoruz. Geçmiş tec-
rübeler bu tür şokların kalıcı olmadığını
gösteriyor. Vadeli petrol piyasalarındaki fiyat-
lamalar da mevcut hareketin geçici olabilece-

ğine işaret ediyor. Temelleri güçlü olan ekono-
miler hızla dengelenme ve toparlanma kapasi-
tesine sahiptir. Ekonomi yönetimi olarak
gelişmeleri yakından takip ediyor ve gerekli
tedbirleri alıyoruz. Vatandaşlarımızın, yatırım-
cıların ve firmalarımızın bu süreci rasyonel bir
şekilde değerlendirmesi önem arz ediyor"
dedi. DHa

M ali Suçları Araştırma Kurulu (MASAK),
özellikle yüksek tutarlı dijital para trans-
ferlerini daha sıkı izlemek amacıyla

önemli değişikliklere gidiyor. Düzenleme; internet
bankacılığı, mobil bankacılık ve ATM üzerinden
yapılan işlemleri kapsayacak. 
Amaç, sistem üzerinden geçen yüksek montanlı
para akışlarının daha şeffaf ve izlenebilir hale geti-
rilmesi. Böylece kara para aklama, yasa dışı bahis
ve kayıt dışı finans hareketlerinin önüne geçilmesi
hedefleniyor. İlk etapta 200 bin TL olarak duyuru-
lan günlük açıklama zorunluluğu limiti, yapılan
etki analizlerinin ardından 400 bin TL’ye çıkarıldı.

Yeni sistemle neler değişiyor?

Gün içinde tek seferde ya da parça parça yapılan
ve toplamda 400 bin TL’yi aşan transferlerde
İşlem yapan kişinin en az 20 karakterlik açıklama
yazması gerekecek.
Açıklama kısmı boş bırakılan ya da yetersiz görü-

len işlemlere onay verilmeyebilecek.
Transferlere yeni kategoriler ekleniyor-Gayrimen-
kul alımı
-Araç alımı
-Borç ödeme
-Bağış
-Sigorta ve sağlık harcamaları
-Kripto varlık işlemleri
-Şans oyunu ödemeleri
-Danışmanlık hizmetleri
400 bin TL üzerindeki işlemler için açıklama zo-
runluluğu gelirken, daha yüksek tutarlı transfer-
lerde ilave yükümlülükler uygulanacak: 2 milyon
TL – 20 milyon TL arası transferlerde “Nakit
İşlem Beyan Formu” doldurulacak.  20 milyon TL
üzerindeki işlemlerde ise paranın kaynağına ilişkin
ek bilgi ve belge sunulması gerekecek. Yetkililer,
açıklamanın yetersiz bulunması halinde transferin
gerçekleştirilmesine izin verilmeyebileceğini
belirtiyor. haber MerKeZ

Bunlar geçici şok 

Türkiye’de kurulan yabancı sermayeli
şirketlerin sayısı artarken ülke bazlı
dağılımda İran ortaklı girişimler ilk
sıradaki yerini korudu

TEPAV Doğrudan Yatırımlar
Bülteni'ne göre, 2025 yılının
dördüncü çeyreğinde Türki-

ye’de doğrudan yatırımlarda net sermaye
çıkışı gerçekleşirken kurulan yabancı ser-
mayeli şirketlerin sayısı arttı. Ülke bazlı
dağılımda İran ortaklı girişimler ilk sıradaki yerini
korudu. Yabancı yatırımların önemli bölümü ise
imalat ile toptan ve perakende ticaret sektörlerinde
yoğunlaştı. Bültende yer alan verilere göre, 2025 yı-
lının son çeyreğinde doğrudan yatırımlarda net 0,9
milyar dolarlık sermaye çıkışı yaşandı. Geçen yılın
aynı döneminde Türkiye’ye 1,5 milyar dolarlık net
doğrudan yatırım girişi kaydedilmişti. Bu dönemde
Türkiye’ye yönelik doğrudan yatırım girişleri 1,8
milyar dolar olurken yurt dışına yapılan doğrudan
yatırımlar 2,7 milyar dolar olarak gerçekleşti. Gay-
rimenkul kaynaklı net girişler de dikkate alındı-
ğında, doğrudan yatırım kaynaklı toplam sermaye
hareketleri net 1,7 milyar dolar çıkış şeklinde he-
saplandı.

Yabancı yatırımlar yoğunlaşıyor 

Türkiye’ye yapılan doğrudan yabancı yatırımların
sektörel dağılımına bakıldığında, yatırımların yüzde
56,5’inin imalat ile toptan ve perakende ticaret sek-
törlerinde yoğunlaştığı görüldü. İmalat sektörü
yüzde 35,6’lık payla ilk sırada yer alırken, onu
yüzde 20,9’luk payla toptan ve perakende ticaret
sektörü izledi. Bununla birlikte geçen yılın aynı dö-
nemine kıyasla her iki sektörde yapılan yatırımlarda
gerileme kaydedildi.

Hazine ve Maliye Bakanı 
Mehmet Şimşek, "Küresel 

belirsizliklerin yüksek 
seyrettiği ve enerji fiyatlarında

sert dalgalanmaların 
yaşandığı bir dönemden 

geçiyoruz. Geçmiş tecrübeler 
bu tür şokların kalıcı 

olmadığını gösteriyor" dedi iranlılar 
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IBAN ile para gönderme işlemlerinde yeni bir dönem başlıyor. Bankacılık
sektöründe şeffaflığı artırmak ve kayıt dışı para trafiğini önlemek amacıyla
MASAK tarafından hazırlanan yeni düzenleme 15 Mart’ta yürürlüğe girecek

Hazine ve Maliye
Bakanlığı’nın kayıt

dışı ekonomiyle 
mücadele

kapsamında
yürüttüğü 

denetimlerde 
285 bini aşkın

mükellef incelendi.
Denetimler

sonucunda 748 
milyar 538 milyon

liralık matrah farkı
tespit edilirken, 

kesilen ceza tutarı
293 milyar 900 

milyon liraya ulaştı

KAYIT dışılık ile mücade-
lede kesintisiz bir şekilde
sürüyor. Hazine ve Maliye

Bakanlığı denetimlerine devam edi-
yor. Bakanlığının öncülüğünde başta
yüksek gelir grupları olmak üzere 285
bin 329 mükellef denetlendi. Böylece
mükellef sayısının yüzde 6,72’si de-
netlenmiş oldu. 748 milyar 538 mil-
yon liralık matrah farkı tespit edildi.

en yüksek rakamlar 

Vergi Denetim Kurulu (VDK) rapo-
runa göre, denetimler sonucunda ke-
silen ceza tutarı toplamı ise 293

milyar 900 milyon lira oldu. Bu ceza
2024 yılı için gerçekleşen toplam tuta-
rın iki katından fazla arttı ve son beş
yılın en yüksek rakamlarına ulaşıldı.

40 bin riskli mükellef 

Raporda, en yüksek matrah farkı-
nın madencilik ve taş ocakçılığı sektö-
ründe tespit edildiği belirtildi. Bu
sektörde 64 milyar liralık fark bulu-
nurken, onu 49,9 milyar lira ile imalat
sektörü, ardından toptan ve pera-
kende ticaret, motorlu kara taşıtları ve
motosiklet onarımı, metal, otomotiv
ve makine sektörleri izledi. Yüksek

Gelir Grupları Göze-
tim ve Uyum Prog-
ramı kapsamında,
2023-2024 döneminde gelir
bildirmeyen 10 bin büyük öl-
çekli şirket ortağı tespit edildi.
Yapılan çalışmalar sonucu bahse
konu mükelleflerin, matrahlarını 14
milyar 700 milyon lira artırdıkları tes-
pit edildi. Kurumlar vergisi beyanna-
melerine yönelik ‘Beyanname
Gözetim Programı’ kapsamında yapı-
lan analizlerde 40 bin mükellef riskli
bulundu ve bu mükelleflerin matrah-
larını 32 milyar 427 milyon TL tuta-

rında artırdıkları belirlendi.

Düzeltme beyannamesi verildi 

Kuruluş Gözetimli Analiz
Sistemi (KURGAN) ile Türkiye gene-
lindeki alış-satış verileri analiz edilerek
sahte belge kullanımı yüksek riskli mü-

kellefler tespit edildi. ‘Sahte Belge ile
Mücadele Gözetim Programı’ uygula-
ması çerçevesinde riskli bulunan mü-
kellefler tarafından 80 milyar 134
milyon liralık fatura tutarı için dü-
zeltme beyannamesi verildi. 
haber MerKeZİ 

OSMAN
KÖSE

haber
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İ Yİ Parti Genel Başkanı Müsavat Der-
vişoğlu, partisinin İstanbul’da düzen-
lediği iftar programında konuştu. 5

binin üzerinde vatandaşın katıldığı iftar
programı miting havasında geçti. İYİ Parti
Kadın ve Aile Politikaları Başkanı Kevser
Ofluoğlu’nun öncülüğünde Kadın, Hayat
ve Adalet isimli panel düzenlendiğini hatırlatan
Dervişoğlu, “Kadının ekonomi, sosyal, siyasi
ve akademik hayattaki yerini, karşı karşıya bu-
lunduğu problemleri, o problemlerin çözü-
müne yönelik projeleri konuşmamız
gerekirken; bugün Türkiye'de maalesef kadın
cinayetlerini, tacizleri ve tecavüzleri konuşuyo-
ruz. Verilere göre geride bıraktığımız 2025 yılı
içerisinde 391 kadınımız katledilmiş. Bu cina-
yetleri işleyenler yabancılar değil. Tanıdıkları ta-
rafından katledilmişler. Ya eski eşleri tarafından
ya nişanlıları tarafından ya ağabeyleri ve baba-
ları tarafından ya da sevgilileri tarafından ha-
yattan koparılmışlar. 1934 yılında bütün dünya
uyurken, kadınlara seçme ve seçilme hakkı veri-
len Türkiye’de kadınların güvenlik sorunlarının
konuşulmaması gerekir. Bu Türkiye’yi yöneten-
ler açısından utanması gereken bir durumdur”
dedi.

İstanbul Sözleşmesi'ne döneceğiz

Gazetecilerin kendisine “İktidar olursanız ilk
işiniz ne olacak?” diye sorduğunu aktaran
Dervişoğlu, “Ben de ‘Hükümet Sistemi’nden,
Parlamenter Demokratik Sisteme geçiş için
adım atmak olacak’ diyorum. ‘İkinci yapacağı-
mız iş ise; bir gece yarısı kararnamesiyle çıkılan
İstanbul Sözleşmesi’ne geri dönmek, kadınları-
mızın hak ve hukuklarını korumak için ilk
adımı atmak olacaktır’ diyorum. Bu vesileyle
kendi gücü ve emeğiyle ayakta kalan kadınları-
mıza selam olsun, iyi ki varsınız, iyi ki bizimle
birliktesiniz” ifadelerini kullandı. 

Komisyonculuk oynamadık

Türkiye’nin, tarihin en zorlu dönemlerini yaşa-
dığını savunan Dervişoğlu, “Etrafımız adeta
ateş çemberi. Irak'ta olanları geçmişte yaşadık.
Suriye'de olanları bugün yaşıyoruz. Ayrıca
İran'da olanları da birlikte müşahede ediyoruz.

Çevremizdeki jeopolitik riskleri her zaman
doğru okuduk ve her zaman haklı çıktık.
Bizi ayakta tutan milli kimliğimize ve üniter
yapımıza sıkı sıkıya sarılmanın gerekliliğine
her zaman işaret ettik. O nedenle vatandaş-
lık takımımızın, üniter devlet yapımızın tar-
tışma konusu edileceğini bildiğimiz;

komisyonlara katılıp, başkaları gibi komisyon-
culuk oynamadık. Türk milletinin değerlerini,
Türk milletinin doğrularını ve Türkiye Cumhu-
riyeti Devleti’nin geleceğini savunarak, tartışıl-
mazların tartışma masasına yatırılmasına izin
vermedik. Türk kimliğinin, vatan bütünlüğü-
nün, Türk vatanının, Türk devleti ve büyük
milletimizi gölgesi altında barındıran Türk
bayrağının sonuna kadar savunucusu olduğu-
muzu dosta ve düşmana müştereken göster-
dik” şeklinde konuştu. 

bahçeli ihanete ortak olmuş

Dervişoğlu, “Uyarılarımızı nazarı itibari alma-
yanların, o komisyon raporunun altına imza
atmalarıyla neleri meşrulaştırdıklarını da gör-
mezden gelmemenizi istirham ediyorum. Ko-
misyon kurulmasını kimlerin talep ettiğine bir
bakın. Yaklaşık yarım asırdır Türkiye Cumhu-
riyeti Devleti’ne düşmanlık yapanlarla; Türkiye
Cumhuriyeti Devleti’ni ve milletini kendisi ko-
rumakla mükellefmiş gibi görünen ve gösteren
insanlar tarafından inşa edildi. Meclis kürsü-
süne çıkıp ‘Abdullah Öcalan gelsin, bu kürsüde
konuşsun, örgütünün teslim olmasını ve silah
bırakmasını temin etsin, ondan sonra da umut
hakkından sonuna kadar yararlansın’ dediler.
Sonradan gördük ve anladık ki; o talep, talebi
yapanın değil Ab-
dullah Öcalan'ın bi-
zatihi kendisininmiş.
Ondan sonra bir ko-
misyon toplansın
demişler. O komis-
yonun toplanması-
nın gerekli
olduğunu söyleyen
de aynı kişi. Ama
komisyonun kurul-
masını arzulayan

gerçek kişi Abdullah Öcalan’mış. Biz Devlet
Bahçeli, memleket için bir şeyler yapıyor diye
zannederken o Abdullah Öcalan denen cani-
nin ihanetlerini ortak oluyormuş” diye ekledi. 

bahçeli sandık Öcalan çıktı

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli’nin,
“Rapor yazılmadan önce İmralı adasına gidil-
sin ve Öcalan ziyaret edilsin” arzusu taşıdığını
da söyleyen Dervişoğlu, “Yine bakıyoruz ki
bunu isteyen de Abdullah Öcalan’mış. İmralı
ziyaretini gerçekleştirmek üzere Meclis’te top-
lanan komisyonun içinden 3 kişi ziyareti ger-
çekleştirdi ve açıklama yaptılar. Yasal
düzenlemelere ihtiyaç duyulduğunu söylediler.
Abdullah Öcalan’ın af talebini, özgürlük tale-
bini üstü kapalı olarak kamuoyunun günde-

mine getirdiler.
Bunu da yapanın
Devlet Bahçeli ol-
duğunu zannedi-
yoruz ama
Abdullah Öcalan
canisiymiş. Sonra
kendisinin bir sta-
tüye ihtiyacı ol-
duğu söylenmiş.
Ve bu caninin
önümüzdeki dö-
nemler için taşıya-
cağı statünün ne
olacağının tartış-

masını da yine Devlet Bahçeli başlatmış” dedi.

Aradaki bağı kimler kurdu?

Kendisini dinleyenlere “Şimdi soruyorum size
sevgili İstanbullular” diye seslenen Dervişoğlu,
“Bizim bilmediğimiz bir şeyler mi dönüyor?
Devlet Bahçeli ile Abdullah Öcalan’ın arasında
bir kırmızı hat kuruldu. Bu herkesin gözünün
önündeki bir gerçek ama bu hattın kimler tara-

fından kurulduğunu bu millet tarafından bilin-
mesi lazımdır. Bu büyük milleti felakete sürük-
lemek isteyenler, baştan ben Müsavat
Dervişoğlu’nu ve İYİ Partilileri karşılarında bu-
lacaklardır. Başkaları gibi ‘Bunun siyasi sonucu
ne olur’ diye bir hesabın içerisinde değiliz. Tür-
kiye'nin zarar görmesine sebep teşkil edebilecek
her türlü kötülüğe karşı iyiler ve cesurlar olarak
mücadelemizi sürdürmek, tarihin omuzları-
mıza yüklediği büyük bir sorumluluktur. Tür-
kiye Cumhuriyeti ve büyük Türk milleti için
hiçbir fedakarlıktan kaçınmayacağız.” ifadele-
rini kullandı.

Ülkeyi yönetmeye talibiz

İYİ Parti’ye her zamankinden fazla ihtiyaç du-
yulduğunu vurgulayan Dervişoğlu, “Türki-
ye'nin aşması icap eden bunca problem varken,
vatandaşın devletle barıştırılması mecbur hale
gelmişken, bu yürümeyen ekonomik progra-
mın yeniden düzenlenmesi icap ederken, ka-
dınlarımıza güvenlik vaat edilmesi,
gençlerimize umut vaat edilmesi, çiftçimize
toprağa düşürdüğü terin karşılığını alabilmesi-
nin sözünün verilmesi, esnafın faizlerden kur-
tulmasının önünün açılabilmesi için büyük
işler yapmaya talip bir siyasi kadronun ortaya
çıkması gerekmektedir. İşte o kadro İYİ Parti
kadrosudur. Her alanda proje üretecek hale
gelmiştir. Türkiye'nin bütün sorunlarını aşabi-
lecek plan ve projeleri yaşama geçirecek kud-
rete erişmiştir. Öyleyse siyasi geleceğimiz ne
olacak diye endişe etmemize asla ve kata
mahal yoktur. Ben size hedefimizi açıklıyorum.
İYİ Parti'nin hedefi sadece siyasete tutmakla sı-
nırlı değildir. İYİ Parti'nin hedefi bu ülkeyi yö-
netmektir. Yani iktidar olmaktır. Bayrağı
İstanbul'dan kaldırıyorum. Onun için burada-
yım ve sizler içi seferberlik ilan ediyorum. Vakit
gelmiştir. Ülkeyi yönetmeye talip olmanın za-
manı gelmiştir” şeklinde konuştu. 

İYİ Parti Genel Başkanı Müsavat Dervişoğlu,
partisinin İstanbul’da düzenlediği iftar
programında konuştu. Kendisini dinleyen
binlerce kişiye “Size hedefimizi
açıklıyorum” diye seslenen Dervişoğlu, 
“İYİ Parti'nin hedefi bu ülkeyi yönetmektir.
Yani iktidar olmaktır. Bayrağı İstanbul'dan
kaldırıyorum. Onun için buradayım ve 
sizler için seferberlik ilan ediyorum” dedi
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“İktidara hazırlanıyoruz ama etrafımızda biri-
ler var. Onlar başka işlerle uğraşıyorlar” diyen
Dervişoğlu, “İYİ Parti'ye yapılan
operasyonlar, kurulan tuzaklar
devam ediyor. Adam milletvekilli-
ğine aday oluyor. Beklediği sırayı
bulamayınca istifa ediyor. Kişi il
başkanlığına aday oluyor. Kaza-
namayınca istifa ediyor. Kişi
genel başkanlığa aday oluyor.
Kazanamayınca istifa ediyor. Si-
yaset, sabır, sebat ve inat işidir.

Bana küçük hesapların büyük adamları asla
lazım değildir. Bana büyük hedeflerin inanmış,

iman etmiş kadroları lazımdır.”
diye ekledi. Dervişoğlu, “Çıkaca-
ğımız yolculuk onun bunun loko-
motifine vagon olmak değildir.
Türk siyasetinin merkezini inşa
etmeye, onun temelini atmaya,
onun çatısını çatmaya var mısı-
nız?” diye ekledi.

TUZAK KURANLAR VAR

Etrafımızda 
ATES 
ÇEMBERi VAR
Anahtar Parti Genel Başkanı
Yavuz Ağıralioğlu, “Sınırlarımıza
kadar gelen bir siyasal gerilim var,
etrafımız adeta ateş çemberi” dedi

ANAHTAR Parti Genel Başkanı
Yavuz Ağıralioğlu, 8 Mart Dünya
Kadınlar Günü dolayısıyla parti-

sinin Kırşehir’de düzenlediği iftar progra-
mına katıldı. Programa Anahtar Parti STK
İlişkilerinden Sorumlu Genel Başkan Yar-
dımcısı Hayati Çetin, Sağlık Politikalarından
Sorumlu Genel Başkan Yardımcısı Varol
Tosun, Anahtar Parti İl Başkanı Cemal
Kaya, partililer ve vatandaşlar katıldı. Prog-
ramda konuşan Yavuz Ağıralioğlu, “Etrafı-
mızda bir ateş çemberi var. Sınırlarımıza
kadar gelen bir siyasal gerilim söz konusu.
Suriye’de uzun zamandır yükünü çekmek
zorunda bırakıldığımız bir tablo var. Bunun
bedelini siyasetin ferasetsizliğinden dolayı
ağır ödediğimizi düşünüyorum. İran ile Irak
arasında geçmişte de gerilim vardı. Irak’ın
uzun süredir yaşadığı istikrarsızlık zaten or-
tada. Yunanistan’ın ve Güney Kıbrıs Rum
Kesimi’nin şımarıklığı var. Adalar'da Türkiye
aleyhine silah yığınağı yapıyorlar. Yunanis-
tan’ın pervasızlığı ortada. Şimdi buna İran’ın
da eklenmesiyle bölgedeki gerilim daha da
büyüyor. Böyle bir ortamda hatırı sayılır bir
göçmen nüfusuna da ev sahipliği yapıyoruz”
diye konuştu.

Aileler ve gençler zor durumda

Türkiye’de ekonomik koşulların toplumun
birçok kesimini zorladığını belirten Ağırali-
oğlu, “Aileler evlatlarına iyi bir istikbal hazır-
lamak için büyük bir gayret gösteriyor ama
şartlar ağır. Okuyan gençler mezun oldukla-
rında iş bulma kaygısıyla karşı karşıya kalı-
yor. Okuyamayan gençler ise geçim derdiyle
mücadele ediyor. Analar babalar hem kendi-
leri hem de çocukları için zorluk yaşıyor. Es-
nafımız zordadır. Siftah edemeyen esnaf var.
Yüksek enflasyon altında çalışmak, kazanç
elde etmek ve işletmesini ayakta tutmak için
mücadele ediyor” ifadelerini kullandı.

Türkiye'nin beşinci partisi olduk 

Partilerinin kuruluş sürecine ilişkin değerlen-
dirmelerde de bulunan Ağıralioğlu, “161’inci
parti olarak kurulduk ama şu anda Türki-
ye’nin beşinci partisiyiz. Bir yıl gibi kısa bir
sürede bu noktaya geldik. Baraj problemi ol-
mayan bir partiyiz. Önümüzdeki dönemde
iktidar adaylarından biriyiz. Siyaset bir bay-
rak yarışıdır. Allah sağlık versin, rekabet er
meydanıdır. Bu memleketi sorunlarıyla bul-
duk. Sorunlarını çözmek için sorumluluk al-
maya hazırız. Biz kimseyi küçük düşürmeye
çalışan bir kadro değiliz. Keşke yapılabilseydi
de biz parti kurmak zorunda kalmasaydık.
Ama yapılamadı, mecbur kaldık” dedi. DHA

Kürtler kimsenin silahı değil
DEM Parti Eş Genel

Başkanı Tuncer
Bakırhan, “Kürtler
hiçbir gücün silahlı
gücü değil. Kürtler,

hakları ve hukukları
ret ve inkar edildiği

için bugüne 
kadar mücadele
ediyorlar” dedi

DEM Parti Eş Genel Başkanı
Tuncer Bakırhan, beraberin-
deki Demokratik Bölgeler

Partisi (DBP) Eş Genel Başkanı Çiğ-
dem Kılıçgün Uçar, Diyarbakır Bü-
yükşehir Belediyesi Eş Başkanları
Ayşe Serra Bucak ve Doğan Hatun ile
2025 Nevruz deklarasyonu için Yeni-
şehir ilçesinde bulunan Sümer Park'ta
açıklamalarda bulundu. Bakırhan,
“Hemen yanı başımızda savaşlar, kat-
liamlar ve çatışmalar devam ediyor.
Tam da çatışmanın göbeğinde Kürtler
bulunuyor, Kürt coğrafyası bulunu-
yor. Dün Irak'ta çatışma olurken,
Kürtler gündemdi. Suriye'de çatışma
olurken, Kürtler gündemdi. Bugün

İran'da da Kürtler gündemdi. Ama bu
sefer Kürtleri yalan yanlış tartışıyorlar.
Kürtler hiçbir gücün silahlı gücü değil.
Kürtler, hakları ve hukukları ret ve
inkar edildiği için bugüne kadar mü-
cadele ediyorlar” dedi.

Uyanık olmalıyız

Bakırhan, “Bugün sahada bulunan o
hegemonik ve emperyal güçler yokken
de Kürtler sahadaydı. İran'da günü-
müze kadar Kürtler dilini, kültürünün
ve statüsünün mücadelesini yürütü-
yordu. Bugün de Kürtler özellikle bu
nevruz günlerinde bulunduğumuz bu
süreçte kendi ulusal birliklerini sağla-
yarak, bulundukları her ülkede demo-

kratik hak ve özgürlüklerini almanın
mücadelesini yürütüyorlar, yürütecek-
ler. Herkes çok iyi bilsin ki Kirmanşah
neyse Hevler odur. Süleymaniye neyse
Kamışlı, Kobani odur. Kobani neyse
Amed, Kars, Siirt odur. Bizler hiçbir
dönem olmadığı kadar uyanık olmalı-
yız. Orta Doğu'daki gelişmeleri yaki-
nen takip etmeliyiz. Bugün Orta
Doğu'da bizim kaderimizin belirlen-
diği bir süreçten geçiyoruz. Bu süreçte
ne masa başlarında kandırılacağız ne
de hegemonik ve emperyal güçlerin
kalkanı olup, daha sonra bir kenara
atılıp unutulacağız. Bu Nevruz'un,
Orta Doğu'da yaşayan Kürtlerin barı-
şına, demokrasisine, özgürlüğüne,

statüsüne, kavuştuğu bir Nevruz ol-
masını diliyor” diye konuştu. DHA

İYİ Parti Genel Başkanı 
Müsavat Dervişoğlu

Yavuz
Ağıralioğlu

Tuncer 
Bakırha



İSTANBUL VAKIFLAR 1. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜNDEN
RESTORASYON VEYA ONARIM KARŞILIĞI KİRALAMA İŞİ

İHALE İLANI

Aşağıda vasıfları yazılı olan Vakıf taşınmaz, İhale dosyasında mevcut Şartname ve Eklerinde belir-
tilen esaslar dahilinde, Restore edilerek kullanılmak-işletilmek üzere, belirlenen kira bedelleri üzerin-
den artış yapılmak suretiyle “Vakıf Kültür Varlıklarının Restorasyon veya Onarım Karşılığı
Kiraya Verilmesi İşlemlerinin Usul ve Esasları Hakkında Yönetmelik” kapsamında uzun süreli
olarak (Restorasyon veya Onarım Karşılığı Kiralama) ihalesine çıkarılmıştır.

İhaleye Konu Vakıf Kültür Varlığı Taşınmazın;
İl’i İstanbul İlçesi Fatih
Mahallesi Sultanahmet Cadde-Sk.-Mevkii Kupacılar Sk.
Ada 80 Parsel 47
Yüzölçümü (m2) 70,00 m2 Hisse Miktarı Tam

Cinsi Ahşap Ev Vakfı

İhaleye Konu İş’in;
İstanbul ili, Fatih ilçesi, Sultanahmet Mahallesinde bulunan, 80 ada, 

Adı-Niteliği 47 parselde kayıtlı taşınmazın 30 yıl süreli Restorasyon veya 
Onarım Karşılığı Kiralama İşi.

Mevcut İmar 
Durumu -Fonksiyonu
İhale Usulü Açık Teklif  Usulü  (Yönetmelik 25. maddesi)

30 Yıldır. (Restorasyon-Onarım süresi: 2 Yıl + Kullanma-İşletme
süresi: 28 Yıl). Sözleşme süresinin ve kira ödemelerinin yer 
teslim tarihinden itibaren başlatılması
1. Yıl aylık; 5.000,00.-TL (BeşbinTürkLirası) + (İhale artışı), 
2. Yıl bir önceki yılın aylık kira bedeline yıllık TÜFE oranında arttırılarak;
3. Yılın başından itibaren aylık 24.500,00.-TL 
(YirmidörtbinbeşyüzTürkLirası) + Önceki 2 yılın TÜFE oranı + 
(İhale artışı)
4. Yıldan sözleşme süresinin sonuna kadar her yıl yıllık TÜFE 
oranında arttırılarak (bir önceki yılın kira bedelinin TÜFE Oniki Aylık 
Ortalamalara Göre Değişim (%) Oranı esas alınarak) belirlenmesi.

Tahmin Edilen Bedel 
(Restorasyon-
Onarım Bedeli)

155.156,00.-TL (YüzellibeşbinyüzellialtıTürkLirası) 
(Tahmin edilen bedelin %3)’ü

İhale Doküman Bedeli 3.000,00.-TL
Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi,
No:2, Kat:7 (İhale Salonu) Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL

İhale Tarih ve Saati 20/03/2025-Saat:10:00
İhaleye Katılabilmek İçin Gereken Belgeler ve İsteklilerde Aranan Şartlar: 
1) İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri, Şartnamenin (11.3.) maddesine
uygun olarak hazırlanmış (DIŞ ZARF) İçerisinde yukarıda belirtilen İhale Tarih ve Saatine Kadar
belirtilen adrese, Elden teslim etmeleri veya Posta yoluyla ulaştırmaları gerekmektedir. (Teklif 
verilecek son saate kadar İdareye ulaşmayan teklifler değerlendirmeye alınmaz.)
a) İletişim Bilgi Formu; (Ek:1)’ de örneğe uygun olarak doldurulacak
b) Faaliyet Belgesi: Kayıtlı olduğu Ticaret ve/veya Sanayi Odası ya da Esnaf ve Sanatkarlar Odası
veya ilgili meslek odası belgesi,
c) İmza Beyannamesi veya İmza Sirküleri; 
c1)Ticaret Sicil Gazetesi
d) Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi; İstekli adına vekâlet edilmesi halinde; 
Vekâletname ve Noter Tasdikli İmza Beyannamesi
e)Geçici Teminat Mektubu (Ek:2) veya Geçici Teminat Bedelinin Yatırıldığına Dair Makbuz;Ekli
örneğe uygun Geçici Teminat Mektubu (Ek:2)veya geçici teminat bedelinin Vakıflar Genel Müdürlüğü
İstanbul Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğünün Vakıf Katılım Taksim Şubesindeki (TR21 0021 0000 0020
0034 1000 06) nolu hesaba nakit olarak yatırıldığına dair makbuz. 
f) Ortak Girişim Beyannamesi; İsteklilerin ortak girişim oluşturması halinde ekli örneğe uygun Ortak
Girişim Beyannamesi (Ek:3)
g) Banka Referans Mektubu; Tahmin edilen bedelin %10’u kadar kullanılmamış nakit kredisi veya
teminat kredisini gösterir ekli örneğe uygun banka referans mektubu (Ek:4) 
h) İş Deneyim Belgesi veya Alt Yüklenici Taahhütnamesi: tahmin edilen bedelin % 50’sinden az
olmamak üzere ihale şartnamesinde belirtilen şartlarda “İş Deneyim Belgesi” veya İhale konusu
işin söz konusu İş Deneyim Belgesine sahip alt yüklenicilere yaptıracağına dair ekli örneğe uygun
“Alt Yüklenici Taahhütnamesi” (Ek:5).
ı) Vergi Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili vergi dairesinden alınmış vergi
borcu olmadığına dair belge
i) Prim Borcu Olmadığına Dair Belge; İlk ilan tarihinden sonra ilgili Sosyal Güvenlik Kurumundan
alınan Türkiye genelinde prim borcu olmadığına dair belge
j) İhalelerden Yasaklı Olmadığına Dair Belge; İhalelere katılmaktan yasaklı olunmadığına dair, ekli
örneğe uygun İhalelerden Yasaklılık Durum Formu (Ek:6),
k) İhale dokümanının satın alındığına dair makbuz,
l) Yer Görme Belgesi; İhale konusu taşınmazların yerinde görüldüğüne dair, ekli örneğe uygun Yer
Görme Formu (Ek:7)
m) Terör örgütleriyle iltisaklı Olmadığına dair belge: Terör örgütlerine iltisakı yahut bunlarla irtibatı
olmadığına dair taahhütname (EK:11)
n) İç Zarf ve Teklif Mektubu: Şartnamenin (11.1.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış olan
İç Zarf içerisinde Şartnamenin (11.2.) maddesinde açıklandığı şekilde hazırlanmış ekli örneğe uygun
Teklif Mektubu (Ek:8) sunmaları gerekmektedir.
2-) Ortak girişimlerde her bir ortak ayrı ayrı (b), (c), (d), (ı), (i), (j) ve (m) bentlerindeki belgeleri temin
etmekle mükelleftir. 
3-) İstekliler, yukarıda sayılan belgelerin aslını/uygunluğu noterce onaylanmış örneklerini veya aslının
İdareye ibraz edilmesi şartıyla İdarece onaylanan suretini vermek zorundadır. 
4-) İhaleye katılmak üzere, kendi adına asaleten ve/veya başkaları adına vekaleten sadece tek bir
başvuruda bulunulabilir. Aksi halde yapılacak başvurular değerlendirmeye alınmayacaktır. 
5-) Telgraf veya Faxla yapılan müracaatlar kabul edilmez. Posta yoluyla müracaatta bulunulması 
durumunda postada meydana gelebilecek gecikmeler kabul edilmez.  
6-) İdareye verilen veya ulaşan teklifler, herhangi bir sebeple geri alınamaz ve değişiklik yapılamaz. 
7-) Her türlü vergi, resim, harç ve ilan bedelleri yükleniciye aittir. 
8-) İşbu ilan metni, mevzuatı gereği ilanda bulunması gerekli zorunlu özet bilgileri içermekte
olup, ihaleye katılımla ilgili hususlarda ihale şartnamesi ve eklerinin görülmesi/incelenmesi
ve katılım için satın alınması gerekmektedir. 
9-) Şartnameler, (bedeli ödenmek suretiyle) istekli adaylarının yetkilisi veya resmi vekiline imza 
karşılığında teslim edilir 
10-) İdare gerekçesini göstermek kaydıyla ihaleyi yapıp yapmamakta serbesttir.  İLAN OLUNUR

www.damgagazetesi.com GÜNDEM8

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de Basın:(2186376)
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Akbıyık Camiinde Arpa Emini 
Elhac Süleyman Ağa Vakfı

Konut + Konaklama

5.171.845,91.-TL (Beşmilyonyüzyetmişbirbinsekizyüzkırkbeş-
TürkLirasıDoksanbir) 

İhale Dokümanlarının:
(Görüleceği, Satın 
alınacağı ve Teslim 
Edileceği) Adres

Vakıflar 1. Bölge Müdürlüğü, Gümüşsuyu Mahallesi, İnönü Caddesi, 
No: 2 Kat:5 (Yatırım ve Emlak Şube Müdürlüğü İhale Bürosu) 
Taksim-Beyoğlu/İSTANBUL  (Tlf. 0212 2518810 (Dahili:7250- 
e-mail :istanbul@vgm.gov.tr. - İnternet  Adresi: www.vgm.gov.tr

Süresi

Asgari Aylık 
Kira Bedeli

Geçici Teminat 

İhalenin Yapılacağı
Adres

3GÜNCEL 16 TEMMUZ 2021 CUMAwww.gazetedamga.com.tr

KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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Öncelik kadınların istekleri
8 Mart Dünya Kadınlar Günü dolayısıyla düzenlenen iftar programında Esenyurtlu kadınlarla bir araya gelen Esenyurt Bele-
diye Başkan Vekili Can Aksoy; “Belediye projelerimizi kadınlarımızın istekleri ve talepleri doğrultusunda şekillendirdik” dedi
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ŞŞİİDDETDDETİİN HAFN HAFİİFLETFLETİİCCİİ
NEDENNEDENİİ OLAMAZ! OLAMAZ!

Kadınlar yasak 
tanımadan yürüdü

İyi ki LÖSEV var  

İstanbul’da 8 Mart dolayısıyla 24. Feminist Gece Yürüyüşü için binlerce kadın  
ablukaya rağmen Sıraselviler Caddesi’nde bir araya geldi. Onbinlerce kadın 
ve Cihangir Caddesi’ne kadar coşkuyla, neşeyle, heyecanla,  isyanla yürüdü

Yıl boyunca lösemi ve kanser hastalarına ayni ve nakdi yardımlarını ulaştıran LÖ-
SEV, Ramazan ayında bağışçılarının destekleriyle bir taraftan hastalarının iftar sof-
ralarına sıcak yemekler ulaştırırken diğer taraftan düzenlediği büyük iftar buluşma-
larıyla, yüzlerce lösemi ve kanser hastasını aynı masa etrafında bir araya getiriyor

İletişim Başkanı Burhanettin Duran, İletişim Başkanlığı'nda düzenlenen 'Kadın, Toplum ve Ge-
lecek Paneli'nde konuştu. Kadına karşı şiddetle ilgili net ifadeler kullanan Duran; “Bizler, kadı-
na yönelik şiddeti hiçbir hafifletici nedeni olmayan bir suç olarak görüyoruz” diye konuştu

Duran, “Son 200 yılda kadınlar; 
üretim ilişkilerinin şekillendirdiği 
ekonomik düzen içinde görünür 

olabilmek, sosyal hayatta daha etkin yer 
almak ve devlet-vatandaş ilişkisinde eşit 
konuma ulaşabilmek için çok önemli 
bir mücadeleler vermiştir. Bu mücadele, 
yalnızca bireysel hakların mücadelesi 
değildir. Aynı zamanda adil ve kapsayıcı 
bir toplumsal düzenin inşasına yönelik 
güçlü bir iradedir. Bugün geldiğimiz 
noktada, kadın hakları meselesinin za-
man zaman; sloganik ifadelerle reklam 
sektörünün ve tüketim kültürünün bir 
parçası haline getirilmesi, güçlü kadın 
imajının içi boşaltılmış söylemlerle 
gündeme gelmesi, bizi gerçek mesele-
lerden uzaklaştırmakta ve toplumsal bir 
yanılsama üretmektedir. Oysa kadınların 
karşı karşıya kaldığı sorunlar, yüzeysel 
sloganlarla ya da popüler söylemlerle 
açıklanamayacak kadar derin ve çok 
boyutludur. Böyle bir yaklaşım, ne 
kadınların gerçek sorunlarına çözüm 
üretmekte ne de toplumsal adalete katkı 
sunmaktadır” dedi.

Her sesi dinliyoruz
Duran, herhangi bir ayrım gözetmeden, 
kadınları kamusal hayatta daha görünür 
ve daha etkin kılmanın temel sorumlu-
luklarından biri olduğunu kaydederek, 
“Eşit ücret, doğum izni, kreş imkan-
ları, taciz ve mobbing gibi kadınların 
hayatını doğrudan etkileyen alanlarda 
toplumdan gelen her sesi dikkatle dinli-
yoruz. Bu çerçevede vatandaşlarımızın 
başvuru mekanizmalarından biri olan 
CİMER’e hanım kardeşlerimizden gelen 
başvuruların titizlikle incelenmesi konu-
sunda başkanlık olarak büyük hassasiyet 
gösteriyoruz. 2025 yılı boyunca Cİ-
MER’e iletilen yaklaşık 92 bin teşekkür 
başvurularının önemli bir bölümü kadın 
kamu görevlilerine yöneliktir. Doktorlar-
dan hemşirelere, öğretmenlerden sosyal 
hizmet çalışanlarına ve güvenlik perso-
neline kadar, hemen her alanda görev 
yapan, özverili çalışmalarıyla kamu 
hizmetlerinde niteliği yükselten kadınla-
rımıza ben de huzurlarınızda teşekkürü 
bir borç biliyorum” dedi.

Hafifletici nedeni yok
Devletin, emniyet men-
suplarından diyanet çalı-
şanlarına, sosyal hizmetler 
görevlilerinden sağlık ve 
eğitim alanındaki personeline kadar, 
binlerce kamu çalışanına yıllardır şid-
det farkındalığı ve müdahale eğitimleri 
verdiğini belirten Duran, “Bizler, kadına 
yönelik şiddeti hiçbir hafifletici nedeni 
olmayan bir suç olarak görüyoruz. Bu 
noktada 6284 nolu kanunla beraber 
ALO 183 ve KADES gibi uygulamaları-
mızla şiddete ve şiddet diline yer verme-
yen bir toplum inşası için uğraşıyoruz. 
Karar alma mekanizmalarında ve par-
lamento temsilinde kadın görünürlüğü 
noktasında da Sayın Cumhurbaşkanı-
mızın ısrarlı duruşu çok kıymetlidir. Li-
derlik ettiği hükümetlerde Cumhuriyet 
tarihimiz boyunca hiç olmadığı kadar 
fazla sayıda kadın bakanımız yer almış-
tır. Yine belirtmek gerekir ki, 2002’de 
yüzde 4’lerde olan kadın milletvekili 
oranı ise istikrarlı bir şekilde artarak 
2023’te yüzde 20’lere ulaşmıştır. Ayrıca 

çalışma hayatında doğum ve 
süt izinleri ile küçük çocuğu 
olanlara esnek çalışma saatleri 
gibi düzenlemeler, kadınların 
lehine uygulanacak şekilde ge-
liştirilmiştir.
Olumlu gelişmeler ortaya 
koyduk
Doğum izninin 16 haftadan 24 
haftaya çıkarılması için öneri 
de hali hazırda meclisimizin gündemin-
dedir. Hamdolsun, geride bıraktığımız 
yüzyılda kız çocuklarının okullaşma 
oranı başta olmak üzere çok önemli ve 
olumlu gelişmeleri de ortaya koyduk. 
Bugün orta ve yükseköğretimde kız ve 
erkek öğrencilerin oranı birbirine çok 
yakındır. 2010’lu yıllarda 25-29 yaş ara-
sındaki kadınlarda yüksekokul mezunu 
oranı yüzde 11 iken, 2020’li yıllarda bu 
oran yüzde 40’ın üzerine çıkmıştır. Bu 

başarı, Cumhuriyet tarihimizden bu 
yana kadın eğitimi alanında gerçekleşti-
rilen devrimsel bir sıçramayı göstermek-
tedir. Bizler, 20’nci yüzyılda kadınların 
karşılaştığı hak kayıplarını, sosyal 
alandaki ihlalleri, okullaşma ve çalışma 
hayatındaki engelleri 21’inci yüzyıla 
taşımadık. Aynı şekilde, 28 Şubat darbe 
döneminin doğrudan kadınları hedef 
alan başörtüsü yasağı gibi ayrımcı uygu-
lamalarını da geride bıraktık” ifadelerini 
kullandı. DHA

FEMINIST Gece Yürüyüşü boyunca 
en önde “Kurtuluşumuz feminizmde” 
yazan pankart taşındı. Yürüyüşün 

devamında üzerinde “Feminist isyan” yazan 
pankartlar ile “Erkek egemen düzene karşı 
feminist isyan” ve “Jin, jiyan, azadi” yazılı 
pankartlar açıldı. Polis barikatlarını aşarak 
gelenler “Yaşasın feminist mücadelemiz” slo-
ganıyla buluştu. Yürüyüş boyunca “Aile değil 
kadınız kadınlar isyandayız”, “Görünmeyen 
emek sesini yükselt”, “Katledilen kadınlar isya-
nımızdır”, “Katledilen translar isyanımızdır”, 
“Bağır herkes duysun erkek şiddeti son bul-
sun” sloganları atıldı
Yaşasın feminist mücadelemiz
Feminist Gece Yürüyüşü boyunca en önde 
“Kurtuluşumuz feminizmde” yazan pankart 
taşındı. Ana pankartın arkasında sıralı ola-
rak taşınan fotobloklarda ev içi görünmeyen 
emeğe, bakım emeğine, ekoloji mücadelesine, 
kreş hakkına, kadın cinayetlerine, kutsal aileye, 
boşanmayı engellemeye çalışanlara, kürtaj 
hakkına, Filistin’de yaşanan soykırıma ve 
savaşa dikkat çekildi. Yürüyüşün devamında 

üzerinde “Feminist isyan” yazan pankartlar ile 
“Erkek egemen düzene karşı feminist isyan” ve 
“Jin, jiyan, azadi” yazılı pankartlar açıldı. Polis 
barikatlarını aşarak gelenler “Yaşasın feminist 
mücadelemiz” sloganıyla buluştu. Yürüyüş 
boyunca “Aile değil kadınız kadınlar isyan-
dayız”, “Görünmeyen emek sesini yükselt”, 
“Katledilen kadınlar isyanımızdır”, “Katledilen 
translar isyanımızdır”, “Bağır herkes duysun 
erkek şiddeti son bulsun” sloganları atıldı.
Yürüyüş öncesinde abluka
Taksim ve Şişhane’ye çıkan metro ve finiküler-
ler durmayacağını açıklamıştı. Taksim Mey-
danı dün öğlen saatlerinden itibaren polisler 
tarafından barikatlarla kapanmaya başlamıştı. 
Bugün de Beyoğlu ve çevresi özellikle de Sı-
raselviler Caddesi etrafında girişler kapatıldı. 
Beyoğlu Kaymakamlığı’nın yasak kararına 
ve metroların finikülerin kapatılmasına tepki 
gösteren 24. Feminist Gece Yürüyüşü sosyal 
medya hesabından polisin tüm engelleme 
çabalarına rağmen kadınların bir araya gelece-
ğini bildirmişti.  
HABER MERKEZİ

LÖSEMILI Çocuklar 
Sağlık ve Eğitim Vakfı 
LÖSEV, Ramazan ayı-

nın sevgi, saygı, hoşgörü ve pay-
laşma ruhunu lösemi ve kanser 
mücadelesi veren hastalarının 
evlerine taşımakla kalmıyor, 
düzenlediği büyük iftar buluşmala-
rıyla lösemi ve kanser hastalarıyla 
aynı masada bir araya geliyor. 
LÖSEV, yüzlerce lösemi ve kanser 
hastası ve ailesinin katıldığı büyük 
iftar yemekleri ile moral vermeyi, 
dayanışma duygusunu yaşatmayı, 
ekonomik zorluklar içinde uzun bir 
tedavi sürecinde kendilerinin yalnız 
olmadıklarını hissettirmeyi amaçlı-
yor. Bu kapsamda, Crowne Plaza 
Istanbul - Oryapark by IHG’nin ev 
sahipliğinde düzenlenen LÖSEV’in 
Geleneksel Ramazan İftar Progra-
mı’nda İstanbul Anadolu Yakası, 
Kocaeli ve Sakarya’daki lösemi ve 
kanser hastası çocuklar ve aileleri ile 
birlikte, yetişkin kanser hastaları ve 

iyileşmiş gençler bir araya geldi. 
LÖSEV Ataşehir İrtibat Ofi-
si’nin düzenlediği iftar progra-
mında gerçekleştirilen Semazen 
gösterisi geceye manevi bir hu-
zur katarken, Hacivat Karagöz 
gösterisi çocuklara neşe dolu 

anlar yaşattı. Önümüzdeki günlerde 
LÖSEV Levent İrtibat Ofisi’nin dü-
zenleyeceği iftarda ise İstanbul Av-
rupa Yakası, Tekirdağ, Kırklareli ve 
Edirne’deki lösemi ve kanser hastası 
çocuklar ve aileleri ağırlanacak.
Önce çocuklar iyileşsin
“Ramazan ayında yoksul bir aileyi 
doyurmak, hasta bir çocuğu iyileş-
tirmek, gözü yaşlı bir anneyi gülüm-
setebilmek ibadetlerin en güzelidir.”  
düşüncesiyle her yıl binlerce ailenin 
sofrasını bereketle donatan LÖSEV, 
Ramazan bağış kampanyası kap-
samında desteklerini sürdürüyor. 
Ramazan ayı boyunca yapılan fitre, 
fidye bağışları ile kuru gıdadan et 
ve et ürünlerine kadar birçok gıda 

desteği ailelerin evlerine kadar 
gönderiliyor. Ayrıca Zekât bağışları 
ile sosyal hizmetler uzmanlarınca 
yoksunluğu tespit edilmiş, lösemi ve 
kanserle mücadele eden çocukların 
annelerinin banka hesaplarına 12 
ay boyunca nakit yardım olarak 
iletiliyor. Tüm bu desteklerin yanı 
sıra LÖSEV’in LÖSANTE Hasta-
nesi’nde ise lösemi ve kanser hastası 
çocuklara tamamen ücretsiz tedavi 
sunuluyor.  Detaylı bilgi almak ve 
bağışta bulunmak isteyenler, 0312 
447 06 60 numaralı telefon üzerin-
den LÖSEV Vakıf Merkezi’ne ulaşa-
biliyor ya da www.losev.org.tr adresi 
üzerinden süreçle ilgili ayrıntılara 
erişebiliyor. LÖSEV yetkilileri, Ra-
mazan ayı boyunca zekât ve fitre ba-
ğışlarının doğrudan lösemi ve kanser 
tedavisi gören çocuklar ile ailelerine 
ulaştırıldığını belirtiyor. Vakıf, bu 
yıl da Türkiye genelinde on binlerce 
hastaya gıda ve temel ihtiyaç desteği 
sağlamayı hedefliyor.

ESENYURT Belediye Başkan 
Vekili Can Aksoy, eşi Esin Aksoy 
ile birlikte 8 Mart Dünya Kadın-
lar Günü dolayısıyla düzenlenen 

iftar programında Esenyurtlu kadınlarla 
bir araya geldi. Nazım Hikmet Kültür 
Merkezi’nde gerçekleşen programa İs-
tanbul Valisi Davut Gül’ün yanı sıra Esen-
yurt Kaymakamı Fatih Çobanoğlu, sivil 
toplum kuruluşlarının kadın temsilcileri, 
belediye başkan yardımcıları, birim mü-

dürleri ve Esenyurt’un kadın yöneti-
cileri katılım sağladı. Ramazan ayı-
nın manevi atmosferinde gerçekleşen 
programda kadınlarla aynı sofrayı 
paylaşan Başkan Vekili Aksoy, davet-
lilerle sohbet ederek katılımlarından 
dolayı teşekkür etti. 

Kadınlarla ilgili çalışmalarını anlattı
Kadınların güvenle ulaşabileceği sosyal alan-
lar inşa etmek için, aralıksız olarak çalıştıkları-

nı ifade eden Esenyurt Belediye Başkan Vekili 
Can Aksoy: “Belediye projelerimizi kadınla-
rımızın istekleri ve talepleri doğrultusunda 
şekillendirdik. Örneğin parklara girdiğimizde 
belediyeye ait bazı tesislerin iyi durumda 
olmadığını gördük. Kimisi okey salonuna 
dönüşmüş, kimisi kahve köşesi olmuş, kimisi 
farklı amaçlarla kullanılmaya başlanmıştı. Biz 
de bu alanları tek tek geri alarak kadınlarımı-
zın rahatlıkla gelebileceği sosyal tesisler haline 
getirmek için bir çalışma başlattık.” dedi.

Duran, “Türkiye Yüzyılı vizyonu, kadınların 
her anlamda korunduğu ve güçlen-

diği bir Türkiye’nin vizyonudur. 
Kadınlarımızın iş, adalet, 

eşit muamele taleplerinin 
giderilmesi için canla 

başla çalışmaya devam 
edeceğiz. Sahip olunan 

anayasal hakların sonu-
na kadar kullanılacağı 

ve miras hakkı, mül-
kiyet gibi konularda 
yaşanan hak kayıp-

larının kararlılıkla 
takip edileceği bir 

vizyona sahibiz. 
Türkiye Yüzyılı, 
kadınlarımızın 

elde ettiği 
hukuki kaza-

nımları yapısal ve sürdürülebilir bir fırsat eşitliğiyle 
taçlandırmanın yüzyılıdır” dedi. Türkiye’nin uzun 

yıllardır sürdürdüğü insani, adalet temelli ve barış 
odaklı dış politika anlayışıyla, dünyanın farklı 

coğrafyalarında da kadınların hak ve özgürlük 
mücadelesine destek verdiğini kaydeden Duran, 

Filistinli kadınları selamlayarak, onurlu duruşların-
dan dolayı tebrik etti.

KARARLILIKLA 
takip edeceğiz

MÜGE 
CESUR

HABER

BARIŞ 
KIŞ

HABER
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İ stanbul Tabip Oda-
sı’nın, 14 Mart Tıp Bay-
ramı öncesinde

hekimlerin ve sağlık çalışan-
larının yaşadığı sorunları du-
yurmak ve taleplerini dile
getirmek amacıyla her yıl dü-
zenlediği “Beyaz Yürüyüş” 7 Mart
Cumartesi günü gerçekleştirildi.
“Özlük haklarımız ve iyi hekimlik de-
ğerlerini savunmak için yürüyoruz.
Birlikte güçlüyüz” çağrısı ile bir araya
gelen hekimler ve sağlık çalışanları,
sloganları, taşıdıkları dövizleri ve pan-
kartları ile haklarını ve taleplerini yük-
sek sesle dile getirdi. Çevredeki
vatandaşların da destek verdiği yürü-
yüş, Kadıköy İskele Meydanı’nda
sonlandı. Basın açıklaması  öncesi İs-
tanbul Tabip Odası Yönetim Kurulu
Başkanı Prof. Dr. Osman Küçükos-
manoğlu ile Türk Tabipler Birliği
Merkez Konseyi İkinci Başkanı Prof.
Dr. Pınar Saip birer konuşma yaptı.

hekimler savaşa 
sessiz kalamaz

14 Mart 1919'da Haydarpaşa'daki Tıb-
biye Mektebi öğrencilerinin modern tıp
eğitimine geçilmesi için bir araya geldi-
ğini yürüyüş düzenlediğini söyleyen İs-
tanbul Tabip Odası Yönetim Kurulu
Başkanı Prof. Dr. Osman Küçükosma-
noğlu şöyle devam etti: “O günlerde
işgal altındaki İstanbul'da Milli Müca-
dele’nin ateşlerinden birini yaktılar. İş-
gale karşı bir ses oldular.Bölgemiz ateş
ve savaş tehdidi altında. Gazze'de,
Kuzey Suriye'de ve şimdi de İran'a karşı
Amerika Birleşik Devletleri ve İsrail tara-
fından yapılan saldırıyı görüyoruz. Sağ-
lık kuruluşları, okullar, siviller hedef
altında. Oysa çok yakın zamanda Gaz-
ze'de  on binlerce insan, on binlerce
çocuk yaşamını kaybetti. Bu emperyalist
güçlerin savaşa harcadığı bütçeyle bütün
çocukların yaşamı sağlanabilirdi, bütün
hastalar şifaya kavuşabilirdi. Ancak gö-
rüyoruz ki savaş bir halk sağlığı sorunu
olarak daha büyük yıkımlara neden olu-
yor. Bunu iliklerimize kadar hissediyo-
ruz. Bugün bunu en derinde yaşayan
İran halkıyla da dayanışma duyguları-
mızı buradan iletmek istiyorum. Biz he-
kimler sağlıkla ilgili yaşadığımız
sorunları dile getirirken aynı zamanda
halkımızın yaşadıklarını ve dünya halk-
larının yaşadıklarına da kayıtsız kalama-
yız. Çünkü çevremizde yaşananlar bizi
ve tüm insanlığı ilgilendiriyor. İnsanlığı
yok etmeye niyetli görünen emperyalist
siyonist saldırılara karşı bölge haklarına
dayanışma duygularımı iletiyorum.” 

Sesimizi yükselteceğiz

Prof. Dr. Pınar Saip de şunları dile ge-
tirdi: “14 Mart Tıp Bayramı tarihte
önemli bir gün. 14 Mart, hekimlerin so-
runlarının ülkenin ve dünyanın sorunla-
rıyla aynı olduğunun anlatıldığı, işgale
karşı direnişin başlatıldığı bir gündür.
Maalesef bugün emperyal ülkeler, maz-
lum halkların topraklarını ve kaynakla-
rını gasbediyor.  Savaşın olduğu yerde
sağlığın olamayacağını hepimiz çok iyi
biliyoruz. Aynı zamanda ülkemizde
maalesef demokrasi de yoktur ve de-
mokrasinin olmadığı yerde sağlığın da
olmadığını hepimiz biliyoruz. Kayyum
ve tek adam rejimiyle yönetilen, hekimle-
rin kendi meslekleri üzerinde söz hakkı-
nın olmadığı bir ülkede artık hekimlik
yapmamız mümkün değil. İyi hekimlik
değerlerimiz gün geçtikçe aşınıyor. Biz

daha iyi koşullarda, demokratik bir ül-
kede, barış ve adalet içinde hekimlik
yapmak istiyoruz. Yaşamak, yaşatmak
istiyoruz.” Prof Dr. Saip,  yürüyüşün
amacını şöyle özetledi:  “Sağlığın ticari-
leşmesine karşı çıkmak, sağlık hizmeti-
nin insan onuruna uygun koşullarda
verilmesini sağlamak, iş ve can güven-
cesi, mesleki bağımsızlık, akademide li-
yakat ve bilimsel özerklik, bilim dışı
yöntemlere ve şarlatanlara karşı çıkmak,
performans sisteminin sağlığa zararlı ol-
duğunu haykırmak, sağlık çalışanlarının
güvenceli çalışma hakkı ve emeklilikte
insanca yaşayacak ücret talebi, eşit, üc-
retsiz, koruyucu ve tedavi edici sağlık
hizmetlerine erişim için buradayız.”
Saip, “14 Mart'ta da bu talepleri yükselt-
mek için Ankara'da olacaklarını söyledi.

Sağlık 5 dakikaya sığamaz

Prof. Dr. Küçükosmanoğlu ile Prof. Dr.
Saip’in konuşmalarının ardından İstan-
bul Tabip Odası Genel Sekreteri Dr. Er-
tuğrul Oruç basın açıklamasını okudu.
Oruç, “Bu yürüyüş yalnızca mesleki ta-
leplerimizi dile getirdiğimiz bir eylem
değil, aynı zamanda sağlık hizmetinin
kamusal niteliğini, iyi hekimlik değerle-
rini ve toplumun sağlık hakkını savun-

duğumuzu kamuoyuna bir kez daha ha-
tırlattığımız bir eylemdir. Sağlığın gide-
rek daha fazla piyasa ilişkileri içinde
şekillendiği, sağlık çalışanlarının artan iş
yükü ve güvencesizlik koşulları altında
çalışmak zorunda bırakıldığı, sağlık hiz-
metine erişimde ciddi sorunların yaşan-
dığı çöken bir sağlık sistemiyle karşı
karşıyayız. Bu çöküşün temel nedeni
Türkiye’de uzun yıllardır uygulanan
Sağlıkta Dönüşüm Programı’dır. Toplu-
mun ihtiyaçlarına göre planlanan kamu-
sal bir hizmet olması gereken sağlık
sistemi; performans baskısı, gelir hedef-
leri ve ticari mantıkla yönetilen bir alana
dönüştürüldü. Sağlık kurumları işletme
mantığıyla yönetilir hale geldi, niteliğin
yerini hız ve sayısal göstergeler aldı. İkti-
dar çözümü muayene sürelerini kısalt-
makta, çalışma sürelerini ise uzatmakta
arıyor. Hastaya ayrılan sürenin beş daki-
kaya, hatta daha kısa zamana indirildiği
bir sistemde ne nitelikli bir sağlık hizme-
tinden ne de iyi hekimlikten söz edilebi-
lir. Sağlık 5 dakikaya sığmaz.” diye
konuştu.

Sağlık giderek ticarileşiyor

“Birinci basamak sağlık hizmetlerini
güçlendirmek yerine aile hekimlerini

cezalandıran ‘Eziyet Yönetmeliği’ bu
anlayışın son örneklerinden biridir.”
diyen Dr. Ertuğrul Oruç, “Aile hekim-
liği sistemi giderek artan bürokratik
baskı, performans dayatmaları ve
yaptırımlarla yönetilmektedir. Bizim
ve pek çok sağlık örgütünün ‘Eziyet
Yönetmeliği’ olarak adlandırdığı bu
düzenleme, aile hekimlerini ve aile
sağlığı emekçilerini mesleklerini yapa-
maz hale getiren yeni yükümlülükler
dayatmaktadır. Bu anlayış kabul edi-
lemez. Bu politikalar toplumun sağlık
hakkını da görmezden gelmektedir.
Koruyucu sağlık hizmetleri zayıfla-
mış, sağlık hizmetine erişimde eşitsiz-
likler artmış, sağlık alanı giderek daha
fazla ticarileşmiştir. Kamu kaynakları
özel sağlık sektörünün büyümesi için
kullanılmış, sağlık alanı sermaye için
kârlı bir yatırım alanına dönüştü-
rülmüştür. Sağlık haktır, satılamaz.
Bu süreçte sağlık çalışanları düşük
ücret, güvencesizlik, ağır iş yükü ve
artan şiddet ortamı altında çalışmaya
mahkûm edilmiştir. Mesleki bağım-
sızlık daralmış, iyi hekimlik değerleri
aşındırılmıştır.” şeklinde konuştu. 

Doktorlar tükeniyor!

Serbest çalışma hakkının sürekli deği-
şen yeni yasa veya yönetmeliklerle
daha da kısıtlandığını, serbest çalışan
hekimlerin hastane patronlarına tes-
lim olması dışında bir seçenek bırakıl-
madığını da belirten Dr. Oruç,  pek
çok hekim, özellikle genç hekimlerin
tükenmişlik yaşadığını ve yurt dışına
göçün giderek yaygınlaştığını söyledi
ve konuşmasını şöyle sürdürdü: “Bu
tablo yalnızca hekimler için değil top-
lumun geleceği açısından da ciddi bir
uyarıdır. Bizler çok şey istemiyoruz.
Nitelikli tıp eğitiminin sağlandığı,
mesleki bağımsızlığın güvence altına
alındığı, özlük haklarının iyileştiril-
diği, emeklilik döneminde insanca
yaşam koşullarının güvence altına
alındığı, vergide adaletin
sağlandığı,şiddetin olmadığı ve gü-
venli çalışma ortamlarının oluşturul-
duğu bir sağlık ortamı istiyoruz.
Hekimlerin hastalarına yeterli zamanı
ayırabildiği, bilimsel tıp uygulamala-
rının esas alındığı ve sağlık hizmetinin
piyasa baskısından kurtarıldığı bir
sistem talep ediyoruz.”
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Hekimler ve sağlık çalışanları, özlük hakları ve hekimlik değerlerini savunmak için Haydarpaşa Numune Eğitim ve
Araştırma Hastanesi’nden Kadıköy’e yürüdü. Hekimler, “Öldürülmek istemiyoruz” açıklamasını yaptı 

Sağlık hizmetinin piyasanın değil kamusal
sorumluluğun konusu olması gerektiğine
vurgu yapan Oruç, “Sağlık çalışanlarının
ve toplumun ihtiyaçlarını değil, sermaye-
nin çıkarlarını önceleyen Sağlıkta dönü-
şüm Programı’ndan vazgeçilmelidir.
İstanbul tabip Odası olarak meslektaşları-
mızla birlikte iyi hekimlik değerlerini ve

halkın sağlık hakkını savunmaya, hekimli-
ğin değersizleştirilmesine, sağlığın piyasa-
laştırılmasına ve sağlık çalışanlarına
yönelik şiddete karşı mücadelemizi sür-
dürmeye devam edeceğiz. Birlikte müca-
dele edersek kazanırız.Çünkü biliyoruz ki
başka bir sağlık sistemi, başka bir hekim-
lik ortamı mümkün.” dedi.

Başka bir hekimlik mümkün

İBB davası 
gergin başladı
İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu’nun da aralarında bulunduğu
402 sanığın yargılandığı davanın ilk duruşması dün Silivri’de
görüldü. Dün sabah saatlerinde mahkeme heyeti ve sanık
avukatları arasında "seyirci" gerginliği yaşandı

tutuklu İstanbul
Büyükşehir Belediye
Başkanı Ekrem İma-

moğlu'nun da aralarında ol-
duğu 105'i tutuklu 402 sanık
hakkında İstanbul Cumhuriyet
Başsavcılığı tarafından açılan
davanın ilk duruşması dün başladı.
İmamoğlu’nun 142 ayrı suçtan 2
bin 352 yıla kadar hapsinin isten-
diği davanın yıl sonuna kadar biti-
rilmesi hedefleniyor. Dün sabah
saatlerinde mahkeme heyeti ve
sanık avukatları arasında "seyirci"
gerginliği yaşandı. Önce İmamoğlu
ve mahkeme heyeti arasında İma-
moğlu'nun salonu selamlamasına
izin verilmemesi üzerine gerginlik
yükseldi, sonra bir avukat ve heyet
arasında sanık listelerinin avukat-
lardan önce basına verilmesi konu-
sunda bir gerginlik yaşandı.

aileler salonu terk etmedi

Heyet, gelişmeler üzerine seyircisiz
devam etmeye karar vererek salonu
terk etti. CHP'liler ve tutuklu aileleri
salonu terk etmedi, CHP heyeti çe-
şitli görüşmeler yaptı. Görüşmele-
rin ardından duruşmanın seyircili
devam etmesine karar verildi. Veri-
len aranın ardından duruşma
devam ediyor. Sanık avukatları
mahkeme heyetine usüle yönelik
taleplerini iletiyor. T24'ten Can Öz-
türk, Aziz İhsan Aktaş'ın da salona
getirildiğini aktardı. Aktaş, bu da-

vada tutuklu yargılanmama-
sına rağmen tutuklu sanıklarla
aynı yere oturtuldu. Yanında
özel koruması olduğu aktarıldı.

Tansiyon yükseldi

Bir avukat, sanık savunma lis-
telerinin avukatlara teslim edilme-
mesine rağmen bir gazete
tarafından yayınlanmasına itiraz
etti. Mahkeme heyeti, tepkilere
yanıt vermeyince CHP'li milletve-
killeri de tepki gösterdi. Tepkilerin
sürmesi üzerine mahkeme heyeti
oy birliği ile izleyicilerin salondan
çıkarılmasına karar verdi. “Siz bu-
radayken yargılama yapmayaca-
ğız” diyen mahkeme heyeti salonu
terk ederken izleyiciler salondan çı-
karılmaya başlandı. Heyet, duruş-
maya 13:30'a kadar ara verildiğini
açıkladı. Ekrem İmamoğlu'nun
avukatı Tora Pekin ve Türkiye Ba-
rolar Birliği Başkanı'nın görüşmele-
rinin ardından duruşmanın aradan
sonra seyircili devam edileceği ak-
tarıldı. CHP İstanbul İl Başkanı
Özgür Çelik, mahkeme salonunu
terk eden heyet ile değil Silivri'nin
en üst düzey komutanı ve başsavcı
vekili ile görüşme yaptıklarını söy-
ledi. Mahkemeye heyetinin aldığı
kararın uygun olmadığını kendile-
rine ifade ettiklerini belirten Çelik,
görüşmenin ardından seyircili ola-
rak duruşmanın devam kararı
çıktığını açıkladı.
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Özgür Özel ve Dilek İma-
moğlu'nun da bulunduğu izle-
yiciler mahkeme salonunu terk
etmeme kararı aldı. Mahkeme
heyetinin tutumu hakkında ko-

nuşan Özel, şöyle dedi:
“Hakim, Ekrem İmamoğlu'na
'Sanık Ekrem' diye sesleniyor,
buna salon tepki gösterince
'Ekrem Bey' diye hitap ediyor.
Öncesinde senli benli konuşur-
ken, siz demeye başlıyor. Güya
itibarsızlaştıracak. Sonra bir
avukat, sanıkların konuşma lis-
tesini avukatların alamadığı
ama Yeni Şafak'a sızdırıldığını
söyleyince hakimin kimyası bo-
zuldu, salonu boşaltın dedi.”

Güya itibarsızlaştıracak

Tek ses olmamız lazım
Adalet Bakanı Akın Gürlek AK Parti İstanbul İl Başkanlığı tarafından düzenlenen 'Ateş Başı Sohbet'
programına katıldı. Burada konuşan Bakan Gürlek “Görüşümüz, fikrimiz, siyasi düşüncemiz ne
olursa olsun iç cephede birlik olmamız lazım. Tek yumruk, tek ses, tek nefes olmamız lazım” dedi

AdAlet Bakanı Akın Gürlek, AK
Parti İstanbul İl Başkanlığı tara-
fından düzenlenen 'Ateş Başı

Sohbet' programına katıldı. Programda
gençlere hitaben konuşan Bakan Gürlek,
türkiye Yüzyılı'na gençlerin damga vuraca-
ğını kaydetti. Cumhurbaşkanı Recep tayyip
erdoğan'ın büyük bir lider olduğunu belir-
ten Bakan Gürlek, bölgede yaşanan
savaşlara rağmen türkiye'nin güvenli
bir ülke olarak kaldığını söyledi.

Tek nefes olmalıyı

Konuşmasında birlik ve beraberliğe
vurgu yapan Bakan Akın Gürlek, "Gö-
rüşümüz, fikrimiz, siyasi düşüncemiz
ne olursa olsun iç cephede birlik olma-

mız lazım. tek yumruk, tek ses, tek nefes
olmamız lazım. Yönümüzü Ankara'ya dön-
memiz lazım. Siyasi görüşümüz farklı ola-
bilir, düşüncemiz farklı olabilir ama savaş
bizim bir adım uzağımızda. Cumhurbaşka-
nımız şu an serinkanlı bir şekilde süreci
yürütüyor" dedi. Cumhurbaşkanı erdo-
ğan'ın sürecin en başından beri dünya li-

derleriyle görüştüğüne dikkat çeken Bakan
Gürlek, Cumhurbaşkanı erdoğan'ın sağdu-
yusu ve serinkanlılığıyla birlikte sürecin
sona ereceğine inandıklarını söyledi.

heyecanınızı kaybetmeyin

Sizler bu ülkenin umudusunuz.diyen Adalet
Bakanı Gürlek, konuşmasında "Heyecanı-

nızı, azminizi hiçbir zaman karartma-
yın. Milletimizin her zaman size
ihtiyacı var. Sizler de inşallah birliği-
nizi, beraberliğinizi güveninizi hiçbir
zaman kaybetmeyin" ifadelerini kul-
landı. Milli eğitim Bakanı Yusuf te-
kin'in de katıldığı programda Adalet
Bakanı Gürlek, gençlerden gelen so-
ruları da cevapladı.  dHA 

BTP 8 Mart'ı kutladı
8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü dolayısıyla Bağımsız Türkiye
Partisi (BTP) İstanbul Beylikdüzü İlçe Başkanlığı, İlçe Başkanı
Fatih Aslantaş ve teşkilat üyeleriyle birlikte Beylikdüzü Cumhuriyet
Meydanı'nda anlamlı bir etkinlik düzenledi. Program kapsamında
kadınlara küçük bir hatıra olarak çiçekler takdim edildi

EtkinliktE, kadın-
ların hayatın her ala-
nında gösterdiği

emek, sevgi ve fedakârlığın top-
lumu ayakta tutan en önemli
unsurlardan biri olduğu vurgu-
landı. İlçe teşkilatının düzenle-
diği buluşmada, kadınlara yönelik
sevgi ve saygı mesajları iletilirken,
toplumun her kesiminde kadının
değerinin fark edilmesinin önemi
üzerinde duruldu. BTP İstanbul
Beylikdüzü İlçe Başkanı Fatih As-
lantaş, etkinlikte yaptığı açıkla-

mada, “Hayatın her alanında
emeğiyle, sevgisiyle ve fedakârlı-
ğıyla toplumumuzu ayakta
tutan tüm kadınlarımızın 8
Mart Dünya Emekçi Kadınlar
Günü'nü yürekten kutluyorum”
ifadelerini kullandı. Etkinlik, ka-

dınlarla yapılan sohbetler ve çiçek
takdimiyle tamamlanarak hatıra
fotoğraflarıyla sona erdi. BTP Bey-
likdüzü İlçe Teşkilatı, benzer etkin-
liklerle İstanbul'daki kadınlara
yönelik farkındalık çalışmalarını
sürdürmeyi planlıyor.
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ISTANBUL’DA CAZ
festivali başlıyor!

32. İstanbul Film 
Festivali, 1-17 Temmuz
tarihleri arasında
müzikseverlerle 
buluşacak. İstanbul 
Kültür Sanat Vakfı’nın
(İKSV) şehrin dört bir
yanına damgasını 
vuran festivalinde bu yıl
aralarında Chucho 
Valdés Royal Quartet, 
Hermanos Gutiérrez, 
Max Richter, Meshell 
Ndegeocello, Grégory 
Privat, Kerem Görsev 
Quintet, Jazzmeia Horn
gibi usta sanatçı ve 
gruplar yer alacak

F estival, 17 günde gerçekleştirilecek 40'a
yakın konserde, 200'ü aşkın yerli ve ya-
bancı sanatçıyı ağırlayacak. İstanbul Caz

Festivali Direktörü Harun İzer, Beyoğlu'nda bir
otelde festivale ilişkin düzenlenen basın toplantısı
öncesinde, İstanbul'un çeşitli mekanlarında ulus-
lararası yıldızların, genç yeteneklerin, caz müzis-
yenlerinin, caz dışında caza yakın farklı türlerde
müzik yapan çok sayıda yerli ve yabancı konuğun
sahne alacağını söyledi.

Önemli isimler var 

İzer, 1-3 Temmuz'da Harbiye Cemil Topuzlu Açık
Hava Tiyatrosu'ndaki konserlerde festivalin en
önemli yıldızlarının sanatseverlerle buluşacağını
belirterek, "1 Temmuz'da Latin cazının çok
önemli isimlerinden Chucho Valdes Royal Quar-
tet, festivalin bir anlamda açılışını yapacak. Ardın-
dan genç seyircimizin de çok severek izlediği
Hermanos Gutierrez isimli Meksika çöllerinin o
sıcak müziğini, oranın güzel tınılarını ülkemize ta-
şıyacak başarılı bir ekibi izleyeceğiz. Bu konsere

şimdiden yoğun ilgi var. 3 Temmuz'da ise İngilte-
re'den çok önemli bir besteci, piyanist ve müzis-
yen Max Richter sahnede olacak. Kendisi hem
film müzikleriyle çok sevilen, tanınan bir isim hem
de birbirinden güzel besteleriyle yeni neoklasik
akımının çok başarılı temsilcilerinden. " dedi.

Yaşam boyu başarı ödülü 

Festivalde "Yaşam Boyu Başarı Ödülü" bu yıl caz
müziğinin ustalarından saksafon sanatçısı Yalçın
Ateş ve  İzzet Öz'e sunulacak. Festivalin ilk üç gü-
nünde Afro-Küba cazının isimlerinden 7
Grammy ödüllü Chucho Valdes, Latin gitarının
öncülerinden Hermanos Gutierrez ve besteci ve
piyanist Max Richter, Harbiye Cemil Topuzlu
Açık Hava Tiyatrosu'nda konser verecek. Festi-
valde Gregory Privat, cazın yenilikçi ismlerinden
Jazzmeia Horn ve Grammy ödüllü Me'shell Nde-
geocello da müzikseverlerin karşısına çıkacak.
İtalyan müzisyen Chiara Civello ve Brezilya'nın
sevilen samba ve bossa nova müziklerini yeniden
dünya sahnesine taşıyan Roge'nin ilk Türkiye

konserleri izleyicileriyle buluşacak. Kerem Görsev
Quintet, caz ve klasik müzik alanında trompet sa-
natçılarından Tolga Bilgin, yeni albümü "Soli-
tude"un Türkiye prömiyeriyle Meltem Ege,
müzisyen Mehmet Ali Sanlıkol, İtalyan kontrbas
sanatçısı Michelangelo Scandroglio festivalin caz
sahnesinin konukları arasında bulunuyor.

Festival söyleşileri yapılacak

Festival öncesinde gerçekleştirilen Garanti BBVA
Caz Sohbetleri bu yıl da devam edecek. Nisan-
mayıs aylarında Salt Beyoğlu'nda yapılacak üç
farklı söyleşide, Türkiye'de caz ve güncel müziğin
gelişimine dair farklı konular ele alınacak ve tartı-
şılacak. 30 Nisan'da "Türk Medyası Caz Ritmini
Yakalayabiliyor mu?", 6 Mayıs'ta "Dönemler,
Olaylar ve Anekdotlarla: Türkiye'de Caz" ve 27
Mayıs'ta "Gramofondan Cep Telefonuna: Müziği
Yıllar İçinde Nasıl Dinledik?" başlıklı söyleşiler
düzenlenecek. Katılımın ücretsiz ve 25 kişiyle sı-
nırlı olduğu atölyelerin rezervasyonları 25 Hazi-
ran'da açılacak. AA 

Şehit Mustafa Cambaz 
fotoğraf
yarışması
15 Temmuz darbe girişimi sırasında şehit düşen 
Yeni Şafak foto muhabiri Mustafa Cambaz adına
düzenlenen "Şehit Mustafa Cambaz Fotoğraf
Yarışması"nın dördüncüsüne başvurular başladı

YENİ Şafak gazetesince 
gerçekleştirilen yarışmaya,
"mustafacambazfotografya-

rismasi.com" adresi üzerinden 
31 Mayıs'a kadar başvuru
yapılabilecek.
Yarışmada se-
çici kurul, Kızı-
lay İçerik ve
Prodüksiyon
Müdürü Fırat
Yurdakul, eski
Cumhurbaş-
kanlığı özel fo-
toğrafçısı, foto
muhabiri ve
Türkiye Foto
Muhabirleri
Derneği Temsil-
cisi Ümit Bek-
taş, foto
muhabiri Kay-
han Özer, Yeni
Şafak foto mu-
habiri Sedat
Özkömeç ve
Anadolu Ajansı
foto muhabiri
Elif Öztürk'ten
oluşuyor.

4 kategoride
düzenleniyor

Yarışma,
"2024'e Dam-
gasını Vuran
Haber Fotoğ-
rafları", "Kültü-

rel ve Tarihi Fotoğraflar", "Yeni 
Nesil Fotoğraflar (Drone Çekimi-
Serbest Haber)" ile "Yeni Nesil Fo-
toğraflar (Cep Telefonu
Çekimi-Serbest Haber)" başlıklarıyla

4 temel katego-
ride gerçekleşti-
riliyor.
Yarışmanın bu
yıl "Hikayeyi
Tamamla Özel
Ödülü" katego-
risinin teması
ise Rami Kü-
tüphanesi ola-
rak belirlendi.
Bu dalda yarış-
macılardan,
Rami Kütüp-
hanesi'nin fo-
toğrafları
bekleniyor.
Yarışmada her
bir kategorinin
birincisine 100
bin, ikincisine
75 bin ve üçün-
cüsüne 50 bin
lira ödül tak-
dim edilecek.
Toplamda 13
kişiye 1 milyon
lira ödül dağıtı-
lacak yarışma-
nın ödül töreni,
bu yıl tem-
muzda yapıla-
cak. AA 

COLORADO Eyalet Üniversitesi’nden
(CSU) araştırmacılar, fiziksel aktivitenin
beyindeki hücreleri birbirine bağlayan

beyaz cevherini yenileme yeteneği üzerinde olumlu
bir etkisi olup olmadığını görmek için 60 yaşın
üzerindeki insanları inceledi. Haftada en az üç kez
40 dakikalık yürüyüşlere çıkmanın beynin beyaz
maddesini yenilediğini ve bilişsel olarak kişiyi
güçlü tutmaya yardımcı olabileceğini buldular.
Araştırmanın sonuçları, yaşlı insanlara beyinlerini
sağlıklı ve aktif bir şekilde tutmanın basit bir yo-
lunu sunuyor.

Hafızada iyileşme gözlendi  

Beyaz madde, beynin ve omuriliğin kısımlarını
sinir liflerine bağlayan beynin en geniş ve en derin
kısmındaki doku. Sağlıklı bir beyaz cevher daha iyi
hafızaya, daha iyi problem çözmeye ve artan biliş-
sel yetenekleri de beraberinde getirir. NeuroImage
dergisinde yayınlanan araştırma için ekip, 247 katı-
lımcıyı gözlemledi. Katılımcıların her biri 60-80
yaşları arasında olan ve günlük yaşamlarında çok
az şiddetli fiziksel aktivite gerçekleştiren kişilerdi.
Araştırmacılar, katılımcıların sınırlı aktivitelerine
rağmen hala yeterli düzeyde bilişsel yeteneğe sahip
olduklarından emin olmak istediler ve ardından
onları üç farklı gruba ayırdılar. İlk grup, katılımcı-
ların düzenli olarak esnedikleri ve az fiziksel efor
gerektiren rutinler uyguladıkları bir programa tabi
tutuldu. İkinci grupta, haftada üç kez 40 dakikalık
yürüyüşe çıktılar. Son gruba ise haftada üç kez, fi-
ziksel ve zihinsel olarak en zorlayıcı görevlerden
biri olarak görülen dans egzersizleri verildi.

Beyaz cevheri küçülttü

Katılımcılara çalışmalar başladığından ve çalışma-
lardan altı ay sonra beyaz cevherlerinin sağlığının
ve işlevinin incelendiği beyin taramaları yapıldı.
Son iki grupta yer alanlar, programa altı ay katıl-
dıktan sonra daha sağlıklı beyin ve beden işlevleri
gösterdiler. fiziksel olarak daha zinde hale geldiler.
Ayrıca araştırmacılar, beyinlerinin MRI taramala-
rında beyaz cevherlerinin de yenilenmiş gibi görün-
düğünü buldular. Yürüme grubunun parçası
olanlar en iyi sonuçları gösterenler oldu ve hafıza
sınavlarında da en iyi performansı sergilediler. Ak-
tivitesi oldukça durgun olan ilk gruptaki kişilerde
ise beyaz cevherlerinin küçüldüğü görüldü ve bazı
bilişsel testlerde de daha kötü performans göster-
diler.

Gençlerde henüz denenmedi

Çalışmanın ortak yazarı ve CSU’da nörobilim ve
insani gelişme profesörü olan Dr Agnieszka
Burzynska, The New York Times’a beyaz madde
üzerine çok fazla araştırma yapılmadığını söyledi:
“Bazı bilim insanları, sadece birkaç yıl öncesine
kadar beynin yapısının yaşam boyunca değişebile-
ceğine bile inanmıyorlardı.” Araştırmacılar, bu ça-
lışmanın sonuçlarının genç insanlar için de geçerli
olup olmadığından emin değiller, ancak insanlara
sağlıklı kalmak için aktif bir yaşam tarzı yaşamala-
rını tavsiye ediyorlar. Burzynska, The Times’a ver-
diği demeçte; bulguların beynin beyaz maddesini
korumak için kalkmak ve hareket etmek için güçlü
bir neden verdiğini söylüyor.
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Yürümek hafızaya
çok iyi geliyor

Fazla şeker komaya sokuyor
Kurban Bayramı’nda çocukların aşırı et ve şeker tüketimine dikkat edilmesi gerektiğini belirten Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bölümünden Uzm. Dr.
Akif Çelik, ailelere uyarılarda bulundu. Çelik, “Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve kronik böbrek hastalığı, yüksek tansiyon gibi sağlık sorunları
olan çocuklarda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyunun azalmasına hatta komaya dahi neden olabilir” dedi
ÇAMLICA Medipol Üniversitesi Hasta-
nesi Çocuk Sağlığı ve Hastalıkları Bö-
lümü’nden Uzm. Dr. Akif Çelik,
bayramlar gibi özel günlerde değişen
beslenme rutinine bağlı olarak birçok
sindirim probleminin yaşandığını belir-
terek “Bayramlar vasıtasıyla toplumda
birliktelik ruhu artar, milli bilinç oluşur
ve sosyal ilişkiler gelişir. Ama doğum
günleri, bayramlar gibi özel kutlamalar
ve etkinliklerde aşırı besin tüketimi, dü-
zensiz beslenme alışkanlıklarına ve sin-
dirim sorunlarına neden olabilir.
Bayramlarda ve özel etkinliklerde ço-
cukların beslenmesi, ailenin diğer birey-
lerinden farklı değildir. Sağlıklı
beslenme önerileri tüm aile için geçerli-
dir. Makro besin ögelerimiz yağ, kar-
bonhidrat (şeker) ve proteinlerden
oluşur. Vücudumuz ve metabolizma-
mız günlük dengeli oranda protein, yağ
ve karbonhidrata gereksinim duyar, bu
dengenin herhangi bir şekilde bozul-
ması sağlığımızı olumsuz etkiler. Gün-
lük alınan enerjinin yüzde 50-55’inin
karbonhidrattan, yüzde 10-15’inin pro-
teinden, yüzde 30-35’inin de yağlardan
gelmesi önerilir” diye konuştu. Aşırı
şeker tüketiminin ishale neden oldu-
ğuna da değinen Çelik, şöyle devam
etti: “Günlük harcadığımız enerjiden

daha fazla kaloriyi almak ve aşırı besin
tüketimi kısa dönemde kabızlık, kusma,
karın ağrısı, ishal gibi sindirim sorunla-
rına neden olur. Uzun vadede ise obe-
zite, kalp ve damar hastalıkları,
hipertansiyon gibi ciddi sağlık sorunla-
rına neden olabilir. Aşırı şeker tüketimi-
nin de ishal yaptığı bilinir. Özellikle
doğum günleri ve bayramlarda aşırı
şeker tüketiminden kaçınmak gerekir.
Şeker hastalığı, karaciğer yetmezliği ve

kronik böbrek hastalığı, yüksek tansi-
yon gibi sağlık sorunları olan çocuk-
larda aşırı şeker tüketimi, kan şekerinin
aşırı ve ani yükselmesine, vücut suyu-
nun azalmasına hatta komaya dahi
neden olabilir. Yağlar en yavaş sindiri-
len makro besindir. Yağlı yiyecekler özel
günlerde genellikle keyifli bir kaçamak
olarak tüketilir. Aşırı yağ tüketimi kısa
dönemde şişkinlik, hazımsızlık, mide
krampları, ishallere neden olduğu gibi

uzun vadede ise kalp ve damar hasta-
lıklarına yol açabilir."

Protein kaçağına dikkat

Fazla protein alımının da zararlarına da
işaret eden Çelik, “Vücudumuzun yapı
taşı proteinlerden oluşur. Proteinler vü-
cudumuz için önemli bir makro besindir.
Özellikle kırmızı veya beyaz et, yumurta
ve tahıllar başlıca protein kaynaklarıdır.
Aşırı protein tüketiminin böbreklerimizin
çok daha fazla oranda süzme yapmasına
ve ardından da idrarda protein kaçağına
yol açtığı gösterildi. Protein ağırlıklı bes-
lenmenin protein yıkımının son ürünü
olan ürik asidin eklemlerde birikimi so-
nucu oluşan Gut hastalığına neden ol-
duğu da bilinir. Ayrıca çoğunlukla
bağırsaklarımızda yaşayan ve vücudu-
muz için sağlıklı olan mikroorganizmalar
vardır. Bu canlıların, sindirim sistemi ve
bağırsak sağlığı üzerine, bağışıklık siste-
minin güçlenmesine ve metabolizmamı-
zın düzenlenmesi gibi birçok faydalı
görevleri vardır. Bağırsak mikrobiyomu
olarak adlandırılan bu canlıların sayısı,
dengesiz ve tek makro besin ağırlıklı bes-
lenme gibi durumlarda hızla azalır ve za-
rarlı mikroorganizmaların sayısı artar.
Bu nedenle sağlığımız olumsuz yönde 
etkilenir” ifadelerini kullandı. 
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P rostat büyüdüğünde yaşanan

idrar şikayetlerinin hastanın gün-
lük yaşamını zorlaştırdığına dik-

kat çeken Hattat Klinik’ten
Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim
Hattat, “Hayat kalitesini düşürür. İdrar
şikayetleri sertleşme sorunu, erken bo-
şalma ve cinsellikte başarısızlık korkusu
yaratabilir. Yapılan incelemelerle prostat
büyümesinin ne boyutta olduğu, iyi
huylu mu yoksa kötü huylu mu olduğu
anlaşılabilir. İyi huylu prostat büyüme-
sinde tıkanıklığın derecesine göre ilaçlar
veya cerrahi işlemler gibi hastaya uygun
tedavi seçilebilir. Son yıllarda kullanılan
teknolojik tedaviler ve lazerler en az yan
etki ile prostat büyümesini başarıyla te-
davi eder” diye konuştu. Erkeklerin pro-
stat olma korkusu yaşadıklarını aktaran
Prof. Dr. Hattat, “Bir hastalık zanne-
dilse de prostat aslında erkeklerde bulu-
nan bir salgı bezi. Kestane
büyüklüğündeki bu bez mesanenin tam
altında yer alıyor ve idrar kanalını çevre-
liyor. Dolayısıyla prostat dokusunda bü-
yüme olduğunda idrar yolu şikayetleri
gelişiyor. İşte bu yakınmalar ve prostatın
iyi huylu büyümeleri halk arasında ‘pro-
stat olmak’ olarak biliniyor” dedi.

40'lı yaşlara dikkat 

Prostat büyümesinin her erkekte mey-

dana gelen doğal bir durum olduğu-
nun aktaran Prof. Dr. Hattat, “40’lı
yaşlardan itibaren erkek vücudunda
oluşan hormon değişimleri prostatı
büyütüyor. Yani gerçekten de her erkek
hayatının belli bir noktasında ‘prostat’
oluyor. Ancak bu büyüme erkeklerin
sadece üçte birinde tedavi gerektirecek
boyuta ulaşıyor. Ailesinde prostat bü-
yümesi olanlar bu hastalığa daha sık
yakalanıyor. 60 yaşındaki erkeklerin
yarısından fazlasında prostat büyü-
mesi bulunuyor. Prostat büyüdüğünde
ve idrar yolunu sıkıştırıp can sıkıcı
idrar şikayetlerine yol açtığında tedavi
de şart oluyor” diye konuştu.

İdrar sıkıntısı belirti

Prostatın iyi huylu büyümesinde belir-
tiler yavaş yavaş yıllar içinde arttığın-
dan birçok erkeğin ciddi tıkanıklıkları
olsa bile buna alışabildiğine dikkat
çeken Prof. Dr. Hattat, “Erkekler bu
belirtileri ‘normal’ kabul edebiliyor.
Yine de prostat büyümesinde sık id-
rara çıkmak, zor idrar yapmak, idrara
başlarken bir süre beklemek, idrarı
kesik kesik boşaltmak, tuvaletten çık-
tıktan çok kısa bir süre sonra tekrar
idrar hissi duymak ve mesanenin tam
boşalmadığını hissetmek en sık görü-
len yakınmalar arasında. Bunlara ani

idrar sıkışmalarını, idrar kaçırma ve
geceleri idrar hissiyle uyanmayı da ek-
leyebiliriz. İdrar sıkıntıları olan erkek-
lerin vakit kaybetmeden bir uzmana
danışması gerekiyor” ifadelerini kul-
landı.

Son teknolojik tedaviler 

Prostat büyümesi tedavisinde, büyü-
müş olan prostat dokusunu ortadan
kaldırıp idrar kanalındaki tıkanıklığının
giderildiğini belirten Prof. Dr. Hattat,
“Bu tıkanıklığın derecesi ise hangi te-
davinin seçileceği konusunda ana fak-
tör.  Günümüzde iyi huylu prostat
büyümesini çeşitli ilaç tedavileri, cer-
rahi işlemler veya ısı terapileri ile gide-
rebiliyoruz.  Hafif tıkanıklarda ilaçlar
etkili olabilirken, daha ileri durum-
larda cerrahilere yönelebiliyoruz. Son
yıllarda geliştirilen lazer tedavileri ise
en son teknolojik çözümleri sunuyor.
Örneğin çok yüksek enerji kullanılarak
prostatı buharlaştıran lazerlerde, has-
talar işlemden birkaç saat sonra evle-
rine gidebiliyor ve günlük yaşamlarına
birkaç gün içinde başlayabiliyor.
Sonda ihtiyacı en aza indiriliyor, kan
sulandırıcı kullanan hastalarda ilacın
kesilmesi gerekmiyor. En güzeli de
idrar sıkıntıları 24 saat içinde büyük
ölçüde rahatlıyor” dedi.

Prostat bezinin idrar fonksiyonla-
rının yanında cinsel yaşamı da
olumsuz etkilediğinin altını çizen
Prof. Dr. Halim Hattat, “İyi huylu
prostat büyümesinde yaşanan
idrar şikayetleri cinsellikte korku
yaratabiliyor. İdrar sorunu yaşa-
yan erkek, bunun beraberlik esna-
sında olmasından çekinerek
cinsellikten soğuyabiliyor. Cinsel
isteksizlik ve başarısızlık korkusu
başlayabiliyor. Tüm bunlar sert-
leşme problemine yol açabiliyor.
Yine uzun vadede erken boşalma
da görülebiliyor. Bu nedenle özel-
likle 40 yaş üzerinde yaşanan cin-
sel fonksiyon sorunlarında prostatı
kontrol etmek gerekiyor. Prostat
büyümesinde uygulanan tedavi-
lerde de mesaneye geri boşalma,
meni hacminde azalma, isteksizlik,
sertleşme problemi gibi yan etkileri
daha az olanları seçmek cinsel ha-
yatı koruyor” diye konuştu.

SERTLEŞME
PROBLEMİ 

Dönemsel olarak ürolojik muayene ve PSA kontrolleri yaptırmak prostat büyümesini erken
dönemde teşhis şansı tanıyor. Üro-Androloji Uzmanı Prof. Dr. Halim Hattat, “40’lı yaşlardan
itibaren erkek vücudunda oluşan hormon değişimleri prostatı büyütüyor” dedi ve özellikle
ailesinde prostat hastalığı olanların kontrollerini aksatmaması gerektiğini söyledi. 

60-80 yaş aralığındaki 247
katılımcıyı gözlemleyen yeni
bir çalışma, yürüme gibi fizik-
sel aktivitelere katılmanın,
beyni olumlu bir şekilde
etkileyebileceğini buldu.
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İ stanbul Büyükşehir Belediyesi
(İBB), Covid-19 nedeniyle bir yılı
aşkın bir süredir zor günler geçiren

kültür sanat sektörü için projeler geliş-
tirdi. Pandeminin başladığı Mart
2020’den aynı yılın sonuna kadar  kül-
tür-sanat sektörüne 12 milyon TL tuta-
rında destek sunuldu. İBB’nin sektör
emekçilerine sağladığı desteklerle, en-
düstrisi temsilcilerinin yaşadığı zorlukla-
rın giderilmesi ve İstanbulluların
kültür-sanattan uzak kalmaması amaç-
landı. İBB Kültür Daire Başkanlığı ve
KÜLTÜR AŞ eliyle gerçekleştiren des-
tekler,  binlerce sanatçıya ulaştı. Bu dö-
nemde; “Sokakta Sanat Var”,
“Sahnebüs”, “Sokak Sokak Masal” ve
“İstanbul’da Bir Sonbahar Kabaresi”
,“Yolculuk Arası Bi’ Caz Molası”,
“Sokak Müzisyenleri Kafede”, “Akade-
miden Sahneye”, “Klasik Sabahlar
Kahve Konserleri”, “Roman Havası”,
“İstanbul Sokak Festivali”, “Sound
Check Harbiye” ve Sahnede Bir Hayat”

gibi pek etkinlik gerçekleştirildi. Sanatçı-
lar pandemi koşullarında nefes alma im-
kanı bulurken, İstanbullular da
özledikleri kültür sanat programlarıyla
buluştu.

Seyircilerle buluşacaklar

İBB’nin müzisyenlerin yanında olmak
için hayata geçirdiği projelerden “İstan-
bul Bir Sahne”, pandemiden etkilenen
binlerce müzisyenin performanslarına 
ev sahipliği yapıyor. İstanbul’un dört bir
yanı zor günler yaşayan sanatçılar için
birer açık hava sahnesine dönüşüyor.
Bugüne kadar binin üzerinde müzisye-
nin yer aldığı proje, İstanbulluları özle-
dikleri kültür sanat etkinlikleriyle
buluştururken müzisyenlere de önemli
bir destek sağlanıyor. İBB iştiraki 
KÜLTÜR AŞ’nin gerçekleştirdiği
projeyle İstanbul’un parkları, durakları,
sokakları, otoparkları, günlük işe gidiş
geliş noktaları ve ikonik mekanları dev
bir açık hava sahnesine dönüştü. Kentin
39 ilçesini müzikle buluşturacak şekilde
planlanan etkinliklerde Adalar’dan 

Bağcılar’a, Çatalca’dan Sultanbeyli’ye
kadar 100 nokta belirlendi.

Dijital konserler de vardı

İBB, Nisan ayının pandemi koşulları ne-
deniyle müzisyenleri bekletmemek için,
Enver Ören Kültür Merkezi’nde özel bir
sahne oluşturarak konser kayıtlarını al-
maya başladı. Dijital Sahne olarak
devam eden projenin ikinci bölümü ise
bugünlerde İBB Cemal Reşit Rey Kon-
ser Salonu’nda devam ediyor. Kurulan
özel sahnelerde gösterilen performans-
lar, Kültür.İstanbul YouTube hesabın-
dan “Dijital Sahne Konserleri” adıyla
paylaşılıyor. İBB, Covid-19 vakalarının
düşmesi ve mesafeli bir şekilde açık ha-
vada etkinlik yapmaya elverişli koşulla-
rın oluşması nedeniyle etkinliklerini kent
genelinde yaydı. İlk et-
kinliklerini 5 Haziran
Cumartesi günü,  5
farklı noktada 21 konser
ile gerçekleştirdi. Kısıt-
lamanın olduğu Pazar
günleri dışında kalan

zamanlara konserler planladı. Farklı
tarzdan müzisyenler, uzun süredir uzak
kaldıkları seyircileriyle buluştu.

Müzisyenlerin yüzü güldü

İBB, her bir müzisyene 2 bin TL destek
sağladığı “İstanbul Bir Sahne” projesini
Mart 2021’de gerçekleştirdiği bir açık
çağrı ile başlattı.. Projeye 2 bin 289 baş-
vuru yapılırken, müzik topluluklarıyla
birlikte toplam sayı 6 bin 841 olarak ger-
çekleşti. Başvuru şartlarını sağlayan mü-
zisyen sayısı ise 5 bin 10 kişi oldu.
“İstanbul Bir Sahne”nin Dijital Sahne
çekimlerinde bin 60 müzisyen, perfor-
mans sergiledi. 5 Haziran’dan itibaren
açık havada gerçekleştirilmeye başlanan
etkinliklerde ise bugüne kadar 200’ün
üzerinde sanatçı ağırlandı.
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Bağcılar Belediyesi’nin 2023 hedeflerine
ulaşabilmesini sağlamak amacıyla;  “En-
tegre Yönetim Sisteminde Bağcılar Mo-

deli” kapsamında üst yöneticilerin katılımıyla “2021
yılı farkındalık artırma” oturumu gerçekleştirildi. Bağ-
cılar Belediyesi Başkan Yardımcısı ve Kalite Üst Yö-
netim Temsilcisi M. Akif Görentaş, EYS altında
yapılan çalışmaların kapsamı, gerekliliği, hedefleri ve
çalışmaların etkinliği hususunda yöneticilerin sergile-
yecekleri liderliğin, öncü belediye olma anlayışını
daha ileriye taşıma noktasında önemini ifade etti.
Bağcılar Belediyesi Strateji Geliştirme Müdürü Ser-
bay Öztürk ise yönetim sistemlerine ve modellerine
ilişkin küresel ve yerel farkındalık aktarımı ile başla-
dığı sunumda EYS (Entegre Yönetim Sistemi)  kap-
samında belediyede yapılan çalışmalar, mevcut
durum ve 2023 yılı hedeflerine değindi. Sunum so-
nunda katılımcıların görüşleri alınarak 2023 hedefle-
rine ulaşmak için yapılacak çalışmalar konusunda
fikir alışverişinde bulunuldu.

Kültür sanat sektörüyle dayanışmasını daha da
geliştirmeyi amaçlayan İBB; “İstanbul Bir Sahne” ve
“İstanbul’da Perdeler Kapanmasın” projeleriyle
sanatçılara önemli destekler sağlamaya devam ediyor

Bağcılar Belediyesi yöneticilerinin katılımıyla
EYS (Entegre Yönetim Sistemi) çalışmaları
kapsamında “2021 yılı farkındalık artırma” 
oturumu düzenlendi. Programda hem mevcut
durum değerlendirildi hem de geleceğe dönük
yapılacak çalışmalar tartışıldı

T ürkiye'nin gidişatı malum. “Suç örgütü
lideri” bir yanda, kelli felli bakanlar bir
yandan herkes hababam bir şeyler söy-

leyip, bir şeyler anlatıyor. Kimine “hak” veriyo-
ruz, kimini çok “yanlış” buluyoruz. Bitmek
bilmeyen bu politik hengameler ve çekişmeler
içinde ise bir de ekonomik “sıkıntılar” boy gös-
teriyor. Ay sonunu getirme telaşı, parasızlık,
uzun mühlettir kısa çalışma ödeneği ile geçin-
meye mahkum edilenler, işsizler, umutsuzlukar
o kadar çok ki... Say say bitiremeyiz. Hal böyle
olunca tüm bu “ham ervahlıktan” sıyrılıp biraz
gülümseye ihtiyaç duyuyor insan. Ama nasıl?
Gezin diyeceğim de o para ister. Ama okumak
desen bak o bedava. Hadi gelin bugünlerden
çok da başka günleri anlatmayan rahmetli Aziz
Nesin'in “Esneyen İnsanlar Ülkesi” isimli hika-
yesini okuyalım...

“Bir varmış, bir yokmuş, sana varsa bana
yokmuş, bana varsa ona yokmuş. Bir zamanlar
yeryüzünün bir yerinde bir ülke varmış. Bu ül-
kedeki kişiler mutluluk içinde yaşar dururlar-
ken, Tanrı vermesin, bir bilinmez salgın hastalık
onları kırıp geçirmeye başlamış. Öyle bir hasta-
lık ki, ülkedeki insanların birtakımı zayıfla-
maya, küçülmeye, birtakımları da
şişmanlamaya, irileşmeye başlamış. Zayıflayan-
ların boyları da günden güne ufalıyormuş. Ama
bu ufalma, küçülme, zayıflama o kadar yavaaaş
yavaş oluyormuş ki hiç kimse ne kendisinin, ne
de başkalarının küçüldüğünün farkına 
varmıyormuş.

Günde ancak beş on gram zayıflıyor, bir iki
milimetre küçülüyorlarmış. İnsanlar küçüle
ufala, zayıflaya sıskalaşa, bir zaman gelmiş,
baston kadar incelmiş, sacayağı kadar kısalmış-

lar. Günden güne daha da kısalıp ufalıyorlarmış.
Beri yandan birtakım insanlar da günden

güne şişmanlıyor, irileşiyorlarmış. Öbürlerinin
küçülmesi, ufalması gibi, bu irileşme, şişman-
lama da, günden güne bikaç milim, günde beş
on gram olduğundan, ne kendileri, ne de başka-
ları onların her gün biraz daha devleştiklerinin
farkına varmıyorlarmış. Boyları yangın kuleleri
kadar uzamış, gövdeleri vapurlar kadar irileş-
miş. Ama o ülkede büyüyenlerin sayısı, zayıfla-
yıp ufalanların sayısına denk değilmiş. İki yanın
sayısı birbirine eşit olmuyormuş. Beş on küçü-
lene, ufalana karşılık, ancak bir kişi kocaman-
laşırmış. Zayıfların çocukları. da zayıf, fındık
kadar küçük doğmaya başlamışlar. Buna karşı-
lık, irilerin çocukları da fil yavrusu kadar
büyük, kocaman doğuyorlarmış. Doğuştan
küçük olanlarla, doğuştan büyük olanlar, oldum
olasıya bu işin böyle gelip böyle gittiğini sanır-
lar, bunda hiçbir ayrılık, uygunsuzluk, olağanüs-
tülük görmezlermiş. Görmedikleri gibi,
küçülenler, kendilerinden daha küçüklerini
görüp, onlara bakarak, “Tanrım, buna da şü-
kürler olsun, küçüğün küçüğü var. Ben yine iyi-
yim!” diye avunurlarmış.

Günden güne irileşenler de, kendilerinden
daha irilerini gördükçe, “Tanrım, beni ondan
daha iri yap!” diye yakarırlarmış. Dileklerini,
yakarmalarını Tanrı da dinler, onları günden-
güne şişirir de şişirirmiş. Bir zaman gelmiş ki,
şişmanlayanlar, irileşenler, oturdukları evlere;
yattıkları yataklara, geçtikleri yollara sığmaz
olmuşlar. Her ne yapsalar, ayakları yorganların-
dan dışarı çıktığından, yorganlarını ayaklarına
göre uzatmaya, yolları gövdelerine göre aç-
maya, evlerini de boylarına göre büyütmeye
başlamışlar.

Bir zaman gelmiş, açtıkları yollardan da ge-
çemez, büyüttükleri evlere de giremez, uzattık-

ları yorganlarına da sığamaz ol-
muşlar. Yeniden, evlerini yollarını, yorganlarını
büyütmüşler. Alanlar küçük gelmiş, alanları aç-
mışlar. Yaşadıkları kent küçük gelmiş, kentten
dışarı kaçmışlar. Yayıldıkça yayılmışlar, taş-
tıkça taşmışlar.

Küçülenler de küçüldükçe küçülmüşler, ufal-
dıkça ufalmışlar, artık öyle olmuş ki, bir zaman
sonra kimisi ev diye karpuz kabuğuna, kimisi
ceviz, kimisi de fındık kabuğuna girer olmuş. İş
bu kadarla da kalmamış, bir zaman sonra kü-
çüle küçüle temelli kaybolmaya başlamışlar.
Gözle görülemez olmuşlar. Ancak mikroskopla
bakılınca görülebiliyorlarmış. Bütün bu olan bi-
tenleri, herkes olağan bişey sanır, hiçbiri yakın-
mada bulunmazmış.

Gel zaman, git zaman, irileşenlerin irileş-
mesi, şişmanlayanların şişmanlaması durmuş.
İş bununla da kalmamış. Onlar da küçülmeye,
ufalmaya başlamışlar. Gündengüne zayıflıyor-
larmış. Ne var ki, zayıflamaları, şişmanlama-
ları gibi yavaş yavaş değil, birdenbire
oluyormuş. Eskiden boylan günde bir iki milim
uzarken, şimdi günde bir iki karış birden kısalı-
yorlarmış. Eskiden günde bikaç gram şişman-
larken, şimdi günde beş on gram birden
zayıflıyorlarmış. Boyu beş metre, ağırlığı iki ton
olanlar gece yataklarına böyle yatıyor, sabah,
boyları iki metre, ağırlıkları iki yüz kilo olarak
uyanıyorlarmış. Büyük bir hızla erimeye başla-
mışlar. Bir zaman gelmiş, artık birbirlerini bile
tanımıyor, aynadaki hayallerinden korkuyorlar-

mış. Büyük bir korkuya düşmüşler. Bu büyük
korkuyla küçüle küçüle büsbütün yok olmak-
tansa, kendi canlarına kıyanlar bile olmuş.
Arka arkaya kendilerini öldürüyorlarmış. Ken-
tin her yanında ağlamalar, bağırtılar göklere
yükseliyormuş:

– Zayıflıyoruz!.. – Eriyoruz!… – Bitiyoru-
uuz!.. Ağlamak, sızlamak, bağırmak bir işe ya-
ramamış. “Büsbütün ortadan yok olup
gitmeden aklımızı başımıza devşirelim. Küçül-
memizi önleyici bir çıkar yol bulalım!” demiş-
ler. Artık şişmanlamaktan, büyümekten
geçmişler, oldukları gibi kalsalar, çoktan razı-
lar. Doktorlara başvurmuşlar. Doktorlar onlar-
dan beter. Herkes kendi başının derdine
düşmüş. Göz göre göre ufalıyor, eriyorlar. Bu
öyle amansız bir salgın hastalıkmış ki, ondan
ona geçiyormuş. Doktorlar, şişmanlık ilaçlan
vermişler, kemikleri besleyici iğneler yapmışlar.
“Bol bol yiyin!” demişler “Üzülmeyin, canınızı
sıkmayın!” demişler. Ama bütün bunların hiç-
biri yararlı olmazmış. O zaman o ülkede yaşa-
yanlar, düşünmüşler, taşınmışlar, “Başka bir
ülkeden, derdimize derman bulacak bir uzman
arayalım,” demişler. Dedikleri gibi de yapıp,
dünyanın en büyük şişmanlatma uzmanını kendi
ülkelerine çağırmışlar. Uzman gelmiş, küçülen-
lere, ufalanlara bakmış.

– Bu yeni bir hastalık değil, demiş. Dünyanın
başka yerlerinde de görülmüştür. Her ne kadar
salgın bir hastalıksa da önlenebilir. Aranızda bir
zaman yaşayacağım. Ben ne yaparsam, siz de
gözünüzü, kulağınızı açın, benim yaptığım gibi
yapın. Göreceksiniz ki, benim yaptıklarımı ya-
parsanız, hem zayıflamanız, küçülmeniz, hem
şişmanlamanız duracak… Nasılsanız öyle kala-
caksınız. Bunu söyledikten sonra uzman, onla-
rın gözleri önünde tartılmış, ölçülmüş. Ağırlığı
75 kilo, boyu da 1.79 gelmiş.

O ülkede yaşayanlar, neler yapacak diye uz-
mandan gözlerini ayırmamışlar. Hepsi göz
kulak kesilmiş. Hep ona bakıyorlarmış. Uzman
o ülkede kırk gün, kırk gece kalmış. Sonra
orada yaşayanları çevresine toplayıp,

– Bunca zaman aranızda yaşadım. Neler
yaptığımı gördünüz, siz de benim gibi yapar,
benim gibi yaşarsanız, bu dertten kurtulursu-
nuz!.. demiş. Demiş ama, o ülkede yaşayanlar,
uzmanın kendilerinden ayrı onların yaptıkların-
dan başka bişey yaptığını görmemişler. Görseler
de anlamamışlar. Uzman,

– İşte bakın, yine gözünüzün önünde tartılı-
yorum!… demiş. Tartılmış, ağırlığı 75 kilo; öl-
çülmüş, boyu 1.79… Nasıl geldiyse yine öyle.
Ne şişmanlamış, ne zayıflamış. O ülkede yaşa-
yanlar büsbütün şaşırmışlar. “Bu uzman bizden
ayrı, bizim yaptıklarımızdan başka ne yaptı da,
hiç zayıflamadı, kısalmadı?..” demişler.
Uzman, vapura binip, o ülkeden ayrılırken,

– Anladınız ya… demiş, ben ne yaptımsa siz
de öyle yapın!… Allasmarladık. Uzman bir
gece önceden uykusuz olduğu için, bu sözleri
söyledikten sonra küçük dili görünene kadar ağ-
zını açıp, bir de esnemiş.

O ülkede yaşayanlar bunu görünce, hep bir-
den sevinçle bağırmışlar: – Tamam… – Uzman
esnedi… – Uzman gerindi… – Şimdi anladık
neden zayıflamadığını… – Uzman ne yaptıysa,
biz de onu yapalım… O günden sonra, o ülkede
yaşayanlar, uzman esnedi, gerindi diye, onlar da
hiç durmadan esnemeye, gerinmeye başlamış-
lar. Gerçekten de zayıflamaları, küçülmeleri, kı-
salmaları durmuş. İriler iri, ufaklar ufak
kalmış. Hiçbir değişme olmamış. Çünkü, esne-
mekten, gerinmekten vakit bulup da yaşayamı-
yorlarmış ki küçülsünler, ufalsınlar, ya da
büyüyüp irileşsinler… Hep esniyor, hep gerini-
yorlarmış...”

Bir garip ülke...

T.C.
BAKIRKÖY

4. İCRA DAİRESİ
2020/8478 ESAS

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de     Basın: (1391377)

TAŞINIRIN AÇIK ARTIRMA İLANI
Aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup:
Birinci artırmanın aşağıda belirtilen gün, saat ve yerde yapılacağı ve o gün kıymetlerinin %50'sine istekli bulun-
madığı taktirde, yine aşağıda belirtilen gün, saat ve aynı yerde 2. artırmanın yapılarak satılacağı; şu kadar ki, ar-
tırma bedelinin malın tahmin edilen değerinin %50'sini bulmasının ve satış isteyenin alacağına rüçhanı olan
alacakların toplamından fazla olmasının ve bundan başka paraya çevirme ve payların paylaştırma giderlerini
geçmesinin şart olduğu; birinci artırmadan on gün önce başlamak üzere artırma tarihinden önceki gün sonuna
kadar esatis.uyap.gov.tr adresinden elektronik ortamda teklif verilebileceği, birinci artırmada istekli bulunmadığı
takdirde elektronik ortamda birinci artırmadan  sonraki beşinci günden başlamak üzere ikinci artırma gününden
önceki gün sonuna kadar elektronik ortamda teklif verilebileceği, mahcuzun satış bedeli üzerinden aşağıda belir-
tilen oranda KDV.'nin alıcıya ait olacağı ve satış şartnamesinin icra dosyasından görülebileceği; gideri verildiği
takdirde şartnamenin bir örneğinin isteyene gönderilebileceği; fazla bilgi almak isteyenlerin yukarıda yazılı dosya
numarasıyla dairemize başvurmaları ilan olunur. 07/06/2021

1.İhale Tarihi : 06/07/2021 günü, saat 11:00 - 11:10 arası.
2.İhale Tarihi : 26/07/2021 günü, saat 11:00 - 11:10 arası.
İhale Yeri : MERKEZ EFENDİ MAHALLESİ, KALE İŞ 

MERKEZİ NO:275-295 ZEYTİNBURNU/İSTANBUL 
No    Takdir Edilen Değeri TL. Adedi KDV Cinsi (Mahiyeti ve Önemli Nitelikleri) 
1       1.000,00 1   %18 1 Adet KLAVYE iMAC BİLGİSAYAR VE APPLE KLAVYE

( iMAC G5 1.8 GHz, 17 İnch, Power PC G5 80 GB HD
2       8.500,00 1   %18 1 Adet YAZICI XEROX MARKA WC7525 

RENKLİ LAZER YAZICI
3    400,00 1   %18   1 Adet MİNİ BUZDOLABI REGAL MARKA ( BÜRO TİPİ)
4    4.500,00 1   %18 1 Adet RENKLİ YAZICI XEROX-PHASER 

6300 RENKLİ LAZER YAZICI
5     48.500,00 1   %18 1 Adet CNC ROUTER MAKİNASI 

POYSAN-B72120 MODEL TİPLİ MAKİNA, 
6     45.000,00 1   %18 1 Adet CNC MAKİNASI MARKASIZ 
7     2.600,00 1   %18 1 Adet KOMPRESÖR MAKİNASI PİSTONLU TİP, 
8     18.000,00 1   %18 1 Adet DERİ YAKMA(SICAK BASKI) MAKİNASI 

(İİK m.114/1, 114/3)
* : Bu örnek, bu Yönetmelikten önceki uygulamada kullanılan Örnek 63'e karşılık gelmektedir.

kUltUr sanata 
ıBB katkısı

Örnek No: 25*

Anıl BODUÇ

statİk fİkİr

anilboduc@gmail.com

TAYLAN DAŞDÖĞEN

Kadın emeği pazarının
yeni adresi belli oldu
Aile ekonomisine katkıda bulunmak isteyen yüzlerce kadın girişimci, İstanbul Gönüllüleri Kadın
Emeği Pazarı’nda ürünlerini halkla buluşturmaya devam ediyor. Kadın Emeği Pazarı, Sarıyer
Meydanı ve Üsküdar Marmaray çıkışında; 7-19 Haziran 2021 tarihleri arasında sokağa çıkma
kısıtlamasının olmadığı her gün, 10.00-19.00 saatleri arasında açık olacak

Kendi olanaklarıyla üretim
yapan ancak ürettikleri
ürünleri tüketiciyle buluş-

turma konusunda sıkıntı yaşayan ka-
dınlar için başlatılan Kadın Emeği
Pazarı, İstanbul’un çeşitli meydanla-
rında yeniden yerini aldı. Toplam
350’den fazla kadın üreticinin, Üskü-
dar pazarında yer alan 48 stantta ve
Sarıyer’de bulunan 24 stantta dönü-
şümlü olarak ürünlerini tüketici ile bu-
luşturması amaçlanıyor. Geçtiğimiz
Şubat ayında, Kadıköy İskele-
sinde kurulan pazar, yine 350 ka-
dının ürünlerine ev sahipliği
yapmıştı.  Konuyla ilgili açıkla-
malarda bulunan proje sorum-
lusu Derya Komut Aytekin,
“Tamamen İstanbul Büyükşehir

Belediyesi’nin (İBB) bize sağladığı
stantlarla, buradaki lojistik destekle-
riyle birlikte güzel bir birliktelik kurgu-
ladık. Bundan sonra da çeşitli ilçelerde
kadın emeği için pazarlarımızı kurgu-
lamaya devam ediyor olacağız” dedi.

Vatandaşlar mutlu oldu

Kadın Emeği Pazarı’nda tezgah açan
kadınlar, pandemi döneminde düşen
gelirlerine de destek olmuş oluyor. Gö-
rüşlerini dile getiren bir kadın girişimci,

“Çok teşekkür ediyorum Büyükşehir
Belediyesi’ne de ayrıca çünkü biz üc-
retsiz açtık. Böyle bir yere biz aylık 3
bin lira 4 bin lira kira veriyorduk” ifa-
desinde bulundu. Kadın girişimciler, el
emekleriyle ürettikleri; kolye, yastık,
bez bebek, tablo, örgü çanta gibi çeşitli
ürünlere kentlinin yoğun ilgi gösterdik-
lerini söyledi. İBB ve İstanbul Gönül-
lüleri’nin birlikte gerçekleştirdiği
“Kadın Emeği Projesi” ilk olarak Be-
şiktaş İskele Meydanı’nda hayat bul-

muştu. 14 Aralık-31 Aralık
tarihleri arasında Kadın Emeği
Pazarı’nda, 500 kadın girişimci
tarafından üretilen çeşitli ve ya-
ratıcı ürünler stantlarda satışa
sunulmuş, kentli yoğun ilgi gös-
termişti.  SAVAŞ ATAK
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ
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Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.
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kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması

3GÜNCEL 16 TEMMUZ 2021 CUMAwww.gazetedamga.com.tr

KüçüKçeKmece'de ormanlık alanda
ağaca asılı halde erkek cesedi bulundu.
Üzerinden kimlik çıkmayan 25 yaşların-

daki kişinin cansız bedeni, olay yeri incelemesinin
ardından Adli Tıp Kurumu morguna kaldırıldı. Beş-
yol Mahallesi İnönü Caddesi'nde yol kenarındaki
ormanlık alanda saat 11.00 sıralarında, kimliği belir-
siz 25 yaşlarındaki bir erkek, iple ağaca asılı halde
bulundu. İhbar üzerine olay yerine polis ve sağlık
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiplerinin yaptıkları ilk
incelemede, asılı halde bulunan kişinin hayatını kay-
bettiği belirlendi. Polis ekipleri tarafından çevrede
güvenlik önlemi alınarak, olay yerinde inceleme ya-
pıldı. 25 yaşlarındaki kişinin cansız bedeni, yapılan
incelemelerin adından Adli Tıp Kurumu morguna
kaldırıldı. Polis, olayla ilgili çalışma başlattı.

16 yıl önce evlenen Cem Sal-
tıkalp, 2020 yılının Kasım
ayında bazı sebeplerden do-

layı eşiyle boşandı. 11 yaşındaki kızı ve
15 yaşındaki oğlunun velayeti Cem Sal-
tıkalp'e verildi. Feshane'nin lunaparkında
çalışan Saltıkalp'i iş yerinde ziyaret eden
kızı Pervin Buse Saltıkalp, bir arkadaşını
karşılamak için lunaparkın dışına çıktı.
Yevadut Caddesi'nde karşıdan karşıya
geçerken telefonla konuşan 11 yaşındaki
Buse hızla gelen minibüs türü aracı far-
ketmedi yola adım attı. Minibüs sürü-
cüsü de onu farketmedi, 11 yaşındaki
Buse'ye çarptı. Küçük kız, çarpmanın et-
kisiyle metrelerce havaya savrularak yere
düştü. Pervin Buse Saltıkalp'e ilk müda-
haleyi çevredekiler yaptı. Hastaneye kal-
dırılan 11 yaşındaki Buse tüm
müdahalelere rağmen hayatını kaybetti.
Minibüsün sürücüsü gözaltına alındık-
tan sonra serbest bırakıldı. Kızını trafik
kazasında kaybeden acılı baba kızı ve
oğluyla yaşadığı evde konuştu.

Hastaneye beni almadılar

Cem Saltıkalp " Kızım Feshane lunapar-
kına gelmişti. Telefon geldi, 'Kızınıza
araba çarptı' dediler, ben inanmadım.
Olay yerine geldiğimde kızımın herşeyi
yerdeydi. Hastaneye beni almadılar, ba-
şınız sağ olsun kurtaramadık dediler. Bir

arkadaşını karşılamak için lunaparkın dı-
şına çıkmış. Araç bayağı hızlı geliyormuş
araç yeşilde değil sarı ışıkta çarpmış.
Kızım 30-35 metre sürüklenmiş" dedi.
Saltıkalp "İzlediğimde görüntüleri ne
hissettiğimi söylemek çok zor. İçiniz par-
çalanıyor. Biri izlese benim durumuma
düşer. İzlediğimde elim ayağım dolaştı,
ben böyle bir kaza hayatımda görme-
dim. Kızım hayat doluydu, neşe kayna-
ğıydı. Bu olay olmadan önce, 'Baba
bana Beşiktaş forması alır mısın?' dedi
kısmet olmadı. Keşke olsaydı" diye ko-
nuştu.

Eve girmek istemiyorum

Acılı baba "Ben kızımı toprağa verdiğim
zaman, ona çarpan insanın serbest kal-
ması içimi daha da yaktı. Evimde her
yerde hayali var kızımın. Eve girmek is-
temiyorum. Kızım karanlıktan korkardı,
üşüdüğü zaman soğuktan da çok rahat-
sız olurdu. Işıklar onun için hala yanıyor.
Benim kızım morgtayken ben bağırıyor-
dum; 'Benim kızım üşür ben onu oradan
alayım, ısıtayım' diye bağırıyordum.
Toprağa verdiğim zaman karanlıktaydı,
karanlıktan korkuyordu o. Benim bir
oğlum var, evlatı ayırt etmiyor insan ama
o başkaydı. Gel desem gelemez, kalk
mezarından gel desem gelemez. Sadece
adalet istiyorum" dedi. DHA

Gel desem gelemez!
Eyüpsultan'da geçen hafta karşıdan karşıya geçerken minibüsün çarpmasıyla metrelerce savrulan ve hayatını kaybeden
Buse Pervin Saltıkalp'ın babası Cem Saltıkalp, "Evimde her yerde hayali var kızımın. Eve girmek istemiyorum. Gel
desem gelemez, kalk mezarından gel desem gelemez. Sadece adalet istiyorum" açıklamalarında bulundu

Ağaca asılı 
halde bulundu

Örümcek hırsızlar!

Şüpheli polise
teslim oldu

Ankara'da bisikletiyle evine
dönerken, bir otomobil sürücü-

sünün arkadan çarpması so-
nucu hayatını kaybeden Umut

Gündüz, ölüm yıldönümünde
'İstanbul'daki Dostları' tarafın-

dan anıldı. Açıklama sonrası,
bisikletle, Beşiktaş'tan Bebek'e

arası anma sürüşü yapıldı.

A nkara'da, 15 Temmuz 2020 tari-
hinde meydana gelen olayda, 19
yaşındaki Umut Gündüz, antren-

mandan bisikletiyle evine dönerken, al-
kollü olduğu tespit edilen bir sürücünün
arkadan çarpıp kaçmasının ardından ha-
yatını kaybetti. Gündüz, ölümünün ilk yıl-
dönümünde 'İstanbul'daki Dostları' adlı
grup tarafından anıldı.

Umut'la hiç tanışamadı

Beşiktaş Sahili'nde gerçekleşen anmaya
katılanlar adına bir basın açıklaması ya-
pıldı. Grup sözcüsü Berk Çetin tarafın-
dan yapılan açıklamada "Biz burada,
Umut'un 'İstanbul'daki Dostları' olarak
buluştuk. Aslında birçoğumuz Umut'un
adını, geçen yıl aldığımız kahredici bir
haberden öğrendik. Bundan tam bir yıl
önce Ankara'da alkollü bir araç sürücüsü
19 yaşındaki bisikletçi Umut Gündüz'ü
katletmişti. Bugün burada bulunanların
büyük çoğunluğu Umut'la hiç tanışa-
madı. Ama biz kendimizi Umut'un en
yakın dostları, en sıkı yoldaşları sayıyo-
ruz ve onun adını yaşatmakta kararlıyız"
debildi. 

Mücadele edeceğiz

Açıklamada, "Umut yalnızca son derece
yetenekli bir sporcu değil aynı zamanda
bu ülkenin ve dünyanın geleceğini dert
edinen, çalışkan bir komünistti. Hayal-
leri, beklentileri vardı ve bunlar için mü-

cadele etti. Bisikletiyle çekilmiş bir fotoğ-
rafının üstüne şu notu düşmüştü: "Hayat
sonunu bilemediğimiz için güzel ve ilgi
çekici. Yarın ne olacak duygusu bizi diri
tutar." Bugün, Umut'un dostları olarak
onu yaşatmanın, "sonunu bilemesek de
hayatı güzel ve ilgi çekici" kılmanın en iyi
yolunun onun gibi mücadele etmek ol-

duğuna inanıyoruz. Bisikletli cinayetleri-
nin "kaza" deyip geçiştirilmemesi için,
katillerin tutuksuz yargılamayla ve gös-
termelik cezalarla ödüllendirilmemesi
için mücadele edeceğiz. Bisikletin hak et-
tiği toplumsal saygıyı görebilmesi için,
bisikletlilerin yollarda güven içinde pe-
dallayabilmesi için, trafikte eşitlik ve öz-

gürlük için mücadele edeceğiz. Türkiye'yi
günün birinde enerji ve otomotiv tekelle-
rinden kurtarmak için, kentlerimizin "bi-
siklet dostu kentler" olarak anılması için
mücadele edeceğiz" ifadelerine yer ve-
rildi. Basın açıklamasının ardından grup,
bisikletleriyle Beşiktaş'tan Bebek'e anma
sürüşü gerçekleştirdi. DHA

BISIKLETLI
PROTESTO

Esenyurt'ta, sürücüsünün ara sokağa süratli ve kontrolsüz girdiği
hafif ticari araç, az kalsın yoldaki 2'si bisikletli çocuk 6 kişiyi eziyordu

olay, geçen pazar günü saat 22.30
sıralarında Bağlarçeşme Mahalle-
si'nde yaşandı. Güvenlik kamera gö-

rüntülerine saniye saniye yansıyan olayda
sürücü, hafif ticari aracıyla süratli ve kontrol-
süz şekilde girdiği sokaktakilerin yüreklerini
ağızlarına getirdi. Fren sesini duyunca üzerine
doğru kontrolsüz bir şekilde gelen aracı fark
eden Zülküf Gözer, bir anda kenara kaçarak,
ölümden döndü. Sürücü, bu sefer de önündeki
2 bisikletli çocuk ve sokakta yürüyenleri ezmek
üzereyken aracının direksiyonunu kırdı. Top-
lam 6 kişinin ölümden döndüğü, sokaktakilerin
yüreklerini ağızlarına geldiği olay sonra sürücü,
hiçbir şey olmamış gibi yoluna devam etti.

Kendimi kenara attım

Yaşananları anlatan Zülküf Gözer, "Akşam
22.00 - 22.30 sıralarıydı. Dükkanımı kapatmış,
evime gidiyordum. Tam sokağa girdim, acı bir
fren sesi duydum. Ne olduğunu anlayamadık,
mahallede kalabalıktı, o esnada. Refleksle sa-
ğımı kontrol ettim. Bir baktım araba üzerime
doğru geliyordu. Ben önce bana kastı var san-
dım. Üzerime doğru gelince kendimi kenara
attım. Akabinde araba durmadı. 2 tane de bi-
sikletli geliyordu o esnada. Ben bisikletli küçük
çocuktan korktum. Onu ezmesinden korktum.
Zor toparladı kendini. Muhtemelen siren sesin-
den kaçıyordu" dedi. DHA

Maganda dehşeti

beyoğlu'nda farklı günlerde evden hır-
sızlık olayı olduğu ihbarını alan güven
timleri hırsızlık olayının olduğu sokak ve

çevresinde güvenlik kameralarını izlemeye aldı.
Cerrahi maskeli, kapüşonlu iki şüphelinin Kasım-
paşa ve Kalyoncu Kulluğu mahallelerinde ara so-
kaklarda keşif yaptığını belirledi. Hırsızlık
şüphelilerinin dairelerin demir korkuluklarına tutu-
narak örümcek adam gibi tırmandığını belirledi.
Polisler kameralarda şüphelinin kolundaki dövmeyi
fark etti. Dövmeden yola çıkan güven timleri başka
kameralardan da şüphelilerin eşkalini belirledi.
Şüphelilerin sokak aralarında keşif yapması, evleri
gözetlemesi ve örümcek adam gibi binalara tır-
manması güvenlik kameralarına yansıdı. Hırsızlar-
dan birisinin dairenin korkuluk demirlerini ayakları
ile yamultması da kameralara yansıdı. DHA

Zeytinburnu'nda çıkan tartışmada
Sinan K.'yı (21) silahla ateş ederek öl-
dürdüğü iddia edilen Mehmet. C.Ç. (24)

polise teslim oldu. Şüpheli Mehmet C.Ç. adliyeye
sevk edildi.  Öte yandan olay günü yaşananlar gü-
venlik kamerasına yansıdı. Olay 26 Haziran'da
Zeytinburnu Yeşiltepe Mahallesi'nde meydana
geldi. Şüpheli Mehmet C.Ç ve eşi A.Ç.'nin, H. is-
mindeki kız arkadaşlarıyla, H.'nin babasına ait me-
kana gelip gitme konusunda aralarında
küfürleşmeye varan tartışma yaşandı. Bu olay üze-
rine H.'nin erkek arkadaşı Abdulkadir U.(21) Meh-
met C.Ç.'yi telefonla arayarak tehdit etti. Daha
sonra Mehmet C.Ç. ile olay yerinde buluşmak için
sözleşen Abdulkadir U. yanına arkadaşı Sinan K.'yı
da alarak gitti. Olay yerinde çıkan kavgada Sinan
K., Mehmet C.Ç. tarafından silahla ateş edilmesi
sonucu yaralandı. Mehmet C.Ç. olay yerinden
otomobille kaçarken, yaralanan Sinan K. kaldırıl-
dığı hastanede hayatını kaybetti. DHA
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B eylikdüzü Belediye Başkanı Meh-
met Murat Çalık, Kurban Bay-
ramı öncesi Yakuplu

Mahallesi’nde bulunan Beylikdüzü Mo-
dern Kurban Satış ve Kesim Alanı'nı zi-
yaret etti. Kurban satış alanında esnaf ve
vatandaşlar ile sohbet eden Başkan Meh-
met Murat Çalık, belediye olarak halkın
rahat, hijyenik ve huzur içerisinde kur-
banlarını kesebilecekleri sağlıklı bir ortam
oluşturduklarını söyleyerek vatandaşlara
temizlik ve hijyen kurallarına uymalarını

hatırlattı. Vatandaşların kurban ibadetle-
rini en iyi şekilde yerine getirebilmeleri
amacıyla pandemi kurallarına uygun ge-
rekli tüm önlemlerin alındığını ifade eden
Başkan Çalık, “Bayramın getirdiği kar-
deşlik ve dayanışma ruhunun en üst dü-
zeyde olması gereken bir dönemden
geçiyoruz. Sosyal incelemeler sonucu
tespit ettiğimiz ihtiyaç sahibi vatandaşla-
rımız için kentimizde Kurban Bayra-
mı’nda et bağışlarını komşularımıza
ulaştırmaya devam ediyoruz. Geçen sene
yaklaşık 20 tonun üstünde bir kurban ba-
ğışı almıştık. Beylikdüzü Belediyesi ola-

rak çok önemli ve özel bir iş yapıyoruz.
Kurbanlarını keserek ibadetlerini yerine
getiren komşularımızdan bağış yapmak
isteyenler belediyemizin alanda kurduğu
masalara kurban eti bağışlarını yapabilir-
ler. Sağ elin verdiğini sol elin görmeyeceği
bir şekilde yapılan bağışları ihtiyaç sahibi
ailelere özenle ulaştıracağız.” dedi.  

İşlemler tamamlandı

Her yıl sağlıklı ve temiz şartları oluştur-
mak adına çalışan Beylikdüzü Belediyesi
bu yıl da ilaçlama, temizleme, bakım ve
alt yapı gibi tüm gerekli işlemleri tamam-

ladı. Alanda 24 saat hizmet veren Veteri-
ner İşleri Müdürlüğü’ne bağlı veteriner
hekimler kurbanlıkların gerekli tüm mua-
yenelerini gerçekleştirerek ilçe halkının
kurbanlıklarını güvenle ve sorunsuz ala-
bilmesi için çalışıyor. İlaçlama hizmetinin
yanı sıra, vatandaşların hem kurbanlıkla-
rını seçip hem de kesim yaptırabilecekleri
alan her gün yıkanarak gerekli dezenfek-
siyon uygulamaları da yapılıyor. Ayrıca
kurban bağışlamak isteyen vatandaşlar
alanda bulunan belediye personelleriyle
temas kurarak gönül rahatlığıyla bağışla-
rını gerçekleştirebilecek.

FetullAhçı Terör Örgütü’nün
(FETÖ) 15 Temmuz 2016 gecesi ger-
çekleştirdiği hain darbe girişiminin be-
şinci yıl dönümünde tüm Türkiye’de
olduğu gibi Beşiktaş’ta da şehitler ve
gaziler minnetle yad edildi. Törene, Be-
şiktaş Kaymakamı Önder Bakan, Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin, İlçe Emniyet Müdürü Ercan Ça-
mırcı, ilçe protokolü, şehit aileleri ile ya-
kınları, muhtarlar ve vatandaşlar katıldı.
İlk olarak Barbaros Meydanı’nda açılan
15 Temmuz temalı sergi ziyaret edildi.
Beşiktaş Belediyesi’ni ait led araçtan 15
Temmuz günü yaşanan hain darbe giri-
şimine ait görüntüler yayınlandı. Ardın-
dan Ortaköy Mezarlığı’na geçilerek 15
Temmuz gecesi Boğaziçi Köprüsü’nde
21 yaşında şehit olan Batuhan Ergin
kabri başında Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla anıldı. Öğle saatlerinde ise Or-

taköy Camisi'nde 15 Temmuz’da haya-
tını kaybeden şehitler için Mevlid-i Şerif
düzenlendi. Kur’an-ı Kerim Tilaveti ve
dualarla 15 Temmuz şehitleri anıldı. 15
Temmuz’da hayatını kaybeden şehit
Şenol Sağman da Riva Mezarlığı’ndaki
kabri başında dualarla yad edildi. Beşik-
taş Belediye Başkan Yardımcısı Seyhun
Şahin Ergin ve Sağman ailesine Beşiktaş
Belediye Başkanı Rıza Akpolat adına
Türk bayrağı hediye etti. Şehit ve gazile-
rimizi yad eden Başkan Akpolat 15 Tem-
muz darbe girişiminde şehit düşen
kahramanlarımızı anarak şu ifadeleri
kullandı: "Ulusal egemenliğimize ve de-
mokrasimize yönelik hain darbe girişi-
minin 5. yıl dönümünde, 15 Temmuz
gecesi şehit olan vatandaşlarımızı rah-
metle anıyorum. Ata'mızın dediği gibi;
egemenlik kayıtsız şartsız milletindir!"
DHA

BARIŞ KIŞ

Beşiktaş’ta ‘15 Temmuz Demokrasi ve Milli Birlik
Günü’nün beşinci yıl dönümü için resmi tören düzen-
lendi. Beşiktaş Kaymakamlığı’nın koordinasyonu ve
Beşiktaş Belediyesi’nin desteğiyle düzenlenen
törende hayatını kaybeden şehitler dualarla anıldı

Avcılar'da kentsel dönüşüm kapsamında
yıkımı yapılan binanın bir duvarında
ayna ve üzerine asılı Türk bayrağı
olduğu görülünce yıkım durduruldu.
Yıkım firmasında görevli Yunus Çalı,
kepçe ile duvara ulaşarak "Bu hep-
imizin ortak değeri" dediği bayrağı aldı

Şehitler için dua edildi

OZEL BIR IS
YAPIYORUZ

Acılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdilerAcılarımızı dindirdiler
Kıbrıs Barış Harekatı'nın başladığı tarih olan 20
Temmuz 1974 anısına her yıl kutlanan Özgürlük ve
Barış Bayramı'nın 47'nci yıldönümü, Taksim Cumhu-
riyet Anıtı'nda düzenlenen törenle kutlandı.  20 Tem-
muz'un Kurban Bayramı'nın ilk gününe denk
gelmesi nedeniyle bugün 11.00'de yapılan törene,
Kuzey Kıbrıs Türk Devleti (KKTC) İstanbul Başkon-
solosu Seniha Birand Çınar, Vali Yardımcısı Özlem
Bozkurt Gevrek, 52'nci Motorlu Piyade Tümen Ko-
mutanı Tuğgeneral Ali Ekiyor, İstanbul Büyükşehir
Belediyesi temsilcileri, Kıbrıs Harekatı Gazileri ve va-
tandaşlar katıldı.

Şehitlere rahmet

Cumhuriyet Anıtı'na, dernek ve kuruluşların çelenkle-
rinin sunulmasının ardından başlayan törende, şehit
ve gaziler anısına yapılan saygı duruşunun ardından
İstiklal ve Mücahit marşları okundu. KKTC İstanbul
Başkonsolosu Seniha Birand Çınar, "Bu yıldönümü,
20 Temmuz sabahı anavatan Türkiye'nin, tüm baskı-
ları göze alarak, 1960 Antlaşmalarından doğan hak

ve yükümlülükleri doğrultusunda bu harekata katıla-
rak, Kıbrıs Türk halkının çektiği acıları dindiren, Kıb-
rıslı Türkler kendi vatanlarında insanlık onurlarını
koruyabilsinler diye canını veren aziz şehitlerimizi
saygı ve rahmetle anıyor, kahraman gazilerimize ve
anavatanımıza şükranlarımızı yineliyoruz" dedi.

Bir dönüm noktası

Çınar, "20 Temmuz 1974, esasen yüzyıllık bir zaman
dilimi içerisinde Kıbrıs Adası'nda verilen Türklük,
Atatürkçülük mücadelesinin dönüm noktasıdır. Kıb-
rıs'ta Türk halkının asırlık varoluş mücadelesi Ada'nın
1878'de İngiltere'ye kiralanmasıyla başlar. Merhum
Kurucu Cumhurbaşkanımız Rauf Raif Denktaş'ın,
toplum liderimiz Fazıl Küçük'le ilgili bir kitaba yazdığı
önsözünde dile getirdiği gibi; 'Bu mücadele, Rumların
Enosis mücadelelerine karşıdır. Bu mücadele İngiliz
Müstemleke idaresinden hak ve hukukumuzu almak
içindir. Bu mücadele, anavatan Türkiye'yi uyarmak ve
Türkiye ile olan gönül bağlarını daha da güçlendir-
mek içindir" ifadelerini kullandı. DHA

AvcılAr Gümüşpala Mahallesi'nde önceki gün saat
15.30 sıralarında 2 katlı binanın yarısını yıkımı yapıldı.
Kepçe operatörü yıkıma devam ederken, birinci katta
ortaya çıkan bir odanın duvarında asılı ayna ve üze-
rinde Türk bayrağı olduğu görüldü. Yıkım firmasının
yetkililerinden Yunus Çalı, operatöründen kepçeyi
yere indirmesini istedi. Kepçenin üzerine çıkan Çalı,
duvara ulaşarak buradaki ayna ve üzerindeki Türk
bayrağını aldı. Bayrak hassasiyeti cep telefonu kame-
rası ile görüntülendi. Yunus Çalı, indirdiği Türk bay-
rağını öperken, "İlk yıkımda bayrağımızı göremedik.
Sonraki yıkımda görünce, hemen aldık. Bayrak hepi-
mizin ortak değeri. Orada durmasına gönlümüz el
vermedi" dedi. Alışverişe gittiği sırada kepçe ile yıkılan
binanın duvarından Türk bayrağının alınmasını cep
telefonu ile görüntüleyen Halil Tuncer, "Kardeşimiz
duvardaki bayrağı görünce hızla kepçeye binerek onu
almaya gitti. Bayrağımızı inşallah her zaman göklerde
tutmaya devam edeceğiz. Bayrak, bizim her şeyimiz"
açıklamalarında bulundu. DHA

ArAştırmA şirketi Areda Survey’in darbe girişiminin
5’inci yılında gerçekleştirdiği ‘15 Temmuz Algı Araştır-
ması’na göre, vatandaşların yüzde 51,5’i Türkiye’de
darbe tehdidinin bulunmadığını düşünürken, yüzde
71,9’u ise yeni bir darbe girişimi olsa sokağa çıkaca-
ğını ifade ediyor. 2201 kişinin katıldığı ve bilgisayar
destekli web anketi (CAW) yöntemiyle gerçekleştirilen
araştırmaya göre, katılımcıların yüzde 64’ü darbe giri-
şiminden sonra FETÖ ile mücadeleyi yeterli buluyor.
Araştırmada yer alan ‘Sizce Türkiye’de hala bir darbe
tehlikesi var mı?’ sorusuna katılımcıların yüzde 51,5’i
hayır dedi. Katılımcıların yüzde 28,7’si darbe tehlikesi
olduğunu ifade ederken yüzde 19,8’lik kısım ise so-
ruyu cevapsız bıraktı.

Yüzde 80 karşı koyuyor

Araştırmada vatandaşlara yöneltilen, ‘15 Temmuz
darbe girişimi sonrası FETÖ ile mücadeleyi yeterli
buluyor musunuz’ sorusuna katılımcıların yüzde 64
evet, yüzde 32,5 hayır dedi. Katılımcıların yüzde 3,5’i
ilgili soruya fikrim yok cevabını verdi. Katılımcılara
yöneltilen, ‘15 Temmuz gecesi sokağa çıktınız mı’ so-
rusuna ise yüzde 50,7 çıktım yüzde 49,3 çıkmadım ce-
vabı verildi. Araştırmada bulunan, ‘Tekrar bir darbe
girişimi olsa sokağa çıkar mısınız’ sorusuna ise katı-
lımcıların yüzde 71,9 sokağa çıkarım dedi. Vatandaş-
ların yüzde 28,1’i ise sokağa çıkmayı düşünmediğini
ifade etti. Araştırma şirketi Areda Survey’in 14 Tem-
muz tarihinde Bilgisayar Destekli Web Anketi (CAWI)

yöntemiyle gerçekleştir-
diği araştırmaya Türkiye
genelini temsil eden
NUTS-2 istatistiksel böl-
geleme sistemine göre se-
çilmiş 26 ilde cinsiyet, yaş,
eğitim ve SES (Sosyo-
ekonomik statü) grupları
dikkate alınarak toplam
2201 kişi katıldı. DHA

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi
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Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

Beylikdüzü Belediye Başkanı Mehmet
Murat Çalık, Kurban Bayramı öncesi
Beylikdüzü Modern Kurban Satış ve
Kesim Alanı'nı ziyaret etti. Çalık, “Sosyal
incelemeler sonucu tespit ettiğimiz ihti-
yaç sahibi vatandaşlarımız için kenti-
mizde Kurban Bayramı’nda et
bağışlarını komşularımıza ulaştırmaya
devam ediyoruz. Geçen sene yaklaşık
20 tonun üstünde bir kurban bağışı al-
mıştık. Beylikdüzü Belediyesi olarak çok
önemli ve özel bir iş yapıyoruz" dedi

20 Temmuz Özgürlük
ve Barış Bayramı'nın
47'nci yıldönümü ne-

deniyle Taksim
Cumhuriyet Anıtı'nda

tören düzenlendi.
KKTC İstanbul

Başkonsolosu Seniha
Birand Çınar, "Kıbrıs
Türk halkının çektiği
acıları dindiren aziz

şehitlerimizi saygı ve
rahmetle anıyorum"

diye konuştu.

Bayrak hassasiyeti

15 Temmuz 
algı araştırması
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KATAR Başbakanı Muhammed 
bin Abdurrahman Al Sani, İran’ın 
ülkesine yönelik saldırılarıyla il-

gili Amerikan basınına değerlendirmede 
bulundu. Saldırıların ardından ‘büyük 
bir ihanet duygusu’ yaşadığını belirten Al 
Sani, “Savaşın başlamasından sadece bir 
saat sonra Katar ve diğer Körfez ülkelerine 
hemen saldırıldı. Saldırı, bölgedeki birçok 
ülkenin İran’a karşı herhangi bir savaşa 
katılmayacaklarına dair açıklamalarına ve 
diplomatik bir çözüm bulmak için yapılan 
yoğun çabalara rağmen gerçekleşti” ifa-
delerini kullandı. Al Sani, İran’ın Körfez 
ülkelerine saldırma konusundaki ‘yanlış 
hesaplamasının’, her şeyi mahvettiğini 
vurgulayarak, Katar’ın gerekçeleri ve ba-
haneleri tamamen reddettiğini aktardı. Al 
Sani, “Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşki-
yan’ın Körfez ülkelerinden özür dilemesine 
ve İran’a saldırmadıkları sürece artık hedef 
alınmayacaklarını söylemesine rağmen 
İran’ın Körfez ülkelerine saldırmaya devam 
etmesi şoke edici. Katar, İranlılarla görüş-
meye ve gerilimi azaltmaya devam edecek” 
diye konuştu. DHA

VATIKAN Devlet Başkanı ve 
Katolik Kilisesi’nin ruhani lideri 
Papa 14’üncü Leo, Aziz Petrus 

Meydanı’na bakan ofisinin penceresinden 
geleneksel pazar duasını yaptı. Papa, dua-
nın ardından ABD ile İsrail’in 28 Şubat’ta 
İran’a başlattığı saldırılar ve İran’ın da 
misilleme saldırılarıyla devam eden Orta 
Doğu’daki krize ilişkin değerlendirmede 
bulundu. Papa 14’üncü Leo, “İran’dan ve 
genel olarak tüm Orta Doğu’dan şiddet ve 
yıkım olaylarına ilişkin dehşete düşüren 
haberler gelmeye devam ediyor. Bu geliş-
meler, nefret ve korku dolu bir atmosferin 
yayılmasına neden oluyor” ifadelerini kul-
landı. Çatışmanın bölgedeki diğer ülkelere 
yayılma riskinin altını çizen Papa, “Ça-
tışmanın genişleyebileceği ve aralarında 
sevgili Lübnan’ın da bulunduğu bölgedeki 
başka ülkelerin yeniden istikrarsızlığa sü-
rüklenebileceği korkusu da var” değerlen-
dirmesinde bulundu.
Papa, ateşkes çağrısı yaparak, “Bombala-
rın gürültüsü kesilsin, silahlar sussun ve 
halkların seslerinin duyulabileceği bir diya-
log alanı açılsın” diye konuştu. DHA

Büyük 
bir ihanet

Papa’dan Orta 
Doğu’ya çağrı

Katar Başbakanı Muhammed 
bin Abdurrahman Al Sani, 
İran’ın ülkesine yönelik saldırı-
ları nedeniyle ‘büyük bir ihanet 
duygusu’ yaşadığını bildirdi

Vatikan Devlet Başkanı Papa 14’üncü Leo, İran ve 
Orta Doğu’daki çatışmanın başka ülkelere yayıma 
riski olduğunu belirterek, “Bombaların gürültüsü 
kesilsin, silahlar sussun ve halkların seslerinin 
duyulabileceği bir diyalog alanı açılsın” dedi

7 ABD askeri yaşamını yitirdi7 ABD askeri yaşamını yitirdi
ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı, İran’ın ABD ve İsrail’in saldırılarına yaptığı misilleme-
ler sırasında yaşamını yitiren ABD askerlerinin sayısının 7’ye yükseldiğini bildirdi

ABD Merkez Kuvvetler Komutan-
lığı’nın (CENTCOM) sanal medya 
hesabından yapılan paylaşımda, bir 

Amerikan askerinin daha hayatını kaybettiği 
duyuruldu. Açıklamada, bölgede yürütülen 
operasyonlar kapsamında görev yapan 

söz konusu askerin vefatıyla, çatışmaların 
başından bu yana yaşamını yitiren toplam 
ABD askeri sayısının 7’ye ulaştığı kaydedildi. 
Hayatını kaybeden yedinci askerin, 1 Mart 
tarihinde İran’ın Suudi Arabistan’daki ABD 
birliklerine yönelik düzenlediği misilleme 

saldırısında ağır yaralandığı ifade edildi. Böl-
gedeki büyük çaplı askeri harekatın devam 
ettiği belirtilirken, yaşamını yitiren askerin 
kimlik bilgilerinin protokol gereği yakınlarına 
haber verildikten 24 saat sonra kamuoyuyla 
paylaşılacağı aktarıldı. DHA

Orta Doğu’da ABD ve İsrail’in 
İran’a yönelik saldırılarıyla 
başlayan gerilim, yalnızca as-

keri hedefleri değil bölgedeki küresel 
ticaret yollarını da doğrudan etkiledi ve 
etkilemeye de devam ediyor. Örneğin 
saldırıların ardından geçen ilk 24 saat 
içinde Basra Körfezi ve çevresindeki 
sularda bulunan yüzlerce ticari geminin 
navigasyon sistemlerinde ciddi arızalar 
meydana geldiği ortaya çıktı. Denizcilik 
istihbarat şirketlerinin yayımladığı veri-
ler, gemilerin konum bilgilerinin gerçek 
yerlerinden kilometrelerce uzak nokta-
larda göründüğünü, bazı gemilerin sis-
temlerinde havaalanları, nükleer tesisler 

veya İran topraklarında bulunuyormuş 
gibi gösterildiğini ortaya koydu.  
Uzmanlara göre bu durum, savaş orta-
mında giderek daha sık kullanılan uydu 
navigasyon sinyallerinin kasıtlı olarak 
engellenmesi veya sahte sinyallerle ma-
nipüle edilmesi sonucu ortaya çıktı. Bu 
yöntem, askeri operasyonlarda insansız 
hava araçlarının ve füze sistemlerinin 
hedef bulmasını zorlaştırmak amacıyla 
kullanılsa da aynı frekans bantlarını 
kullanan ticari gemilerin navigasyon 
sistemlerini de ciddi şekilde etkiliyor.

Ticari gemileri etkiledi
Denizcilik istihbarat ve analiz firması 

Windward tarafından yayımlanan ra-
pora göre, 28 Şubat’ta Birleşik Arap 
Emirlikleri, Katar, Umman ve İran 
sularında 1100’den fazla ticari geminin 
navigasyon sistemleri elektronik parazit 
nedeniyle aksadı. Raporda, gemilerin 
büyük bölümünün ticari tankerler ve 
konteyner gemilerinden oluştuğu be-
lirtildi. Bu gemiler doğrudan saldırı 
hedefi olmasa da bölgedeki elektronik 
savaş faaliyetleri nedeniyle navigasyon 
sistemlerinde ciddi bozulmalar yaşadı. 
CNN’de yer alan haberde Windward’ın 
kıdemli denizcilik istihbarat analisti 
Michelle Wiese Bockmann, bölgedeki 
durumun denizcilik güvenliği açısından 

son derece riskli hale geldiğini belirterek 
şu değerlendirmede bulundu: “Orta 
Doğu Körfezi’nde gördüğümüz tablo, 
deniz navigasyonu açısından son derece 
tehlikeli. Gemilerin nerede olduğunu 
kesin olarak bilmiyorsunuz. Otomatik 
Tanımlama Sistemi’nin temel amacı 
çarpışmaları önlemektir. Ancak sinyal-
ler bozulduğunda bu sistemler işlevini 
kaybediyor.” Bockmann’a göre bazı 
tankerler güvenlik amacıyla rotalarını 
değiştirmek zorunda kaldı ve kalmaya 
da devam ediyor, bazı gemiler ise AIS 
olarak bilinen Otomatik Tanımlama 
Sistemi sinyallerini tamamen kapattı. 
HABER MERKEZİ

ABD ve İsrail’in İran’a yöne-
lik saldırılarının ardından 
bölgede beklenmedik bir 
kriz ortaya çıktı. Basra Kör-
fezi ve çevresindeki sularda 
yüzlerce ticari geminin 
navigasyon sistemleri bir 
anda şaştı. Uzmanlar ya-
şananların küresel ticareti 
etkileyebilecek çok daha 
büyük bir sorunun işareti 
olabileceğini söylüyor

KöRFEZDE KAOS

İRAN Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail 
Bekayi, sanal medya hesabından, ABD ve 
İsrail’in İran’a yönelik saldırılarında ülkede-

ki enerji altyapısını hedef almasıyla ilgili açıklamada 
bulundu. Bekayi, “ABD ve İsrail’in İran halkına karşı 
yürüttüğü suç niteliğindeki savaş, İran’ın enerji alt-
yapısına yönelik kasıtlı saldırılarla tehlikeli yeni bir 
aşamaya girdi. Yakıt depolama tesislerine yönelik 
bu saldırılar, İran vatandaşlarına karşı kasıtlı bir 

kimyasal savaştan başka bir şey değildir. Yakıt depo-
larının hedef alınmasıyla saldırganlar havaya tehlikeli 
maddeler ve zehirli kimyasallar salarak sivilleri zehir-
lemekte, çevreyi tahrip etmekte ve çok geniş ölçekte 
insan hayatını tehlikeye atmaktadır. Bu çevresel ve 
insani felaketin sonuçları yalnızca İran sınırları içinde 
kalmayacaktır. Bu saldırılar aynı anda savaş suçu, 
insanlığa karşı suç ve soykırım niteliği taşımaktadır” 
ifadelerini kullandı. DHA

İran Dışişleri Bakanlığı Sözcüsü İsmail Bekayi, “ABD ve İsrail’in İran’daki ener-
ji altyapısına yönelik saldırıları, sivillere karşı kimyasal bir savaştır” dedi

İRAN Dışişleri Bakanı Abbas 
Arakçi, Amerikan basınına 
yaptığı açıklamada, ABD ile 

İsrail’in İran halkını, kız öğrencileri öl-
dürdüğünü ve hastanelere saldırdığını 
bildirdi. Arakçi, “Savaşın kalıcı olarak 
sona ermesi gerekiyor. Buna ulaşmadı-
ğımız sürece, halkımız ve güvenliğimiz 
için savaşmaya devam etmemiz gerekti-
ğini düşünüyorum” ifadelerini kullandı. 
İsrail ve ABD’nin geçen yıl haziranda 
başlattıkları 12 günlük savaşı sona er-
dirmek için varılan ateşkesi bozduğunu 
belirten Arakçi, “Şimdi tekrar ateşkes 
mi istiyorsunuz? Bu böyle olmaz” diye 
konuştu. Arakçi, Rusya’nın İran’a as-
keri istihbarat verip vermediğine ilişkin 
soruya, “İran ile Rusya arasındaki iş 
birliği yeni ve gizli bir şey değil. Bize 
birçok farklı alanda yardımcı oluyorlar. 
Detaylı bir bilgim yok” yanıtını verdi. 
İran’ın komşu ülkelere kasıtlı olarak 
saldırmadığını kaydeden Arakçi, “Biz, 
ne yazık ki komşularımızın toprakların-

da bulunan Amerikan üslerine, Ameri-
kan tesislerine, Amerikan varlıklarına 
saldırıyoruz. Topraklarımıza giren 
herhangi bir düşmanla savaşmak, onla-
rı öldürmek ve yok etmek için bekleyen 
çok cesur askerlerimiz var” açıklama-
sında bulundu. DHA

AZERBAYCAN Cum-
hurbaşkanlığı’ndan yapılan 
açıklamaya göre, İran Cum-

hurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan’ın 
mevkidaşı İlham Aliyev’i telefonla 
aradığı kaydedildi. Görüşmede Pe-
zeşkiyan’ın, İran lideri Ayetullah Ali 
Hamaney’in ve çok sayıda sivilin ha-
yatını kaybettiği saldırıların ardından 
İran’ın Bakü Büyükelçiliği’ni ziyaret 
ederek taziyelerini ileten ve insani 
yardım teklifinde bulunan Aliyev’e 
teşekkür ettiği aktarıldı. Pezeşki-
yan’ın, 5 Mart’ta Nahçıvan Özerk 

Cumhuriyeti’ne yönelik gerçekleşti-
rilen ve 4 sivilin yaralanmasına ne-
den olan insansız hava aracı (İHA) 
saldırısıyla İran’ın herhangi bir bağ-
lantısının bulunmadığını ifade ettiği 
ve olayın aydınlatılması için gerekli 
incelemelerin yapılacağını bildirdiği 
kaydedildi. Aliyev’in ise saldırının 
soruşturulması gerektiğinin altını 
çizdiği vurgulandı. Liderlerin ayrıca, 
iki ülke arasındaki ortak ekonomik 
projelerin geliştirilmesine dair kar-
şılıklı görüş alışverişinde bulunduğu 
belirtildi. DHA

Savaş sona ersin!
İran Dışişleri Bakanı Abbas Arakçi, “Savaşın kalıcı olarak 
sona ermesi gerekiyor. Buna ulaşmadığımız sürece, halkımız 
ve güvenliğimiz için savaşmaya devam etmeliyiz” dedi

Gündemde saldırılar varGündemde saldırılar var
İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan ile Azerbaycan Cumhurbaşkanı İlham 
Aliyev’in gerçekleştirdiği telefon görüşmesinde, Nahçıvan Özerk Cumhuriye-
ti’ne insansız hava araçlarıyla düzenlenen saldırıyı ele aldıkları belirtildi

Altyapı saldırıları kimyasal savaşAltyapı saldırıları kimyasal savaş
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Ezgi U Z A N M A Otomobil

Hoşa giden
durum O T O

K E Z B A N Ş A H İ N T A Y S U N Posta ve
Telgraf

Teşkilatı P T T Bağışlama A F
Esnasında N Cömert A H İ Mezar S İ N Aşılı

(bitki) A Ş I Kirliliği
gösteren

iz L E K E Valide A N N E
İ K E N Işın Ş U A Kampana Ç A N Sakağı R U A M Uygun

bulmama R E T Yabancı E L

T
K

H
K

AKAK
ASETAT
AZAT
ÇAKAL
ESİRGEMEK
HAH
HAMSİSOSU
HANİ
HAYALHANE
İP
KADANA
KG

KİR
KUR
LAZIM
LİZOL
LT
MAKET
NANİK
NO
OLUK
PULUÇ
STATİK
SUNUŞ

SUT
ŞB
TAKAS
TEDİYE
TİKEL
TUNA
UÇARBALIK
US
YIKI
YUKAÇ

KELİME YERLEŞTİRME

7 1
2 5 8
3 7 8

7 5 4
1

9 3 5
4 8 5

9 8 1 6
6 3 G Z P V Y I I S Ö İ N Ş

I C A R Y A K E D E R F
G S Ş A T Ü Ğ Ö A Ğ I Ç
I Z I D L I Y P U T U K
M E T R D O T E L L İ K
Ü N O Ü A C K İ G T R Ü
T V N R Ş Y T I R I D L
Z A G Ö I H E S Ü S İ Z
D N A G K B E C V P İ Ü
G Y L Ş E Ş F K E G B G
J O I O F T Ü B O G R T
D B I H Y İ B Y T F E N

AND
AŞIK
BOYNA
BÜFE
ÇIĞ
ÇUL
DÜN
EBK
ENVA
FOK
GECEYARISI
GIGI

GÜZLÜK
HOŞGÖRÜR
İBRE
İFŞAAT
İGLU
IRK
İTA
KAYRACI
KEDER
KOLA
KUTUPYILDIZI
KÜL

LTD
METRDOTELLİK
NEFT
ÖĞÜT
PİL
SÜS
ŞEŞ
TCDD
THK
TİRSİ
TONGALI
YOGİ

KOLAY SUDOKU

Ç
öz

üm
le

r

ZOR SUDOKU KELİME AVI

Yanda 
verilen 

sözcükleri 
aşağıdaki 
tabloda 
bulup, 

bulmacayı 
çözün.

Aşağıda verilen sözcükleri yandaki tabloya ipucu 
harlerinden yararlanarak bulmacayı çözün.

7 2 5 3 9 1 8 6 4
4 6 9 8 2 7 5 3 1
1 8 3 5 4 6 7 9 2
2 4 6 9 3 8 1 5 7
9 5 1 6 7 4 3 2 8
8 3 7 1 5 2 9 4 6
5 1 2 4 8 3 6 7 9
6 9 4 7 1 5 2 8 3
3 7 8 2 6 9 4 1 5



10 MART 2026 SALI

00:15 Güller ve  
Günahlar
02:00 Uzak Şehir
04:15 M. Fatih Çıtlak ile...
07:00 İkizler Memo-Can
09:00 Neler Oluyor 
Hayatta
11:00 Yaprak Dökümü
13:15 Arda'nın Ramazan 
Mutfağı
14:00 Gelinim Mutfakta
16:45 Arka Sokaklar
18:00 Bir Ramazan 
Akşamı

01:00 Vefa Sultan
06:25 Kur'an-ı  
Kerim Hatm-i Şerif
07:20 Kalk Gidelim
08:45 Adını Sen Koy
10:00 Kur'an'ın Mesajı
10:30 Alişan ile Hayata 
Gülümse
13:15 Seksenler
15:30 Kur'an'ın Mesajı
17:45 Ramazan Sevinci
19:00 Ana Haber
19:55 İddiaların Aksine

00:00 Bugün Yarın
09:30 Geri Sayım
10:45 Paranın Nabzı
10:50 Empati
11:40 Piyasalar
12:50 Paranın Nabzı
14:00 Öğle Bülteni
18:40 Uzman Bakışı
19:10 Piyasalar
19:15 Ceyda Düvenci İle 
Bambaşka Sohbetler
20:00 Ana Haber
20:50 Piyasalar

02:15 Açık ve Net
05:00 Haber  
Bülteni
07:00 Gün Başlıyor
10:00 Para Gündem
11:45 Spor Bülteni
12:00 Gün Ortası
14:00 Haber Hattı
15:45 Spor Bülteni
16:00 HT 360
17:00 Akşam Haberleri
19:00 Ana Haber Bülteni
20:00 Gerçek Fikri Ne?

01:00 Tarafsız  
Bölge
03:00 Gece  
Haberleri
06:00 A’dan Z’ye
09:00 Gündem
12:00 Gün Ortası
13:00 Gün Ortası
14:00 Bugün
16:00 Günlük
17:00 Günlük
18:00 Ana Haber
20:45 Ne Oluyor?

01:00 Eşit Ağırlık
04:00 Haber  
Bülteni
05:15 Gün’den Kalan
06:00 Mesut Yar ile Gün 
Uyanıyor
10:00 Günün Rotası
13:00 Haberde Gün Ortası
16:00 Başlıklar
18:00 Kübra Par ile Ana 
Haber...
20:00 Başak Şengül ile 
Doğru Yorum

01:00 Halk TV’de  
Bugün
03:00 Halk TV’de  
Bugün
06:00 Halk TV’de Bugün
07:00 Günaydın Türkiye
08:00 Ebru Baki ile Para 
Siyaset
11:00 Neden Sonuç
13:00 Haber Masası
15:00 Parantez
17:00 Kırmızı Çizgi
18:00 Halk Ana Haber

00:30 Bekir Köse  
ile Ramazan...
03:00 Kızılcık  
Şerbeti
05:00 Bahar
08:00 Kuzey Yıldızı: İlk Aşk
10:45 Şükran Kaymak'la 
Ramazan...
12:30 Gelin Evi
15:00 Didem Arslan  
Yılmaz'la...
18:45
Show Ana Haber

00:20 Kuruluş  
Orhan
03:45 Nihat  
Hatipoğlu ile Sahur Özel
06:20 Zembilli
08:00 Kahvaltı Haberleri
10:00 Tatlı Sert
13:00 Gün Ortası
14:00 Mutfak Bahane
16:00 Esra Erol'da
18:30 Nihat Hatipoğlu ile 
İftar
19:35 ATV Ana Haber

00:15 Survivor  
Ekstra
01:30 Caner  
Taslaman ile...
02:45 Zahide Yetiş'le  
Tadımız...
04:15 Caner Taslaman ile...
06:30 Tuzak
07:15 Ebru ile 8'de Sağlık
09:00 Gel Konuşalım
12:30 Zahide Yetiş'le  
Tadımız...
16:00 Zuhal Topal'la  
Yemekteyiz

07:30  İlk Bakış
08:00 
Çalar Saat
10:45  Çağla ile Yeni Bir 
Gün
12:30 Yasak Elma
13:30  En Hamarat Benim
16:30 Halef: Köklerin 
Çağrısı
19:00 Selçuk Tepeli ile Now 
Ana Haber
20:00 Kıskanmak
23:00  Sahtekarlar

07:00 Günaydın  
Türkiye
09:45 Hayatın İçinden
10:00 Haberin İçinden
11:15 Gündem Ekonomi
12:00 Gün Ortası
13:45 Hayatın İçinden
15:35 Dijital Para
16:00 Gündem
17:00 Dünyada Bugün
19:00 Mehmet Aydın ile 
Akşam Gündemi
19:45 Ana Haber

SEMANUR POLAT / NEŞE MERT

Oyuncu Hayal Köseoğlu sektörde-
ki güzellik algısının birçok oyuncu 
üzerinde baskı yarattığını söyledi. 

Köseoğlu; “Bu sektörde güzellik ve kilo 
baskısı var. İnsan ister istemez aynaya 
daha sert bakmaya başlıyor.” Zaman za-
man bu baskının kendisini de etkilediğini 
belirten Köseoğlu, özellikle genç yaşlarda 
dış görünüş konusunda çok daha fazla 
kaygı yaşadığını dile getirdi. Oyuncu, ço-
cukluk döneminden de bahsetti ve şunları 
anlattı: “Aile ilişkilerim toksikti. Uzun 
süre bunun normal olduğunu sandım. Bu 
durum beni erken yaşta duygusal olarak 
büyüttü. Yıllar sonra yaşadıklarımı anlam-
landırabildim.”

Aşık olmayı seviyorum 
Kendisiyle olan ilişkisini “aşk-nefret” ola-
rak tanımlayan Hayal Köseoğlu, zaman 
zaman kendisini çok sevdiğini, zaman 
zaman ise kendisine çok sert eleştiriler 
yönelttiğini açıkladı. Oyuncu, aşkın haya-
tındaki yerini şu sözlerle ifade etti: “Âşık 
olduğumda çiçek açarım. Âşık olmayı çok 
seviyorum.”

Aşkın gözü kör

Kahkahayı 
BASTI

Romantik 
Icardi

Oyunculuk dünyasında dış 
görünüşün fazlasıyla ön 
planda olduğuna dikkat 
çeken Köseoğlu, aşk hayatı 
ile ilgili “Aşık olunca çiçek 
açarım” diye konuştu

Aşık olunca  
çiçek açarım

AFRA Saraçoğlu, Paris Moda 
Haftası’na katılmıştı. Paylaşım-
larıyla sosyal medyada gündem 

olan genç oyuncu, Paris dönüşü hava-
limanında görüntülendi. A.B.İ. dizisiyle 
ekranda yer alan oyuncu, kendisine gelen 
soruları yanıtladı.Muhabirlere Saraçoğ-
lu’na, “Sormak istemiyoruz ama hay-
ranlarınız bu konuyu çok merak ediyor” 
dediler, bu anlarda Saraçoğlu, “Bence 
sormayın” karşılığını verdi. Daha sonra 
gelen, “Mert Ramazan Demir ile bir arka-
daşlığınız devam ediyor mu?” sorusuna 
Saraçoğlu, kahkaha atıp teşekkür etmekle 
yetindi.

NÜKHET Duru, geçtiğimiz günlerde 
İzzet Çapa’nın YouTube programına 
konuk olarak katıldı. Programda sanat 

hayatı ve geçmiş deneyimleri üzerine sohbet 
eden sanatçı, bir dönem yaşadığı bir ilişkiye 
dair dikkat çeken bir anısını paylaştı. Program 
sırasında yaptığı açıklamada sevdiği kişiye 
duygularını göstermek amacıyla verdiği bir 
hediyeden söz eden Duru, bu hediyenin bir ev 
olduğunu ifade etti. Programda yaptığı açık-
lamada Nükhet Duru şu ifadeleri kullandı: 
“Birine, onu çok sevdiğimi inandırmak için ev 
hediye etmiştim.” Sanatçının bu sözleri kısa 
süre içinde sosyal medyada gündeme geldi. 
Programdaki açıklama, farklı platformlarda 
geniş şekilde paylaşıldı ve konuşulan konular 
arasında yer aldı.

GALATASARAY’IN yıldızı Mauro Icardi, 8 
Mart Dünya Kadınlar Günü’nü sevgilisi China Su-
arez’e gönderdiği devasa pembe şakayık buketiyle 

kutladı. Sosyal medya hesaplarından paylaşılan “Seni tüm 
kalbimle seviyorum” notlu jest, kısa sürede magazin günde-
minin ilk sıralarına yerleşerek binlerce beğeni ve yorum aldı.

ÜNLÜ komedyen Cem Yılmaz, 
baaşrılı kariyeriyle hem de açık-
lamalarıyla magazin gündemin-

de büyük yankı uyandırıyor.  Uzun bir 
süredir, daha doğrusu Necla Karaha-
lil’den beri kalbini aşka kapattığı sanı-
lan Cem Yılmaz hakkında geçtiğimiz 
saatlede bomba bir iddia ortaya atıldı.  
Cem Yılmaz’ın Madrid Havalimanı’nda 
çekildiği öne sürülen bir fotoğrafı sos-
yal medyaya düştü. Ünlü komedyenin 
yanındaki kız arkadaşıyla el ele olması 
yeni bir aşka yelken açtığı haberlerini 

beraberinde getirdi. Kısa sürede sosyal 
medyada hızla yayılan görüntülerin 
ardından Yılmaz’ın yanındaki hanıme-
fendinin kim olduğu ise araştırılmaya 
başlandı. Cem Yılmaz’ın Madrid 
Havalimanı’nda yanında görülen kişi-
nin, ünlü komedyenin 2022 yılında ‘Er-
şan Kuneri’ dizisinde birlikte çalıştığı ve 
o dönem kısa süreli de olsa aşk yaşadığı 
genç oyuncu Rüya Demirbulut olabile-
ceği iddia edildi. Aynı zamanda ikilinin 
14 Şubat’ta yeniden takipleşmeye başla-
dığı da dikkatlerden kaçmadı.

Eski sevgililer el ele

Afra Saraçoğlu’na bir dönem 
sevgili olduğu, aynı zamanda eski 
rol arkadaşı olan Mert Ramazan 
Demir soruldu. Saraçoğlu, soruya 
verdiği kahkaha cevabıyla şaşırttı

Türk pop müziğinin önde gelen 
isimlerinden Nükhet Duru, katıldığı 
bir YouTube programında yaptığı 
açıklamayla gündeme geldi. Güçlü 
sesi ve kendine özgü sahne tarzıyla 
tanınan sanatçı, program sırasında 
geçmişte yaşadığı bir ilişkiye dair 
yaptığı açıklamada sevdiği bir kişiye 
ev hediye ettiğini söyledi
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Hayret verici bir açıklama!
Lig’in 25’inci haftasında Fenerbahçe’nin, 2 kez geri düştüğü maçta Samsunspor’u 3-2 mağlup ettiği maçın ardından karşılıklı açıklamalar geldi. Fe-
nerbahçe Kulübü Samsunspor’dan yapılan açıklamalara kulübün resmi sanal medya hesabından “Hayret verici bir açıklama”  başlığıyla yanıt geldi

FENERBAHÇE Ku-
lübü’nden yapılan, 
“Samsunspor ile oyna-

dığımız müsabakanın ardından 
Samsunspor Kulübü Başkanı 
tarafından yapılan açıklamaları 
hayretle takip etmiş bulunmak-
tayız” cümlesiyle başlayan açık-
lamada, “Öncelikle açıkça ifade 
etmek isteriz ki, futbolcuları-
mızın hakeme yönelik herhangi 
bir fiziki müdahalede bulundu-
ğu yönündeki iddialar tamamen 
gerçek dışıdır. Bu tür mesnetsiz 
ve gerçekle hiçbir ilgisi olmayan 
ithamların kamuoyu önünde 
dile getirilmesi sorumsuz bir 
yaklaşımın göstergesidir” ifade-
lerine yer verildi.

Camiamızın sinir
uçlarına dokunan...

Fenerbahçe Kulübü Başka-
nı Sadettin Saran’ın, maçın 
ardından tribünlerde yaşanan 
gerginliğin büyümemesi ve 
olayların daha fazla tırman-

maması adına ilgili bölgeye 
giderek ortamın sakinleşmesi 
için çaba gösterdiğini belirten 
açıklama şöyle devam etti:

“Başkanımızın oradaki varlı-
ğı, iddia edildiği gibi herhangi 
bir kişi ya da kulübe destek 
amacı taşımamakta, yalnızca 
gerginliğin sonlandırılmasına 
yönelik sorumluluk bilinciyle 
atılmış bir adımdır. Ne yazık 
ki Samsunspor Kulübü Başka-
nı’nın her maçımız öncesinde 
ve sonrasında camiamızın sinir 
uçlarına dokunan açıklamala-
rı adeta bir alışkanlık haline 
getirdiğini görmekteyiz.

Bugün ortaya çıkan atmosfer 
için başkalarını suçlamak yeri-

ne, öncelikle kendi kullandığı 
dilin yarattığı gerilimin sorum-
luluğuyla yüzleşmesi gerekir. 
Sporun ruhuna ve rekabetin 
doğasına zarar veren, gerilimi 
bilinçli şekilde tırmandırmayı 
amaçlayan bu tür provoka-
tif söylemler Türk futboluna 
hiçbir katkı sağlamadığı gibi, 
yöneticilik sorumluluğuyla da 
bağdaşmamaktadır. Fenerbah-
çe Spor Kulübü olarak, cami-
amızı hedef alan bu tür pro-
vokatif söylemlerin karşısında 
durmaya devam edeceğimizi ve 
gerçek dışı iddiaların kamu-
oyunu yanıltmasına asla izin 
vermeyeceğimizi kamuoyunun 
bilgisine sunarız.” DHA

Süper Lig’de 5 haftadır galip gelemeyen ve Avrupa potasından çıkan Göztepe’nin durumu, taraftarlarına geçen 
sezonki performansı hatırlatıyor. Süper Lig’e döndüğü geçen yıl sezonun ilk yarısını çok iyi bir performansla 31 pu-
anla dördüncü sırada tamamlayan Göz-Göz, ikinci yarıda 11 hafta boyunca galip gelemeyince yarışta geriye düştü

Göz Göz toparlayamıyor
BU sezona da teknik direktör 
Stanimir Stoilov yönetiminde 
yine iyi başlayan Göz-Göz, 

ilk yarıyı 17 maçta 9 galibiyet, 5 be-
raberlik ve 3 mağlubiyetle topladığı 
32 puanla dördüncü sırada bitir-
di. İkinci yarıya Çaykur Rizespor 
galibiyetiyle başlayan Göztepe, 
deplasmanda Fenerbahçe ile bera-
bere kalıp ardından evinde Fatih 
Karagümrük’ü yense de sonrasında 
düşüşe geçti.

Transferlerden eleştiri aldı
Son 5 maçta 2 beraberlik, 3 yenil-

gi alan Göz-Göz, ikinci devrede 8 

haftada 10 puan toplayabildi. Son 
iki sezondur takım iyi giderken ara 
transfer döneminde özellikle ileri 
uca yapılan takviyeler eleştiri okla-
rının hedefi oldu. Bu sezon Michael 
Olaitan’ı devrede Beşiktaş’a sattık-
tan sonra hücumda skor üretmekte 
güçlük yaşayan Göztepe, bu hafta 
cumartesi günü Alanyaspor’u ağır-
layacağı maçta yeniden çıkışa geç-
meye çalışacak. Göz-Göz’ün Alanya 
randevusu sonrası hafta içinde yine 
evinde oynaması gereken Galatasa-
ray maçı ise rakibin UEFA Şampi-
yonlar Ligi’ndeki Liverpool eşleş-
mesi nedeniyle ertelenmişti. DHA

Fenerbahçe, Süper Lig’in 25’inci 
haftasında sahasında ağırladığı 
Samsunspor’u 3-2 mağlup etti. 

Mücadelenin ardından Fenerbahçe 
Başkanı Sadettin Saran açıklamalarda 
bulundu. Oyundan memnun olmadık-
larını ancak son dakikaya kadar pes et-
meyen futbolcularla gurur duydukları-
nı belirten Sadettin Saran, “Futboldan 
memnun muyuz? Çok değiliz. Bunu 
da kendi aramızda masaya yatıracağız. 
Ama mücadele ruhundan son dakikaya 
kadar pes etmeyen oyuncularımızla 
gurur duyuyoruz. Başından beri zaten 
böyle bir takım oluşturmak istedik. 
Taraftarımıza da seslenmek istiyorum. 
Biz taraftarımız olmadan şampiyon 
olamayız. Bunu hep söylüyorum. 90 
dakika, maçın sonuna kadar taraftarı-
mızın desteğine ihtiyacımız var. Aksi 
takdirde şampiyon olamayız” ifadeleri-
ni kullandı.

Hakem yönetimini eleştiren ve Fener-

bahçe’nin hakkını yedirmeyeceklerini 
dile getiren Saran, “Bir de hakemlere 
değinmek istiyorum. Dün de bugün de, 
hep beraber izledik, izlediniz, görüyor-
sunuz. Biz adil rekabet istiyoruz. Adil 
rekabet ortamı istiyoruz. Maalesef bu 
oluşturulamıyor. Korkarım bu gidişle… 
Biz kendi üstümüze düşeni inanın faz-
lasıyla yapıyoruz. Yapmaya da devam 
edeceğiz. Fenerbahçe’nin hakkını yedir-
miyoruz, yedirmeyeceğiz. Yedirmemek 
için elimizden geleni yapıyoruz, yapa-
cağız da. Korkarım ki bu böyle devam 
ederse sene sonuna maç yönetecek 
hakem kalmayacak. Tekrar taraftarımı-
za seslenmek istiyorum. Oyuncularıma 
da güveniyorum, mücadele ruhuna da 
güveniyorum. Şampiyon olacağımıza 
da inanıyoruz. Hep beraber inanıyoruz. 
Taraftarımız olmadan şampiyon olama-
yız. Lütfen son saniyeye kadar destek, 
full destek, tam destek” diyerek sözleri-
ni noktaladı. DHA

Fenerbaçe Başkanı Sadettin Saran, Samsunpsor karşılaşması sonrası yaptığı açıklamada “Biz adil rekabet istiyoruz. Adil 
rekabet ortamı istiyoruz. Maalesef bu oluşturulamıyor.  Fenerbahçe’nin hakkını yedirmiyoruz, yedirmeyeceğiz” dedi

FENERBAHCE’NiN
HAKKINI YEDiRMEYiZ

SAMSUNSPOR
inceleme istiyor
Samsunspor  deplasmanda Fenerbahçe’ye 3-2 mağlup 
olduğu karşılaşmanın ardından kulübün resmi sanal 
medya hesaplarından yaptığı açıklamada hakem karar-
larına ve tribünlerde yaşanan olaylara tepki gösterdi

SAMSUNSPOR, Süper Lig’in 25’inci 
haftasında Fenerbahçe deplasmanın-
da oynadığı karşılaşması 3-2 kaybetti. 

Maçın ardından Samsunspor’un resmi sanal 
medya hesaplarından yapılan paylaşımda, 
karşılaşmadaki hakem kararlarına tepki 
gösterilirken, müsabakanın son dakikalarında 
kulüp başkanı Yüksel Yıldırım’ın bulundu-
ğu bölüme rakip taraftarlar tarafından ağır 
küfür edildiği ve yaralama amacı taşıyan 
yabancı maddeler atılarak saldırı girişiminde 
bulunulduğu belirtildi.

TFF inceleme yapsın
Samsunspor’un konuyla alakalı sanal med-

ya hesaplarından yaptığı açıklamada, “Futbol 
adına keyifli geçmesi beklenen bir geceye, ne 
yazık ki bir kez daha tartışmalı hakem karar-
ları damga vurmuş; futbolcularımızın sahada 
ortaya koyduğu büyük emek ve mücadele 
görmezden gelinmiştir. Karşılaşmanın henüz 
başlangıç bölümünde Fenerbahçe futbolcu-
su Matteo Guendouzi’nin, futbolcumuzun 
ayak bileğine yaptığı ve doğrudan kırmızı 
kart gerektiren müdahalesinin herhangi bir 
kartla cezalandırılmaması, müsabakanın 
seyrini etkileyen ilk önemli karar olmuştur. 
Bir diğer pozisyonda ise Fenerbahçe futbol-
cusu Jayden Oosterwolde’nin futbolcumuzun 
boğazını sıkarak yere indirdiği pozisyonun 
da herhangi bir kartla cezalandırılmaması, 
kamuoyunda büyük soru işaretleri oluştur-
muştur. Ne yazık ki Türk futbolunda bu tür 
müdahalelerin görmezden gelinmesi ya da 
yeterli şekilde cezalandırılmaması, futbolun 
adalet duygusuna ciddi zarar vermektedir. 
Rakip takımın attığı gollerle ilgili kamuo-
yunda oluşan ofsayt tartışmaları da ayrıca 
değerlendirilmesi gereken bir başka başlıktır. 
Öte yandan müsabakanın son dakikalarında, 
Kulüp Başkanımız Sayın Yüksel Yıldırım’ın 
bulunduğu bölgeye yönelik olarak bazı rakip 
taraftarlar tarafından ağır küfürler edilmiş, 
saldırı girişiminde bulunulmuş ve yaralama 
amacı taşıyan yabancı maddeler atılmıştır. Bu 
tür davranışların münferit kişiler tarafından 
gerçekleştirilmiş olması, yaşananların ciddi-
yetini ortadan kaldırmamaktadır. Futbolun 
ruhuna ve spor ahlakına aykırı bu eylemlerin 
sorumluları hakkında gerekli işlemlerin yapıl-
ması büyük önem taşımaktadır. Samsunspor 
Camiası olarak her sezon benzer tartışmala-
rın yaşanmasından ve sahada verilen emeğin 
bu şekilde gölgelenmesinden büyük rahatsız-
lık duyduğumuzu ifade etmek isteriz. Elbette 
futbolun doğasında kazanmak da vardır, 
kaybetmek de. Ancak Avrupa kupalarında 
hakem yönetimi açısından benzer sorunlar 
yaşamazken, ülke futbolunda aynı tartışma-
ların tekrar tekrar gündeme gelmesi Türk 
futbolu adına düşündürücüdür. Bu nedenle 
Türkiye Futbol Federasyonu’nu (TFF), hem 
müsabakada yaşanan hakem kararları hem 
de tribünlerde gerçekleşen olaylarla ilgili 
gerekli incelemeleri yapmaya ve sorumlular 
hakkında gereken adımları atmaya davet 
ediyoruz” ifadelerine yer verildi. DHA

KADINLARIN hayatın 
her alanındaki başarıla-
rını sporda da sahaya ta-

şıdığı turnuvaya Kemer Country 
Club’dan toplam 60 golfçü (15 
takım) katıldı. Gün boyunca sa-
hada hem rekabet hem de keyif 
dolu anlar yaşanırken, golfçüler 
Kadınlar Günü’nün anlamını 
birlikte paylaşma fırsatı buldu.

Turnuva sonunda 8 Mart 
Pazar günü saat 18.00’de düzen-
lenen ödül töreninde dereceye 
giren takımlara ödülleri takdim 
edildi. Çağla Metin, turnuvaya 
katılan tüm golfçülere göster-
dikleri performans ve katkıları 

için teşekkür etti.

Sonuçlar şu şekilde:
1’İNCİ TAKIM: Mesude Ev-

liyazade - Ahmet Bağ - Gönül 
Bağ - Erol Ulusoy

2’NCİ TAKIM: Zafer Demir-
taş - Ali Suat Yalçınkaya - Oğuz 
Memigüven - Nigar Kuddusi

3’ÜNCÜ TAKIM: İlker 
Manavbaşı - Serkan Erman-
lı - Damla Ermanlı - Turgay 
Dönmez

GROSS 1’İNCİ TAKIM:
Zafer Türkoğlu - Elif Türkoğ-
lu - Alpin Albayrak - Mehmet 
Kazan.  DHA

8 Mart’a özel turnuva
Kemer  Country Club, 8 Mart Kadınlar Günü’ne özel olarak düzenle-
diği golf turnuvasını kulüp golfçülerinin katılımıyla gerçekleştirdi

3’ÜNCÜ Lig 4’üncü Grup’ta 
evinde lider Kütahyaspor’a 4-0 
yenilerek 20 puanda kalan Altay, 

bu sezon zirve yarışı veren rakiplerine 
karşı bir kez daha üstünlük kuramadı. 
Siyah-beyazlılar, geçen haftaya Play-Off 
hattında giren 5 takımla oynadığı 10 
maçta 8 mağlubiyet, 2 beraberlik almış 
oldu

Kütahyaspor, Eskişehirspor ve Uşaks-
por’a 2’şer kez yenilen Altay; Karşıyaka 
ve Ayvalıkgücü Belediyespor karşısında 
1 yenilgi, 1 beraberlik aldı. Siyah-beyaz-
lılar, Uşakspor’un yerine ilk 5’e giren ve 
bu hafta konuk olacağı Balıkesirspor’a 
da ilk yarıda evinde 1-0 kaybetmişti.

Son 4 karşılaşmada sırasıyla Söke 1970 
(D) ve Tire 2021 FK ile 1-1 berabere 
kalan Altay, daha sonra Karşıyaka’ya 3-1 

(D), Kütahyaspor’a 4-0 mağlup olarak 
tehlikeli bölgeden uzaklaşamadı. Bir 
basamak düşerek 12’nci sıraya gerileyen 
siyah-beyazlı takımın düşme hattıyla 
arasında 2 puan fark bulunması taraftar-
ları tedirgin ediyor. Siyah-beyazlılarda 
tedavisi süren kaleci Semih ve sağ kanat 
Mehmet Nur’un yanı sıra son idmanda 
sakatlanan stoper Yunus Efe forma 
giyemedi. Bu arada orta saha oyuncusu 
Emre, Balıkesirspor deplasmanı öncesi 
cezalı duruma düştü. DHA

Z�rveye d�ş geç�remed�



Almanya Bundesliga ekibi Hoffen-
heim’da forma giyen milli futbol-

cu Ozan Kabak, The Athletic’e 
açıklamalarda bulundu. Milli 

futbolcu, bağ sakatlığı ile 
ilgili  “Çok kötüydü ve ka-

bullenmesi zordu. Yeniden 
üst seviyeye çıkabileceğime 

inanmıyordum” diye konuştu
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TFF’ye VAR soruları

Galatasaray’ın savunma oyuncusu Davinson Sanchez, “Türk futbolu 
çok gelişti. 2-3 gün önce maç oynamamız bir şey ifade etmiyor. Bu tarz 

maçlarda ekstra bir motivasyona ihtiyacımız yok. UEFA Şampiyonlar 
Ligi, dünyanın en büyük turnuvası. Maça odaklandık” dedi

Kemerburgaz Metin Oktay Tesisleri’nde 
teknik direktör Okan Buruk yöneti-
minde gerçekleştirilen antrenmanın 

ilk bölümü basına açık olarak yapıldı. Isınma 
hareketleriyle başlayan idmanda futbolcular 
daha sonra 8’e 2 top kapma çalışması gerçek-
leştirdi. Antrenmanın basına kapalı bölümün-
de ise Liverpool karşılaşmasına yönelik taktik 
organizasyonlar üzerinde duruldu. Sarı-kırmı-
zılı ekipte antrenman tam kadro yapılırken, 
teknik heyetin oyuncuların performansından 
memnun olduğu öğrenildi. Galatasaray, 
Liverpool’u bu akşam RAMS Park’ta ağırla-
yacak. Saat 20.45’te başlayacak mücadele, iki 
takım arasındaki son 16 turunun ilk randevu-
su olacak.

Bu kartlarla oynamak zor
Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk 

ve Davinson Sanchez, Liverpool maçı önce-
si basın toplantısında konuştu. Önemli bir 
maç diyen Buruk; şansın yanlarında olmasını 
umduklarını ifade ederek; “Bir Türk takımı 
olarak son 16’da olmak güzel, daha yukarılara 
gitmek istiyoruz. Ülke puanı için önemli ve 
değerli bir maç. İlk maçta hedefimiz kazan-
mak. Mart ayına geldiğimizde hala Avrupa’da 
devam etmek, önemli bir şey. Ama biz buraya 
geldik, bundan sonra olsak da olur olma-
sak da olurdan çok, biz bu işi başarabilirize 
inanan bir takımız. En büyük dezavantajımız, 
7 oyuncunun kart sınırında olması. Savunma 
hattı ve kalecimiz sınırda; bu bizim için bir 
dezavantaj. İnşallah burada kart görmeyiz. 
Burada 10 maç oynadık, belli bir yerden sonra 
kartlar silinmeli. Yarı finalden sonra bu kart-
lar silinecek; yarı finale çıktığımızda, inşallah 
çıkarız. Bu kartlarla oynamak da zor. İkinci 
maç için bunu da düşünmemiz gerekecek. 
Bizim hedefimiz 3 kulvarda başarılı olmak. 
Son lig maçı bize pozitif etki yaptı. Derbiden 
3 gün sonra maça çıkacağız. Uzun süre 10 kişi 

oynadık. Seyahat olmadığı için toparlanma 
sürecimiz var. İç sahada etkiliyiz. Asıl iş bize 
ve futbolculara düşüyor”

Önemli oyunculara sahibiz
Buruk Liverpool’un sahaya hüçlü çıkaca-

ğını da ifade ederek; “En büyük hedefleri 
Şampiyonlar Ligi. Bizim Galatasaray olarak 
hedefimiz Şampiyonlar Ligi’nde bir yerlere 
gelmek ve Türkiye’de kupalar kazanmak. 
Burada olmaktan ne kadar mutlu oldu-
ğumuzu belirtmem gerekiyor. 2 gün önce 
maç oynasak da, yarınki maçta tarafta-
rımızla birlikte elimizden gelenin en 
iyisini yapacağız. Rakibimizle daha önce 
oynadık. Hem onları daha iyi tanıyoruz, 
onlar için de önemli bir maç. 10 maç 
sonrası sarı kartlarla ilgili düşürme 
olabilirdi. Bu birçok oyuncu için 
çok zor. Maç sayısı arttıkça, 
UEFA’nın değişikliğe gitmesi 
şart. Savunmada yer almış 
3 oyuncumuz, kalecimiz... 
Sınırda olması zor. En iyi 
şekilde oynarken, basit 
kart olmaması için dikkatli 
olmamız gerekiyor. Önemli 
oyunculara sahibiz. Daha önce kart gö-
ren oyuncular sıkıntı yarattı, inşallah bir 
daha olmaz. Grup aşamasında sadece 
bize ve PSV’ye kaybettiler. Her şeyin 
dışı son 16 maçı. 3 takım elediğinizde 
Şampiyonlar Ligi finaline gidiyorsunuz. 
Şampiyonlar Ligi onlar için de önem-
li bir motivasyon. Sahada çok farklı 
çıkacaklardır. Aldığımız en büyük koku, 
oynayacağımız 1. maç. Her şeyden çok 
önemli. Maç maç gitmemiz gerekiyor. 
Bu yolda önemli takımlar var. Herkesin 
bir yerlere ulaşma şansı var. İlk düşün-
cemiz Liverpool’a karşı avantaj elde 
etmek.” diye konuştu. DHA

Galatasaray, UEFA Şampiyonlar Ligi son 16 turu ilk maçında İngiliz ekibi 
Liverpool ile oynayacağı karşılaşmanın hazırlıklarını tamamladı. Maç 
öncesi açıklamalarda bulunan Galatasaray Teknik Direktörü Okan 
Buruk; “Biz bu işi başarabiliriz. Çünkü inanıyouz” diye konuştu

UEFA Şampiyonlar Ligi 
son 16 turu ilk maçın-
da Liverpool’u konuk 

edecek olan Galatasaray’da 
Kolombiyalı savunma oyuncusu 
Davinson Sanchez, karşılaş-
ma öncesinde açıklamalarda 
bulundu.

Kemerburgaz Metin Oktay 
Tesisleri’nde gerçekleştirilen 
antrenman öncesi basın men-
suplarının sorularını yanıtlayan 
Sanchez, takımın hedefinin 
Şampiyonlar Ligi’nde yoluna devam 
etmek olduğunu söyledi. Şampiyonlar 
Ligi’nde mücadele etmeye sadece tecrü-
be kazanmak için gelmediklerini belirten 
tecrübeli stoper, “Biz buraya sadece 
kendimizi denemeye gelmedik. Ne kadar 
mücadele ettiğimizi göstermek istiyoruz. 
İyi maçlar oynadık. Bizi zorlayan ve test 
eden takımlarla da mücadele ettik. Ga-
latasaray ve Türkiye için devam etmek 
istediğimizi gösterdik. Türk futbolu çok 
gelişti. 2-3 gün önce maç oynamamız 
bir şey ifade etmiyor. Bu tarz maçlarda 
ekstra bir motivasyona ihtiyacımız yok. 
UEFA Şampiyonlar Ligi, dünyanın en 

büyük turnuvası. Maça odak-
landık. Kendimizi geliştirmek 
istiyoruz. Deplasmandaki maçta 
da kendimizi geliştirebiliriz. 
Takım olarak ileriye adım atmak 
istiyoruz. Buna odaklandık” 
ifadelerini kullandı.

Olay sahada olmak değil
Şampiyonlar Ligi’nde takım-

da en fazla süre alan oyuncu 
olmasına hakkında da konuşan 
Sanchez sözlerini şu şekilde 

tamamladı: “Bunu bazen yönetmek 
kolay değil. Deneyimle bunu öğreni-
yorsunuz. Olay sadece sahada olmak 
değil. Kulübünüze yardımcı olabilmek 
önemli. Bu iş sadece benimle ilgili 
değil. Takım arkadaşlarıma da mü-
teşekkirim. Onlar da bana yardımcı 
oluyor. İşimi kolaylaştırıyorlar. Doğru 
adımları atmaya çalışıyorum. Doğru 
alışkanlıklar edinmeye çalışıyorum. 
Şampiyonlar Ligi’nde bu tarz istatistik-
lere sahip olmak iyi bir şey ama sadece 
dakika toplamak da bir şey ifade etmi-
yor. Sahada olduğum zaman takımın 
öz güvene sahip olması önemli.” DHA

UEFA 
son 16 turu ilk maçın-
da Liverpool’u konuk 
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oynadık. Seyahat olmadığı için toparlanma 
sürecimiz var. İç sahada etkiliyiz. Asıl iş bize 
ve futbolculara düşüyor”

Önemli oyunculara sahibiz
Buruk Liverpool’un sahaya hüçlü çıkaca-

ğını da ifade ederek; “En büyük hedefleri 
Şampiyonlar Ligi. Bizim Galatasaray olarak 
hedefimiz Şampiyonlar Ligi’nde bir yerlere 
gelmek ve Türkiye’de kupalar kazanmak. 
Burada olmaktan ne kadar mutlu oldu-
ğumuzu belirtmem gerekiyor. 2 gün önce 
maç oynasak da, yarınki maçta tarafta-
rımızla birlikte elimizden gelenin en 
iyisini yapacağız. Rakibimizle daha önce 
oynadık. Hem onları daha iyi tanıyoruz, 
onlar için de önemli bir maç. 10 maç 
sonrası sarı kartlarla ilgili düşürme 
olabilirdi. Bu birçok oyuncu için 
çok zor. Maç sayısı arttıkça, 
UEFA’nın değişikliğe gitmesi 
şart. Savunmada yer almış 
3 oyuncumuz, kalecimiz... 
Sınırda olması zor. En iyi 
şekilde oynarken, basit 
kart olmaması için dikkatli 
olmamız gerekiyor. Önemli 
oyunculara sahibiz. Daha önce kart gö-
ren oyuncular sıkıntı yarattı, inşallah bir 
daha olmaz. Grup aşamasında sadece 
bize ve PSV’ye kaybettiler. Her şeyin 
dışı son 16 maçı. 3 takım elediğinizde 
Şampiyonlar Ligi finaline gidiyorsunuz. 
Şampiyonlar Ligi onlar için de önem-
li bir motivasyon. Sahada çok farklı 
çıkacaklardır. Aldığımız en büyük koku, 
oynayacağımız 1. maç. Her şeyden çok 
önemli. Maç maç gitmemiz gerekiyor. 
Bu yolda önemli takımlar var. Herkesin 
bir yerlere ulaşma şansı var. İlk düşün-
cemiz Liverpool’a karşı avantaj elde 
etmek.” diye konuştu. DHA

Galatasaray, UEFA Şampiyonlar Ligi son 16 turu ilk maçında İngiliz ekibi 
Liverpool ile oynayacağı karşılaşmanın hazırlıklarını tamamladı. Maç 
öncesi açıklamalarda bulunan Galatasaray Teknik Direktörü Okan 
Buruk; “Biz bu işi başarabiliriz. Çünkü inanıyouz” diye konuştu

Almanya Bundesliga ekibi Hoffen-
heim’da forma giyen milli futbol-

cu Ozan Kabak, The Athletic’e 
açıklamalarda bulundu. Milli 

futbolcu, bağ sakatlığı ile 
ilgili  “Çok kötüydü ve ka-

bullenmesi zordu. Yeniden 
üst seviyeye çıkabileceğime 

inanmıyordum” diye konuştu
GEÇİRDİĞİ uzun sa-
katlığı, kariyerinin yeni 
dönemini ve Galatasa-

ray-Liverpool eşleşmesini de-
ğerlendiren Ozan Kabak, dikkat 
çeken ifadeler kullandı.  Ozan, 
geçtiğimiz yıl yaşadığı ön çapraz 
bağ sakatlığının kariyerindeki en 
zor dönemlerden biri olduğunu 
anlattı.  Milli futbolcu, “Çok kö-
tüydü ve kabullenmesi zordu. İyi 
bir sezon geçirmiştim ve Alman-
ya’daki Avrupa Şampiyonası’nda 
oynayacaktım. Almanya benim 
için çok özel bir ülke, bu yüzden 
büyük bir hayaldi.” diye konuştu.  
A Milli Takım’ın Gürcistan ile 
oynadığı Avrupa Şampiyona-
sı maçını hastanede izlediğini 
söyleyen Ozan, “Türkiye ilk grup 
maçını oynadığı gün ben dizim-
den ameliyat oluyordum. Ope-
rasyondan çıktım, hâlâ ilaçların 
etkisindeydim. Maçı televizyonda 
görünce ağlamaya başladım. 
Gözyaşlarımı tutamadım. Ger-
çekten çok zor bir dönemdi.” 
ifadelerini kullandı.

Bu his tarif edilemez
Sakatlık döneminde sahala-

ra dönüp dönemeyeceğini bile 
sorguladığını söyleyen Ozan, 

“Kendime karşı çok dürüst 
olmak zorundaydım. Bir daha 
sahalara dönüp dönemeyeceğimi 
düşündüm. Ağrısız yürüyemiyor-
dum bile. Bir dönem yeniden en 
üst seviyede profesyonel futbol 
oynayabileceğim düşüncesi ger-
çek dışı geliyordu. Kolay değildi 
ama sahaya geri dönüp bunu 
başardığınızda his tarif edilemez. 
Aslında bu süreci yaşadığım için 
mutluyum; sakatlık nedeniyle 
değil, bana çok şey kazandırdığı 
için. Artık daha olgun bir insan 
ve futbolcuyum.” diye konuş-
tu. 25 yaşındaki stoper sakatlık 
süreciyle ilgili, “Rehabilitasyon 
sürecimde 20 ila 30 kitap oku-
dum. Kürk Mantolu Madonna 
en sevdiğim kitap oldu. Bu kitap 
bana ilham verdi ve başka bakış 
açılarını anlamamı sağladı. Kitap 
bana sahip olduklarımı takdir et-
meyi ve bunlardan keyif almamı 
öğretti.” dedi. Ozan, Liverpool 
dönemine de değindi. Genç yaşta 
İngiliz devine transfer olmanın 
kolay olmadığını belirten Ozan, 
“Şanssızdım” diyerek o döne-
mi özetledi  Liverpool’daki ilk 
maçında yaşadığı şanssız pozis-
yona rağmen sahaya çıkmaya 
devam etmenin önemli olduğunu 

söyleyen Ozan, “O anda Alisson 
ile pozisyonu yanlış anladık ve 
bir sorun çıktı. Ama üç gün sonra 
Leipzig’e karşı oynadım ve ha-
rika bir performansla kazandık. 
Hata yapsanız bile sahaya çıkıp 
cesaret göstermek kolay değil-
dir.” ifadelerini kullandı.

Galatasaray beni oyuncu yaptı
Liverpool’da taraftarların 

önünde oynayamamasını da 
talihsizlik olarak değerlendiren 
Ozan, “Taraftarları gerçekten 
çok özel. Ama garip bir zaman-
dı. 20 yaşında başka bir ülkeye 
gidiyorsunuz, büyük bir baskı 
var ve Liverpool o dönemde iyi 
gitmiyordu. Liverpool’da daha 
uzun süre kalsaydım tüm potan-
siyelimi gösterebilirdim. Ama bu 
büyük kulüpte oynayabildiğim 
için kendimi çok şanslı hissediyo-
rum.” dedi. Şampiyonlar Ligi’n-
de Liverpool ile Galatasaray 
arasında oynanacak eşleşmeyi de 
yakından takip edeceğini belirten 
Ozan, “Galatasaray beni bugün 
olduğum oyuncu yaptı, Liverpool 
ise ismimi tüm dünyaya duyuran 
büyük bir oyuncu haline getir-
di. İlginç bir maç olacak.” dedi. 

HABER MERKEZİ

GEÇİRDİĞİ 
katlığı, kariyerinin yeni 
dönemini ve Galatasa-

OZAN YENİDEN OZAN YENİDEN 
GUÇLENİYORGUÇLENİYOR

Motivasyona
ihtiyacımız yok

SÜPER Lig’de sahasında Galatasa-
ray’a mağlup olan Beşiktaş’ta derbi-
nin ardından hakem ve VAR kararla-

rına yönelik tepkiler sürüyor. Siyah-beyazlı 
kulüp, karşılaşma sonrası yaptığı açıklama-
da Türkiye Futbol Federasyonu’na (TFF) 
çeşitli sorular yöneltmişti.

Sorular dilekçeyle gönderildi
Beşiktaş yönetimi, kamuoyuyla paylaşılan 

soruları bu kez resmi dilekçeyle TFF’ye 
iletti. Kulüp, derbi sırasında Riva’daki 
VAR merkezinde yaşananlara ilişkin 
detaylı açıklama talep etti. Beşiktaş’ın 
açıklamasında, VAR merkezinde kimlerin 
bulunduğu, odanın ve koridorun sesli kayıt 

alan kameralarla izlenip izlenmediği gibi 
konuların yanıtlanması istendi. Ayrıca maç 
sırasında VAR odasında bulunduğu iddia 
edilen Portekizli eğitmenlerin görev ve 
yetkilerine ilişkin sorular da yöneltildi. Si-
yah-beyazlı kulüp, söz konusu müsabakada 
VAR odası ve koridoruna 
ait kamera kayıtlarının da 
kendileriyle paylaşılması-
nı talep etti. Öte yandan 
Beşiktaş Başkanı Serdal 
Adalı’nın hafta içinde Tür-
kiye Futbol Federasyonu’na 
giderek konuyla ilgili görüş-
me yapmasının beklendiği 
belirtildi. UFUK ÇOBAN

SÜPER 
ray’a mağlup olan Beşiktaş’ta derbi-
nin ardından hakem ve VAR kararla-
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Bayrampaşa Belediyesi, “Balkanlar’da Kardeşlik Ramazanı” programı kapsamında Bayrampaşa Belediyesi, “Balkanlar’da Kardeşlik Ramazanı” programı kapsamında 
Sırbistan’ın Novi Pazar kenti ile Bosna-Hersek’in Saraybosna şehrinde iftar Sırbistan’ın Novi Pazar kenti ile Bosna-Hersek’in Saraybosna şehrinde iftar 
programları düzenledi. Programlara öncülük eden Belediye Başkan Vekili İbrahim programları düzenledi. Programlara öncülük eden Belediye Başkan Vekili İbrahim 
Akın, “Balkanlar ile gönül bağlarımızı güçlendiriyoruz” değerlendirmesinde bulunduAkın, “Balkanlar ile gönül bağlarımızı güçlendiriyoruz” değerlendirmesinde bulundu

Kulakların

Çekmeköy Belediye Çekmeköy Belediye 
Başkanı Orhan Çer-Başkanı Orhan Çer-
kez, “Eğitim hayatını kez, “Eğitim hayatını 
çocuklara adamış olan çocuklara adamış olan 
merhum öğretmenimiz merhum öğretmenimiz 
Fatma Nur Çelik’in adını Fatma Nur Çelik’in adını 
Kirazlıdere Mahallemiz-Kirazlıdere Mahallemiz-
de inşa ettiğimiz Çocuk de inşa ettiğimiz Çocuk 
Gündüz Bakımevi’nde Gündüz Bakımevi’nde 
yaşatacağız.” dediyaşatacağız.” dedi

BALKANLAR BALKANLAR İİLE LE 
GGÖÖNNÜÜL BAL BAĞĞII

İSTANBUL Büyükşehir Be-
lediyesi, İBB Kadın, Sarıyer 
Belediyesi ve Habitat Der-

neği iş birliğiyle Yaşar Kemal Kültür 
Merkezi’nde gerçekleştirilen etkinlikte 
kadın girişimciler kendi yolculuklarını 
katılımcılarla paylaştı. Söyleşide 
Tuğçe Yıldırım, Alev Ertem, Emel Çiğ-
dem Uçarer ve İrem Erden; kariyer 
yolculuklarında karşılaştıkları zorlukları, 
bu zorlukları nasıl aştıklarını ve kadın 
dayanışmasının hayatlarındaki önemini 
anlattı. Konuşmacılar, kendi deneyimle-
rinden yola çıkarak kadınların üretimde, 

girişimcilikte ve toplumsal hayatta 
üstlendikleri güçlü role dikkat çekti.

Hediye takdim edildi
Programın sonunda konuşan Sarıyer 
Belediye Başkan Yardımcısı Sergül 
Doğan, ilham veren başlangıçların 

önemli olduğunu belirtirken, bu tür etkin-
liklerin kadın dayanışmasına verdiği des-
teğe vurgu yaptı ve etkinliğin yapımına 
destek veren herkese teşekkür etti. Doğan 
ayrıca konuşmacılara hediyelerini takdim 
etti. Etkinlik tüm katılımcılarla çekilen 
hatıra fotoğrafıyla tamamlandı.

Bayrampaşa Belediyesi, “Bal-
kanlar’da Kardeşlik Rama-
zanı” programı çerçevesinde 

Balkan coğrafyasındaki iftar bu-
luşmalarını sürdürüyor. Program 
kapsamında Sırbistan’ın Novi 
Pazar kenti ile Bosna-Hersek’in 
başkenti Saraybosna’da geniş katılımlı 
iftar sofraları kuruldu. 
Ramazan ayının manevi atmosferinde 
düzenlenen programlarda yüzlerce kişi 
aynı sofrada bir araya gelerek oruç-
larını açtı. Paylaşma ve dayanışma 
duygusunun öne çıktığı buluşmalarda 
Balkanlar ile Türkiye arasındaki tari-
hi ve kültürel bağlara vurgu yapıldı. 
Bayrampaşa Belediye Başkan Vekili 

İbrahim Akın’ın öncülük ettiği iftar 
programlarına belediye yöneticileri 
ve heyet üyeleri katıldı. Yerel yöne-
ticiler ve çok sayıda vatandaşın yer 
aldığı programlarda Ramazan’ın 
birlik ve beraberlik ruhu birlikte 
yaşandı.

Kardeşliği pekiştirdiler
Programlarda konuşan Akın, Bal-

kanlar ile Türkiye arasında köklü bir 
gönül bağı bulunduğunu belirterek 
Ramazan ayının bu bağı daha da güç-
lendirdiğini ifade etti. Akın, “Ramazan, 
paylaşmanın ve kardeşliğin en güçlü 
şekilde hissedildiği zamanlardan biri-
dir. Balkanlar’daki kardeşlerimizle ek-

meğimizi, suyumuzu ve en önemlisi de 
dostluğumuzu paylaşıyoruz. Bayram-
paşa Belediyesi olarak Balkanlar ile 
aramızda yeni gönül köprüleri kurmayı 
sürdürüyoruz” dedi.

Sırada Makedonya var
Karadağ’ın Rozaje, Sırbistan’ın Tu-

tin ve Novi Pazar ile Bosna-Hersek’in 
Saraybosna kentindeki iftar program-
larını başarıyla tamamlayan Bayram-
paşa Belediyesi, 14 Mart Cumartesi 
günü Kuzey Makedonya’nın Kırçova 
kentinde, 15 Mart Pazar günü ise Gos-
tivar’da iftar sofraları kurarak bu yılki 
Balkanlar’daki Kardeşlik Ramazanı 
programını tamamlayacak.

EYÜPSULTAN İlçe Millî 
Eğitim Müdürlüğü tara-
fından yürütülen “Öğret-

menim Benimle” Projesi kapsa-
mında, Türk Kızılay Eyüpsultan 
Şubesi iş birliğiyle düzenlenen 
iftar programı yoğun katılımla 
gerçekleştirildi. Programa Eyüpsultan 

Belediye Başkanı Dr. Mithat Bülent 
Özmen’in yanı sıra Eyüpsultan 
Kaymakamı Arslan Yurt, İlçe Millî 
Eğitim Müdürü Zeliha Yıldız ve 
Türk Kızılay Eyüpsultan Şube 
Başkanı Ahmet Şen de katıldı. İftar 
programında öğrenciler, öğretmen-

ler ve Eyüpsultanlı vatandaşlar aynı 

sofrada buluşarak Ramazan’ın manevi 
atmosferini birlikte yaşadı.

Bereketli sofralar paylaştı
Programda öğrenciler ve öğret-

menlerle yakından ilgilenen Başkan 
Özmen, masaları tek tek dolaşarak 
katılımcılarla sohbet etti. Ramazan 
ayının birlik, beraberlik ve paylaşma 
duygularını güçlendirdiğine dikkat 
çeken Başkan Özmen, “Öğrencileri-
miz, onları yarınlara hazırlayan kıy-
metli öğretmenlerimiz ve Eyüpsultanlı 
komşularımızla aynı sofrayı paylaşa-
rak orucumuzu açmak ve Ramazan’ın 
bereketini birlikte yaşamak bizler için 
büyük bir mutluluk oldu. Birlik ve 
dayanışma ruhunu pekiştiren bu an-
lamlı programda emeği geçen herkese 
teşekkür ediyorum” dedi. Öğrenciler, 
onları geleceğe hazırlayan öğretmen-
leri ve Eyüpsultanlı komşularıyla bir-
likte oruçlarını açmanın mutluluğunu 
yaşarken, Başkan Özmen’le bol bol 
hatıra fotoğrafı çektirdiler.

ÇEKMEKÖY’DE görev ya-
parken menfur bir saldırı 
sonucu hayatını kaybeden 

öğretmen Fatma Nur Çelik’in adı, 
ilçede yapımı devam eden bir eğitim 
yuvasında yaşatılacak. Çekmeköy 
Belediyesi tarafından Kirazlıdere 
Mahallesi’nde inşa edilen ve yeni 
eğitim öğretim dönemine yetiştiril-
mesi planlanan çocuk gündüz bakı-
mevine Fatma Nur Çelik’in adı ve-
rilecek. Çekmeköy Belediye Başkanı 
Orhan Çerkez öncülüğünde alınan 
kararla, eğitim hayatını çocuklara 
adamış olan merhum öğretmenin 
hatırası ilçede kalıcı bir şekilde ya-
şatılmış olacak. Modern donanımı 
ve güvenli yapısıyla hizmet verecek 
olan gündüz bakımevi, çocukların 
gelişimine katkı sağlayacak eğitim 
alanlarıyla Çekmeköylü ailelere 
hizmet sunacak. Aynı zamanda bu 
anlamlı isimle birlikte, merhum öğ-
retmen Fatma Nur Çelik’in hatırası 
da gelecek nesiller tarafından yaşa-
tılacak.

Sonsuza kadar yaşayacak
Başkan Orhan Çerkez, konuyla ilgili 
yaptığı açıklamada şu ifadeleri kul-
landı: “Görevini büyük bir özveriyle 
yerine getirirken aramızdan ayrılan 
kıymetli öğretmenimiz Fatma Nur 
Çelik’in adını ilçemizde yaşatmak 
istedik. Kirazlıdere’de inşa ettiğimiz 
çocuk gündüz bakımevimize onun 
adını vererek hem hatırasını yaşata-
cak hem de çocuklarımızın eğitimine 
katkı sunacak bir eser bırakacağız. 
Öğretmenimizin adı Çekmeköy’de 
sonsuza kadar yaşayacak.” Kirazlı-
dere Mahallesi’nde yapımı hızla de-
vam eden gündüz bakımevinin yeni 
eğitim öğretim döneminde hizmete 
açılması planlanıyor.  
HABER MERKEZİ

Kadınlar Kadınlar 
ilhamlarını paylaştı
8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü kapsamında 
Sarıyer’de düzenlenen “Dayanışma Söyleşileri: 
İlham Veren Başlangıçlar” programında kadınların 
başarı hikâyeleri ve dayanışmanın gücü konuşuldu

CANAN 
İSPİR

HABER

MURAT 
PALAVAR

HABER

Bayrampaşa Belediye Başkan 
Vekili İbrahim Akın, Balkan prog-
ramı kapsamında çeşitli temaslarda 
da bulundu. Akın, Türkiye’nin 
Yeni Pazar Başkonsolosu Osman 
Peşmen’i makamında ziyaret ede-
rek bölgedeki çalışmalar hakkında 
görüş alışverişinde bulundu. Akın 
ayrıca Nihat Bisevac ile Novi Pazar 

Belediyesi’nde bir araya gelirken, 
Bosna-Hersek programı kapsamın-
da Türkiye’nin Saraybosna Büyü-
kelçisi Emin Akseki’yi de ziyaret 
etti. Program çerçevesinde Akın, 
Bosna-Hersek’in ilk cumhurbaş-
kanı Aliya İzzetbegoviç’in Kovaçi 
Şehitliği’nde bulunan kabrini ziya-
ret ederek dua etti.

İZZETBEGOVIÇ'E DUA ETTILERİZZETBEGOVIÇ'E DUA ETTILER

Çelik'in adı 
yaşayacak

300 çocuk 
birlikte iftar açtı
Esenler’de 300 çocuk ve genç, Hz. Esenler’de 300 çocuk ve genç, Hz. 
Ebubekir Camii’nde kurulan iftar Ebubekir Camii’nde kurulan iftar 
sofrasında bir araya gelerek Rama-sofrasında bir araya gelerek Rama-
zan’ın bereketini birlikte paylaştızan’ın bereketini birlikte paylaştı

ESENLER Belediyesi 
Gençlik ve Spor Hizmet-
leri Müdürlüğü tarafından 

geleneksel olarak düzenlenen 
cami iftarı programı bu yıl da an-
lamlı bir buluşmaya sahne oldu. 
Esenler Müftülüğü ile birlikte 
organize edilen program kapsamında 
Hz. Ebubekir Camii’nde 300 çocuk ve 
genç iftar sofrasında bir araya geldi. 
Ramazan ayının manevi atmosferinde 
gerçekleşen buluşmada çocuklar ve 
gençler, cami ortamında birlikte iftar 
yapmanın mutluluğunu yaşadı.

Tayfa’dan çocuklara özel

Esenler Belediyesi’nin gençlik 
oluşumu Tayfa tarafından orga-
nize edilen cami iftarı programın-
da genç gönüllüler, 300 çocuk 
için iftar sofraları hazırladı. 

Yoğun katılımın olduğu programda 
iftar sofraları yalnızca cami içinde 
değil, cami avlusu ve çevresinde de 
kuruldu. Çocuklar ve gençler aynı 
sofrada bir araya gelerek Rama-
zan’ın paylaşma ve dayanışma ruhu-
nu birlikte yaşadı.

OSMAN 
KÖSE 

HABER

Öğrenci öğretmen bir arada
Eyüpsultan Belediye Başkanı Dr. Mithat Bülent Özmen, Eyüpsultan İlçe Millî Eğitim Müdürlüğü 
tarafından yürütülen “Öğretmenim Benimle” Projesi kapsamında Türk Kızılay Eyüpsultan Şubesi iş 
birliğiyle düzenlenen iftar programında öğrenciler, öğretmenler ve ilçe protokolüyle bir araya geldi

UFUK 
ÇOBAN

HABER


